
Beszélgetés Schreiber Tamás szüleivel

Miklós román királyi herceg Budapesten

Halálos kimenetelű 
motorkerékpár- szerencsétlenség 

a Grand Prix versenyen
Vasárnap délután megrendítő szerencsétlen­

ség történt a Milléniumi emlékmű körül lebo­
nyolításra került autóversenyen, az úgy neve­
zett .Grand P r i i ‘ -en. Verseny közben

egy százkilométeres sebességgel száguldó 
motorkerékpár az egyik fordulónál bele­
rohant az utat szegélyező homokfalba, 
felborult és a benniilők hatalmas Ívben 

repültek ki az ülésből.

A  motor vezetője és versenypartnere véresen, 
mozdulatlanul terültek el a földön. A nézőkö­
zönség dermedjen nézte végig a borzalmas ese­
ményét és pár pillanattal később százan és szá­
zan rohantak a szerencsétlenség színhelyére, 
hogy a sebesülteknek segítséget nyújtsanak. 
A közönség soraiból jelentkezett dr. Iledrg  fő ­
orvos, aki elsőnek vizsgálta meg a sérülteket. 
A vizsgálat során kiderült, hogy az egyik se­
besülés nagyon súlyos természetű, mert Carlo 
Mediloquc, aki a motor oldalkocsijában ült, 
koponyaalapi törést szenvedett. Amikor a 
rendőrség értesítésére a mentők kiérkeztek, a 
szerencsétlen spr rlemberhen alig volt élet. A 
mentők mindkét sebesültet azonnal mentő- 
kocsira rakták és elindultak a -kórház
télé, azonban mielőtt a mentőautó a 
kórházba érkezett volna, Carlo Medi- 
toque anélkül, hogy eszméletét visszanyerte 
volna, a melőkoesi hordágyén meghalt.

A tragikus szerencsétlenség előzményei a 
következőképpen zajlottak le:

Startol a 6i-es 
halálm otor...

Zökkenőmentesen peregnek le egymásután a 
\ersenyszámok! A közönség nyugodtan cigarettá­
zik, a < Magyar Hétfő> rendkívüli program szám át 
■lapozza és nézi, hogy mikor kerül sorra az ol­
dalkocsis motorok küzdelme, mert az igazi ver­
seny, az idegizgalom csak akkor következik . . .

Pontosan 12 óra Egymásmelleit sorakoznak 
fel az oldalkocsis motorkerékpárok. Valamennyi 
begyújtott. Fülsiketítő lárma, benzinfüst. Amikor 
a starter zászlójával megadja az indulásra a jelt: 
szinte másodpercnyi differenciával ugranak cl a 
versenyzők a starthelytől...

A 61-es startszámot Jakosits Vladimír híres 
horvát motoros kocsija kapta. Fiatalember, 25 
éves zágrábi kereskedő. Kísérője, legjobb ba­
rátja az ugyancsak vele egykorú Mediloquc 
( arló, akivel együtt érkezett Zágrábból, a buda­
pesti Grand Prixre.

A motorok fülsiketítő zajjal hallatlan izgalom 
közepette rohannak a cél felé. A kísérők, akro­
batákat megszégyenítő hidegvérrel cs merészség­
gel segítik előre partnerük kocsiját.

A legvakmerőbb pár kétségtelenül a 6 í*es ol­
dalkocsis motor vezetője és kísérője, Jakoists 
nem tűr maga előtt kocsit, teljes gázt ad a 
motorra és mint a villám cikkázik a veszé­
lyes pályán. A fordulókban ogy dobja kocsi­
ját, hogy ez már nem Is versenyzés, hanem 

Isten-kísértés.

A közönség amikor a 61-es <halálkocsi> közele­

dik szinte akaratlanul is visszahúzódik a kife- 
szitett kötéltől, amely a pályát elzárja.

Lélegzetet visszafojtva és megdermedten né­
zik azt a hallatlan bravúrt, amellyel a 61-es 
kocsi rohan a cél, Illetve a remélt győzelem 

felé.

A városligeti-hid után éles forduló következik. 
Méterekkel a cél előtt a 61-cs az előtte levő
egyetlen kocsit is előzni akarja. A távolságot 
szinte méterről-méterre hozza be, már-már ugy- 
látszik, hogy sikerül a bravúr, amely kivihetet­
lennek látszott: a öl-cs már a fordulóhoz ért, 
másodpercek múlva a célban kell lennie

s ekkor. . .  a kocsi irtózatos lendülettől meg­
csúszik, fáról és rettentő erővel a homokpad- 

nak vágódik.
A kisérő Mediloquc kihull a kocsiból. 

Formálisan repül, úszik a levegőben majd 
fejjel a földre zuhan és mozdulatlanul el­

terül.

Az elmúlt hét péntek este terjedt e.l a vá­
rosban a Dohány-utcai véres merénylet hire 
és csak mára sikerült pontosabb részleteket 
megállapítani az előzményekre vonatkozó- 
lag.

Szemtanuk vallomásaiból kitűnik, hogy 
Z  átló ka Emil, az elmebeteg gépészmérnök 
már az istentisztelet elején a templomban 
tartózkodott, csak az ünnepi tömegben nem 
birt előrejutni a szentélyhez. A tolongás meg­
szűnővel került csak az oltár elé és talán 
ennek a körülménynek köszönhető, hogy 
nem esett több ember áldozatul az örült vé­
rengzésének.

A Dohány-utcai zsidótemplomban történt 
merénylet áldozatai közül kettő még mindig 
elet és halál között lebeg a Rókus-kórház 
kórtermeiben.

Rotlt Jenő, a fiatal aranyműves-segéd és 
Taglicht Náthán ügynök, amint az orvosi 
vélemény mondja: körülményekhez képest
jobban vannak, de még sincsenek túl az élet­
veszélyem.

A másik két sebesült még a véres esemeny 
napján elhagyta a kórházat és csak Pintér 
Ignác 70 éves nyugalmazott középiskolai 
igazgató látogatja a kórház ambulanciáját.

I Egy revolverlövés súrolta az arcát, de sebe­
sülése a teljes javulás utján van.

Két különböző kórteremben fekszik n két 
súlyosan sebesült. A mai napot mar

A közönség dermedten, irtózva nézi a jelenetet. 
A kocsi pozdorjávd tört, Jakosltsot pedig a 

roncsok alól hozzák ki.

Pillanatok alatt otteremnek a mentők és fíedry 
Endre dr. kórházi főorvos, akinek utasítására a 
szerencsétlenül jártakat az uzsokiutcai kórházba 
szállítják.

Halálsápndtan fekszik mind a két ember a 
hordagyakon. Mire megérkeznek a kórházhoz 

Mediloque Carlo már halott.

Mint megállapították rendkívül súlyos koponya- 
alapitörés következtében állott be a halál. A ve­
zető Jakosits Vladimír hamarosan magához tért 
és a főorvos szerint gyorsan gyógyuló bokacsont­
törést szenvedett.

Hcdry Endre dr. három orvos asszisztenciája 
mellett gipszbe tette a törött lábat.

Alkalmunk volt beszélni a szerencsétlenül járt 
versenyzők egyik klubtársával, aki *\fagyar 
Hétfő» munkatársának következőket mondotta: 

— Jakosits a Horvát Automobil Club egyik,

eszméletnél töltötték
és elfogyasztották a kapott hideg ételeket. 
Roth és Taglicht, akiket ájtatosság közben 
ért az elvetemült őrült golyója, kínzó fá j­
dalmak közepette is nyugalommal tűrik sor­
sukat. Ma a nagy zsidó-ünnepen, mindketten 
a másvallásu betegtársak halk figyelme köz­
ben elvégezték ünnepi imádságukat.

Aggteleky-utca 17, földszint 3. Itt lakik a 
Dohánv-utCai templom drámájának legsúlyo­
sabb áldozata: Taglicht Náthán. A két szoba- 
konyhás kispolgári lakás ebédlőjében roko­
nok, szomszédok ülik körül az asztalt, mig a 
Rókus-kórházi sebesült felesége remegő to­
rokkal meséli:

—  Nagyon vallásos ember az uram, naponta 
kétszer is eljárt mostanában a templomba. 
Amikor az eset történt, éppén a boldogult 
édesanyja után mondta el a halotti imát. Alig, 
hogy befejezte, eldördült a lövés.

A szegény uram utazó volt, de most csak 
mint helyi ügynök talált alkalmazást.

Az ügynök akkor keres, ha a kél lábán járni 
tud. Mit mondjak, minden nélkül maradiunk! 
A fiam hetedik gimnazista, negyedik pölgá- 
risla a leányom, jeles tanulók. Nem tudom,

hogy úgy mondjam legveszedelmesebb motorosa. 
Biztoskezü versenyző, de

állandó rettegésben vagyunk minden verse­
nyénél. mert félelmei nem Ismerő egyéniség 
és a legfantasztikusabb produkciókat végzi.

Tudtuk ezt és minden startjánál megmondtuk, 
hogy

vigyázzon, mert egyszer végzetessé válik vak­
merősége.

Válasza mindig az volt, hogy: gyávák vagyunk 
és őt ne féltsük.

Most látom, hogy sajnos, mégis csak nekünk 
volt igazunk, amikor a szerencsétlenséget meg­
jósoltuk. Sohasem akart abba belenyugodni, 
hogy olyan verseny is lehet, amelyből nem ő 
kerül ki győztesen. Ez volt a veszte!

B. T.

W illy Meliebar el­
hagyta a kórházat

Ismeretes, hogy Willy Melichart, a világhírű 
osztrák motorkerékpáros versenyzőt a szombati 
tréningen szerencsétlenség érte. úgyhogy be^uí- 
litolták az uzsokiutcai kórházba.

Melicliar a karján és a derekán szenvedett zu- 
zódásokat, amelyek elég súlyosak — nem any- 
nyira azonban, hogy a bátor versenyzőt sokáig 
az ágyhoz kössék.

Willy Mclichar tegnap már elhagyta a kór­
házat. A versenyen nem tudottt részt venni —- 
sebesülten csak végignézte az izgalmas küzdel­
meket.

A pesti zsidóság rendkívüli részvéttel k í­
séri a két szerencsétlen ember sorsát és szá­
zával keresik fel őket betegágyuknál. Busóét 
vasárnapján a látogatási időn fü l 61 ilyen 
jelentkezőt volt kénytelen a kórházigazgató­
ság elutasítani, mert Roth és Taglicht álla­
pota az ilyen tömeges látogatásokat még néni 
teszik megengedhetővé.

hogyan fognak tovább tanulni tudni, ha az 
uram nem gyógyul meg. Egyelőre az a helyzet, 
hogy

a napi szükségletekre való pénz is 
hiányzik.

A férjem betegágyánál megjelentek a hitköz­
ség vezető tagjai.

Ott volt egy evangélikus pap, hogy egy­
háza részvétét nyilvánítsa.

Nagyon meghatott ez a sok és megható együtt­
érzés, de a zén legfontosabb problémán, m i 
lesz velünk holnap, hiszen ki tudja, mikor 
gyógyul meg az uram.

Most* az' áldozat fia, a hetedik gimnázislaí 
Taglicht László veszi át a szót:

A dohányutcai templomi merény­
let áldozatai jobban vannak

A  merénylő az istentisztelet elejétől a templomban tartózkodott 
Látogatás egy kenyértelen családnál —  Nagy részvét az áldo­

zatok iránt — Ripka főpolgármester távirata
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Nyugodj meg anyám
—  Majd jó lesz minden anyám. Nyugodj 

meg. Nem fognak bennünket elhagyni.
Ezután igv folytatja:
—  A templomban én is olt voltom. Az isten­

tisztelet után siettem haza és sejtelmem sem 
'o l t  róla. hogy az apám megsebesült. Mikor 
ezután értesültem a tragédiáról, siettem a 
Rókusba. Az apám volt, karjaimban tért ma­
gához, első szava az volt, hogy

megboesájt a merénylőnek és nem kí­
vánja megbüntetését.

Kikiséri az előszobába a fiatal Tagliclit 
László a Mngynr Hétfő munkatársát és ott 
öreges aggódással mondja:

—  A : orvosok szerint nagyon sokáig tarthat 
a : apám gyógyulása. Xrru tudom, hogy addig 
velünk mi le s z .. .

Az árva gyerek. . .
A Gozsdu-udvarban lakik a másik súlyos 

áldozat a 17 éves ftoth  Jenő. A hozzátartozói 
mesélik:

—  Jenő árva gyerek, nem élnek a szülei. 
Ekszerészsegéd, aki a bátyjánál lakik. Xcki 
egyelőre csak magát kellene eltartania, de 
nagy kérdés, hogy erre egyáltalán képes

lesz-e. K i ludja
talán örökös áldozata lesz ennek a tra­

gédiának.
Egy ilyen fiú, aki fiatalsága ellenére a leg­
jobb volt. Minden héten templomba járt.

A másik két áldozat állapota súlyos. Saját 
lábukon elhagyták a kórházat és ma meglá­
togatták két súlyos betegtársukat Roth Jenőt 
és Taglicht Nőt hónt.

A  részvét
A pesti izraelita hitközséghez a péntekesti 

merénylet óta az ország minden részéből és 
a külföldről nagyszámban érkeznek a testvér­
hitközségek részéről a részvétláviratok, ame­
lyek együttérzésüknek adnak kifejezést a h it­
község cs u merénylet szerencsétlen áldozatai 
iránt.

l)r. Ripka Ferenc főpolgármester Abbáziá­
ból a következő táviratot intézte a hitközség 
elnökségéhez:

« Megdöbbenéssel értesültem arról a bor­
zalmas merényletről, amellyel egy szeren­
csétlen örült feldúlta tem plom i ájtatos- 
ságukat és a gyülekezet tagjainak életét ve­
szélyeztette. Fogadják az áldozatul esett 
hittestvéreik iránt érzett őszinte részvétem 
kifc jezését.

Dr. Ripka, főpolgármester.*

Zatloka Emil, a dohányutcai 
vérengző őrült csak kiszabadu­
lása után nyilatkozik a sajtónak

Az utóbbi esztendőkben egy merénylet sem 
keltett olyan megdöbbenést, mint az a vé­
rengzés, amelyet egy szerencsétlen őrült gé­
pészmérnök katonai pisztolyának golyói okoz­
lak a dohányutcai zsidótemplombnn.

Zatloka  Emil 46 éves okleveles gépészmér­
nök a borzalmas tett elkövetése óta újra ba­
kója a lipótm ezcf tébolydának, ahonnan két 
évtized előtt bocsátották el.

Külön párnázott szobát jelölt ki Fabingi 
Rudolf dr. igazgató-főorvos a mérnöknek és 
most az orvosok állandó figyelés alatt tart­
ják. Zatloka Emil

nyugodtan tölti éjjeleit és jő  étvággyal 
költi el az ételeket,

mert mindezekben az utóbbi időben nem volt 
valami gyakran része a Népszállóban.

Az elmebeteg mérnöknek a 14 napig tartó 
megfigyelés ideje alatt nem szabad látogató­
kat fogadni és még

azt a volt orvost sem engedik be hozzá, 
akivel bizalmas barátságban volt a Nép- 

szállóban.

Az egyetlen ember akivel Zatloka beszélget­
het az ápoló, aki időközönként benéz az 
•ápolthoz*. A dohányutcai merénylő már 
nem emlékszik a történtekre és egyre csak 
arról beszél, hogy

a szabadkőiniives-zsidó-jogász társadalom 
akadályozza meg számára a boldogulást 
és hogy azok zárták most a tébolydába, 

hogy ne álljon útjukban.

Sétálva tölti óráit a párnázott cellában 
Zatloka Emil es amikor az egyik ápoló közli 
'e le , hogy a Magyar Hétfő  munkatársa meg­
akarta látogatni, kijelenti:

—  Itt nem alkalmas a hely, hogy a sajtót 
fogadjam, nemsokára egészséges leszek 
és akkor szenzációs nyilatkozatban fogom 
leleplezni az ellenem 20 év óta folyó 

hadjáratot.

Ez a feltevése ugylálszik nem igen válhatik 
valóra, mert orvosainak véleménye szerint, 
mint ön- és közveszélyes elmebeteg, nem 
hagyhatja cl többe a gyógyintézetet

Egymillió pengőt kapott a 
közoktatásügyi tárca a tanítói

fizetések
Az 1031— 32. évi budget részletezését tar­

talmazó füzetek közül eddig mindössze négy 
tárca költségvetése került kiadásra. Nagy ér­
deklődéssel várják a pénzügyi- és kuitusz- 
tárca költségvetésének részletezését. Klcbcls- 
bvrg Kunó gróf közoktatásügyi miniszter a 
húsvéti ünnepel; alatt végezte cl a korrektú­
rát, ilyenformán a füzet szerdán vagy csütör­
tökön kerül szétosztásra.

Kérdést intéztünk Klcbclsbrrg Kunó gróf­
hoz tárcája költségvetésének részletei felöl. 
Kérdésünkre a következő választ kaptuk:

javítására
—  Iárcáni költségvetése a kormányzat 

pénzügyi irányzatának megfelelően nagyon 
leredukálódott. Szinte azt mondhatnám, 
hogy költségvetési tételeimet letarolták.

—  (,-ak egyben sikerült, szerintem, jelen­
tős eredményt elérnem, még pedig a tanítók 
fizetésénél. A helyzet az, hogy a tanítók fize­
tésük egy részét búzában kapták. A gabona­
ár méternuizsánként 27 pengőben volt meg­
állapítva. Természetesen, amikor eladták, ak­
kor az elszámolási árai nem kapták meg. A 
különbözeiét valakinek viselni kell, meri azt

L
szükségleteit szerezze 

be a régi  jóhirnevü

fehérnemű

Rolkkerger
cégnél, Váci-utca 6. szám
ahol a megérkezett tavaszi és nyári 
eredeti angol szövetekből elsőrendű 
mérték oszt ályunkon felöltőket és öltö­
nyöket olcsó árért príma kivitelben 
készítünk

Príma minőségű puplin ing Q - 5 0
1 gallérral .. .. „ .. ..............  p

végtére senki sem kívánhatja, hogy a taní­
tókat ezért károsodás érje. Sikerült Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter úrral megállapod­
nom, hogy ennek a különbözetnek a viselését 
a közoktatásügyi tárca viseli és avéghől t 
millió pengőt utalt ki minisztériumom szá­
mára. Ezzel az összeggel remélem sikerül a 
tanítóság jövedelmét a valódi helyzettel üsz- 
S7cfiiggésbe hozni.

Lm ilH  líPlI-ÜWOlSt
poupllnok, orTordck, Kefirek ilh.
• x é n i á d é i  v á l a s z t é k b a n

kicsinyben is nagybani árakban

tű *  Ek textilnagykereakedésében 
Sas-utca 23, tel. 167-26

Wekerle az államkölcsön után szabaddá teszi 
a jelzáloghitel-kölcsönök felvételét

A francia kamara —  mint ismeretes —  ra­
tifikálta a hágai pénzügyi egyezményt. A ra­
tifikáció következtében általánosságban arról 
beszélnek, hogy mihelyst a pénzügyi viszo­
nyok lehetővé teszik a kormány felveszi az 
államkölcsönre még hátralékos összeget.

Pénzügyi körökből közük velünk, hogy 
Wekerle Sándor dr. pénzügyminiszter a fő ­

városi nagyobb pénzintézetek vezetői előtt 
kijelentette, hogy

ar álalmkölcsön felvétele után a ban­
kok számára szabaddá teszi előnyös je l­

záloghitel kölcsönök felvételét.
Egyes bankok igen hosszúlejáratú hitelekre 

már ajánlatokat is kaptak.

Rejtélyes körülmények között 
eltűnt egy szerencsi fogorvos

A főkapitányság a hétfői nap folyamán egy 
rejtélyes ügyben indított nyomozást. Meg­
jelent a rendőrségen Farkas Zoltán tisztviselő 
és elmondotta, hogy Szerencsről azért érkezett 
Budapestre, hogy bejelentést tegyen fivérének,

dr. Farkas Gyula fogorvosnak gyanús el­
tűnése ügyében, aki márrlns 18-án el­
távozott szerencsi lakásáról és azóta nem 

adott életjelt magáról.

A fogorvost azóta hasztalan keresték rokonai­
nál, ismerőseinél, bejelentették a szerencsi 
rendőrségnél is, azonban a legszorgalmasabb 
kutatás ellenére sem került elő dr. Farkas 
Gyula, sőt azok a nyomok, amelyek az első 
pillanatban támpontot nyújthattak volna az 
eltűnés körülményeire, sorra megdőltek

és a homályos ügy egyre kuszább, bo­
nyolultabb lesz.

Farkas Gyula dr. Szerencsen folytat prak- 
szist, meglehetősen intenzív társasági életet 
élt. A rendelő jó l jövedelmezett, a fiatal 39 
éves orvost mindenütt szerették megnyerő, 
kellemes modora miatt. Pacienturája egyre 
bővült és a szerencsi cukorgyár alkalmazot­
tainak hivatalos orvosa lett legutóbb. Azok a 
szerény keretek, amelyben élele lepergett —  
lehetővé tették, hogy jövedelméből megtaka­
rítson magánik.

Kiegyensúlyozottan, gondtalanul élt és 
pedáns pontos embernek ismerték. Annál 
feltűnőbb volt, hogy március 18-án várat­

lanul eltűnt hazulról.

Előzőleg senkinek nem beszélt arról, hogy 
valahova el szándékozik menni, vagy utazási 
tervei vannak. Arra a napra is több paciensét 
magához rendelte, ami azt látszik bizonyí­
tani, hogy

az orvos nem akart a városból eltávozni.
Egészen rejtélyes és kiderítetlen, hogy mi tör­
tént előző nap vagy éjszaka az orvossal, ami 
esetleg mégis távozásra biria.

Akadtak tanuk, akik az eltűnés éjszakáján 
a vasútállomáson látták, amint a pesti vonatra 
várakozott. Azonban, hogy tényleg elutazott, 
arra senkisem tudott felvilágosítást adni. 
Pesten lakó rokonainál nem jelentkezett és 
nem mutatkozott egyik közeli ismerősénél 
sem. akit minden alkalommal fel szokolt ke­
resni a fővárosban. Ennek ellenére vannak 
bizonyos körülmények,

amelyek megerősítik azt a feltevést, hogy 
Farkas dr. Budapestre jött.

Szerencsi lakásán megállapították, hogy 
nagvösszegü pénzzel távozott hazulról, ame­
lyet mindig lakásán szokott tartani. Ez a 
tény, hogy

az orvosnál nagyobb pénzösszeg rótt, 
arra enged következtetni, hogy az orvos 

bűntény áldozata tett.

A budapesti főkapitányságon a nyomozás 
első stádiumában azt akarják tisztázni, hogy 
a fogorvos a fővárosban kikkel érintkezett és 
kikkel tartott fenn állandó összeköttetést. Te­
hetséges. hogy pesti ismerősei többet tudnak 
Farkas dr. zárkózott életéről.

Az eltűnt orvos eltűnésének napján szürke 
kalapot, fekete téli kabátot és szürke zakót 
viselt. Alakja középmagas. feltűnően fekete 
haja és fekete stuccalt bajusza van, érdekes 
markáns férfi. A főkapitányság legnagyobb 
apparátussal indította meg a nyomozást az el­
tűnt fogorvos felkutatására és világosságot 
igyekszik deríteni az eltűnés homályos körül­
ményeire.

A pesti „Habsburg-trón- 
követelő" szomorú bukása

H. B. Hegy esi Ferencet, „Őfelsége törvénytelen fiát** 
a toloncházba vitték — Kiderült róla, hogy pénzhami­
sításért, lopásért és csavargásért már büntetve volt

A budapesti utca és néhány kávéház szegé­
nyebb lett egy furcsa figurával. Nagyon sokan 
ismerték azt a Ferenc József szakállas férfit. aki 
méltóságteljesen és előkelőn, mint ..király fiához*' 
illik, fölényesen •uralkodott}* kávéházi törzsasz­
taloknál, a vendégek nem kis örömére. H. B. He- 
gyesi Ferencnek hívják a ..király fiát**. Foglalko­
zására nézve — lakatos c.i gyógykovács. — aki 
azonban csak kényszerűségből keresi igy a ke­
nyerét.

Állítása szerint ő Ferenc József törvénytelen 
fia, amit azzal bizonyított, hogy ha szakállat nö­
vesztett, akkor hasonlított néhai I. Ferenc Jó­
zsefre. Állandóan a zsebében hordott egy fény­
képet, amely pofaszakállal ábrázolta. A fényképen 
a következő felírás:

„Kisjenül H. fí. Hegyezi Ferenc, uralkodó em­
lődből származó királyi herceg, született Kis- 
jenőn, József főherceg birtokán 1885 ben — az 
Urban..

(Hogy a H. B. mit jelent a neve előtt, azt csak
ő tudja.)

Ezzel a fényképpel bizonyította, hogy Ő ki­
rályfi . .! Kisjenőn látta meg a napvilágot, de 
mivel törvénytelen gyerek volt. hát eldugták egy 
kovácshoz, és azóta üldözik . . .

A jámbor, rögeszmés lakatos senkinek sem ár­
tott a bogaraival. Mindenki csendesen mosoly­
gott rajta, ahogy minisztereket nevezett ki, és 
különböző állásokat Ígért előre azzal, hogy —

— Ha majd az „Ottó unokaöcsém* visszajön, 
még kitüntetéseket is osztogatunk ...

I. Ferenc Józsefet röviden ..papainak hívta, 
József főherceg mint „nagybácsi" szerepelt, na­
gyon haragudott a köztársaságiakra a „család 
ellenségei"-rc cs többszer kijelentette.

— Ha elfoglalom a helyemet, akkor az 
Abbázia kávéház terraszára gy trónt állíttatok,

az Oktogon-tér közepére pedig egy akasztófát és 
onnan fogom nézni, hogy hogyan lógnak az el­
lenségeim ...

Eleinte csendesen és minden feltűnés nélkül 
kereste a jogait H. B. Hegijesi Ferenc, később 
azonban egyre hangosabb lett s tegnap az egvik 
kávéházban olyan botrányosan „uralkodott", 
hogy a rendőr előállította.

A rendőrségen azután kiderült, hogy a „trón- 
követe fő* nem is olyan szelíd ember, mint ahogy 
egy „király fiához" illik. Megállapították, bogv 
Hegyest Ferenc háromszor volt büntetve csavar­
gásért. egyszer lopásért és egyszer ült pénzhami­
sításért.

Mikor „őfelsége" elé tárták a múltját, egy­
szeribe megváltozott. Beismerte, hogy bizony ő 
egy kisjenói kovács fia, hogy ő nem bolond és 
ígéri, hogy többet nem csinál botrányt és nem 
akar trónra ü ln i...

Miután nyilvánvaló volt, hogy a „királyfi" 
mesével pénzt szerzett H. B. Hegyesei Ferenc 
a «mókát* kedvelő emberektől, a rendőrség a to­
loncházba küldte a detronizált „uralkodót..,01

Bukarestből jelentik: Miröncscu miniszter­
elnök lemondása folytán az az általános vél©- 
meny, hogy a király Titulescut bízza meg a 
kabineti alakításával. A király Titulcscunalt
Bukarestbe való érkezéséig a pártvezérek ki-1 
hallgatását elhalasztotta.

litulescu lesz az uj román 
miniszterelnök
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Miklós román herceg
a kormányzónál ebédelt, részt vett a Grand 
Prix-n, estélyt adott és népszerű lett Pesten

A háború óta clsoizben történik, hogy a 
magyar fővárost a kisantunthatalmakhoz tar­
tozó uralkodócsalád tagja látogatja meg. Szom­
bat óta tartózkodik Budapesten Miklós román
királyi herceg, —  a román király öccse __
aki egy ideig, amig a régens tanács tagja volt, 
nagy közjogi méltóságot is betöltött. Az a 
rokonszcnv, amellyel a herceget Budapesten 
jogadták, azt igazolja, hagy ez a látogatás a 
két ország közötti megértő viszony kiépülése 
jelé komoly lépést jelent. A székesfőváros 
éppen úgy mint a Királyi Magyar Automobil 
Club és

mindazok, akik a herceg látogatásával 
összefüggésben állanak, teljes mértékben 

átérezték a látogatás jelentőségét
és igyekeztek mindent meglenni hogy a szom­
széd ország uralkodóházának tagja barátságo­
san érezze magát körünkben. Megállapíthat­
juk, hogy a vendéglátók és kalauzolok felada­
tuknak kitünően megfeleltek.

A herceg szombaton érkezett meg Bécsböl. 
ahol azt a versenyautomobilját vette át, ame­
lyen a táti kilométerversenyen fog résztvenni. 
A Horánszky-utcai követség! palota előtt, ahol 
a herceg budapesti tartózkodása alatt meg­
szállt, már szombat dél óta ott áll a katonai 
diszőrség.

Az ünnepélyes vendéglátás sorozata szom­
baton délután kezdődött el, amikor az auto­
mobilklub helyiségében Teleky János gróf 
teát adott a herceg tiszteletére.

Miklós herceg 
a kormányzónál

Vasárnap délelőtt a Grand Prix-t nézte 
végig Miklós herceg segédje, Maonelscu ez­
redes kíséretében, majd Grigorcea követ és 
Palangeanu ezredes, budapesti katonai attasé 
társaságában a Várba hajtatott, ahol

a kormányzó előtt jelent meg magán- 
kihallgatáson.

A kihallgatás fél egy órakor kezdődött és egy 
félóra hosszat tartott. Ezután a kormányzó 
a herceget és a társaságában levő urakat 
látta vendégül villásreggelire. Négy óra volt, 
3mikor a vendégek a Várból elhajtattak. In­
nen rövidebb sétakocsizás után a ro­
mán követségre vezetett az ütjük, ahová 
vasárnap a herceg megbízásából ebédre és 
azt követően nagyszabású fogadtatásra hívta 
meg Gragorcei követ az autó- és inotorhét 
rendezőségét és a társadalom néhány vezető 
alakját. A követségen ugyanis gondosan őr­
ködlek azon, hogy

minden tekintetben megőrizzék a herceg 
budapesti tartózkodásának sportjellegét.

A herceg végigkezelt a vendégekkel. Min­
denkivel váltott néhány kedves szót. Az első 
mondatot francia al kezdte, majd amikor 
látta, hogy a

megszólítottnak nem esik könnyen a fran­
cia beszéd, hirtelen németre fordította a 
szót, amelyen kifogástalan tiszta kiejtés­

sel beszél.

Madame Grigorcea
A formaságok után szétoszlott a társa sáp a 
hatalmas teremben, amelyben csakhamar v i­
dám beszélgető csoportok alakultak. A se- 
lyemtapétás falak mentén a kis pamlagokon 
foglalt helyet a társaság. Sokan nagy hozzá­
értésről tanúskodó

műtárgyakat szemlélték, amelyeket Gri­
gorcea követ gyűjtött össze az évek során.

A nehéz, süppedő keleti szőnyegek és a falak 
mentén aláomló selymek sok bámulóra talál­
tak. A legnagyobb meglepetést azonban három 
festmény keltette, amelyek 

a követet, a feleségét és a kisleányát áb-

Miklós román herceg Petrovits Vidorral 
beszélget

rázolják. Midahárom kivétel nélkül ma­
gyar festő munkája.

A háziasszony szerepét Grigorcea követ 
lelesége töltötte be, aki a Parisból éppen teg­
nap érkezett sima fekete selyem estélyiruhá­
jában, koronaalaku, briliánsoktól ragyogó 
fejdiszébzen, hol az egyik, hol a másik cso­
portban tűnt fel és a követtel együtt fáradha­
tatlanul buzgólkodott azon, hogy a vendégek 
kitünően érezzék magukat. Gazdag volt a biif- 
fé, a felszolgált ételekhez francia pezsgőt szer­
víroztad.

Ebéd a román követségen
Esle félkilenc órakor kezdődött az ebéd. 

amelyen magyar részről a kővetkezők vettek 
részt: Andrásai] Sándor gróf, Belitska Sándor, 
Felekij János gróf, Kienast Ferenc, Delmar 
Walter, Petrovits Vidor, Kovácsházi] Vilmos, 
Scheucr Róbert. Almássy László, ifj. vitéz 
Horthy István, Flcöck István, Lenz Albin’ al­
tábornagy és Andrássy Imre gróf. Miklós her- 
< egen és szárnysegédjén kívül természetesen 
resztvettek az ebéden a román követség vezető! 
tisztviselői. Az ebéd közvetlen hangulatban 
folyt le és a herceg számtalanszor tett tréfás 
megjegyzéseket. A harmadik fogás után meg­
jelent egy fényképész is, aki felvételeket ké­
szített a társaságról. A fényképész megjele­
nése számtalan tréfára adott okot. Elsőként 
maga Miklós  herceg tett szellemes megjegy­
zést. amikor a fényképésznek a magnézium- 
por meggyújtása eredménytelen kísérlet után 
csak harmadszorra sikerült.

—  Allé gute Dinge sind őrei! —  jegyezte 
meg nevetve németül Miklós herceg.

Az estély
A vacsora végeztével átvonultak a szalonba. 
Ezalatt az egyik clsőemelcti úgynevezett 

lépcsőházi szalonban már egybegyült a tár­
saság. akik a következő szövegű meghívót
kapták:

D'ordre de Són Altesse Royale 
hí Prince Sicolas de fíoumanic 
Ív Ministrc de fíoumanic

prie ........... de vouloir bien venir passer le
soirée a la Légútion de Roumanie te 5. avrit, 
1931 á 10Vt heures.
R S. V. p. Horánszky-utca 13.
A meghívottak félkörbe álltán várlak a 

herceg megjelenését. A csoporlban résztvel 
személyiségek között láttuk: -\P°T _ ,r
bárót, a külügyminisztérium politikai oszta- 
Ivának vezetőjét, G öm öry-Loim l dr. külügy­
miniszteri tanácsost, bárciházi Bárczy István 
miniszterelnökségi államtitká-t. Htatky^ En re 
űr. miniszteri osztálytanácsost, a miniszter­
elnök titkárát, Weiss Alfons bárót, Vida Jenő 
felsőházi tagot, Dessewfy Aurélt, Balázs Hu­
gót, XVolfner Lászlót, Radnótfáy Györgyöt, 
Déghy Ödön dr.-t, Almássy Kálmánt, továbbá 
»  vezető francia és a román lapok budapesti
tudósítóit.

A herceg
és ifjú Horthy István

A herceg elbűvölő kedvességgel foglalkozott 
a vendégekkel. Különösen a kormányzó fiá­
val, ifjti vitéz Horthy Istvánnal folytatott több 
mint félórát tartó kimerítő beszélgetést. Az 
es szenzációja az volt, hogy a követség tagjai 
kivétel nélkül

magyar nyelven társalogtak a vendégek­
kel.

Maga Grigorcea követ járt elöl a jó példával, 
aki már hosszabb ideje tanul magyarul. Meg 
is jegyezte az egyik fötisztviselö:

—  A budapesti román követség eddigi fenn­
állása alatt ebben az épületben nem beszéltek 
ennyit magyarul. Magyar szótól voltak han­
gosak a terem falai, ami csak mélyebbé és 
kellemesebbé tette az est emlékeit.

Pontban
tizenkét órakor felállóit Miklós herceg
és kétszeri meghajlással búcsúzott el a 

vendégektől.
A magyar szó és a kellemes fogadtatás olyan 
jó  hangulatot váltott ki a vendégseregből, 
hogy egy órára járt már az idő, amikor a bu- 
csuzkodás megkezdődön. Ivor Dénes.

*
A kormányzó vasárnap délben 1 órakor kihall­

gatáson fogadta Miklós román királyi herceg 
őfenségét, aki ezt követőiig resztvett a kormányzó 
és neje állal őrlőit villásreggelin. A villásreggc- 
lire még hiv.nlDósak voltak: Basil Grigorcea 
budapesti román követ és neje, Manolescu ezre­
des-szárnysegéd, Nicolas Palangeanu alezredes, 
budapesti román katonai attasé, továbbá Rethle.n 
István gróf miniszterelnök és neje, dr. Vértessy 
Sándor kabineltirodai főnök, Károlyi Gyula gróf 
külügyminiszter és neje, Khucn-Hédcrváry Sándor 
gróf rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter 
és neje, vitéz Somkulhy József tábornok, kabi­
netiirodai főnök és neje, gróf Károlyi Gyula és 
neje, Almnsy Kálmán gróf külügvminisztériumi 
miniszteri fogalmazó, ifj. vitéz Horthy István, 
ifj. vitéz Horthy Miklós és vitéz Koás Miklós al­
ezredes, első szárnysegéd. Reggeli illán a kor­
mányzó meghivta Miklós román királyi herceget 
páholyába a délután tartott lóversenyre.
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NYÚL'
ion mindis azután, ami 
kéznél van. Ha sokat 
gyalogol és hamar elfá­
rad, a legegyszerűbb és 
legolcsóbb segítség: a 
PA  LM A kaucsuksarok. 
Ezzel kímélheti az idegeit 
és az egészségét.

Budapesti detektívek újabb 
nyomon kutatnak Cegléden 
a kalapácsos gyilkos után

A főkapitányságon a húsvéti ünnepek alatt is 
folytatták a nyomozást a kalapácsos gyilkosság 
ügyében. A ceglédi rendőrségről bcküldték azt a 
gyanús kalapácsot, amelyen vérnyomokat talál­
tak. A főkapitányságról átküldték a vegyvizsgáló 
intézetbe a bűnjelet, annak a megállapítása vé­
geit, hogy a kalapácson látható gyanús foltok 
tényleg embervértől származnak-e. Ez a jelentés 
fogja tulajdosképpen a nyomozás további irá­
nyát megadni*

A nyomozás lényegi része a ceglédi rendőrség 
kezében van, úgyhogy a budapesti főkapitányság 
csak részlctnyomozt soknt végez az ügyben. Ez 
a két részre tagoltsig okozta a/t, hogy a rendőri 
nyomozás munkájában bizonyos zökkenők álltak 
be és a

gyilkos kilétére vonatkozóan eddig még 
semmi pozitív adatot nem produkált a nyo­

mozás.

Valószínűnek látszik, hogy Steinhcrz Rudolf rej­
télyes Iajosmizsci kertész ismerősének köze van

a gyilkossághoz, azonban az állítólagos kertésznek 

teljesen nyoma veszett.

A budapesti nyomozás főként erre a rejtélyes em­
ber személyére koncentrálódik és ebben az irány­
ban a húsvéti ünnepek alatt is folytattak kihall­
gatásokat. Ezek a kihallgatások semmi ered­
ményt nem hoztak.

A ceglédi rendőrség a környéken végez alapos 
kutatásokat, mert az a vélemény alakult ki, hogy 
a gyilkos nem menekült Budapestre, hanem az 
ottani környéken rejtőzködik. Hétfőn telefonon 
jelentették a főkapitányságnak Ceglédről, hogy 
két komolynak látszó nyomra bukkantak, melyet 
sürgősen lenyomoznak. Két budapesti detektív 
kiküldését kérték, hogy a nyomozás újabb fázi­
sában segítségére legyenek a ceglédi rendőrség­
nek. A két budapesti detektív azonnal leutazott 
Ceglédre és az ottani rendőrség útmutatása alap­
ján uj nyomon hajszolja Steinherz Rudolf ke­
gyetlen gyilkosát.

Az angol Király megbetegedett
A hivatalos angol távirati iroda mai közle- 

ntényéből feltűnést keltő hír derül ki. E bir 
szerint az angol király beteg. A most kiadott 
közlés bizonyára nagy feltűnést kelthet az 
egész világon, mert magáról a betegségről a 
nyilvánosságot eddig nem informálták. Most 
kiadtak egy közleményt, mely igy hangzik: 

London, április 6 . (Reuter.) Az uralkodó

állapota tovább javul, bár még mindig gyen­
gélkedik és emialt kénytelen szobájában ma­
radni.

Egy későbbi távirat a következőképen szól: 
A király, aki jelenleg a windsori kastélyban 
tartózkodik, elővigyázatosságból nem hagyja 
el a szobát, mivel rossz időt jósoltak.

Beszakadt az úttest 
a Margit-köruton

autó az országut egyik kanyarulatánál rosszul 
vette a fordulót és

utasával együtt belezuhant a Dunába.
Hétfőn hajnalban a Margit-körut 65. számú 

ház előtt vizcsőrcpedés következtében beszakadt 
az utesl. A csőrepedés következtében talajsüllye­
dés tötrént és egy arrarobogó teherautó alatt na­
gyobb területen beszakadt a: úttest. Az autónak 
nem történt semmi baja, azonban a villamossí­
nek nagyobb útszakaszon felszakadtak, úgyhogy 
a forgalom a reggeli órákban szünetelt. Azonnal 
nagyobb munkásosztagot rendeltek ki. akik aztán 
hamarosan rendbehozta a síneket. A rendőrség 
megindította a nyomozást annak megállapítására, 
hogy nem gondatlanság okozta-e az úttest be­
szakadását.

Négy embert megölt 
és hét millió yen kárt oko­
zott Japánban az orkán
A Kiusiu-szigctén épült Tachiarai repülő­

téren husvét vasárnapján hatalmas orkán 
pusztított. Az orkán tiz repülőgépet pozdor- 
jává zúzott, tiz másikat pedig hasznavehetet­
lenné telt. Harminc ház beomlott, negyven pe­
dig megrongálódott. A romok maguk alá le­
mellek négy emberi; tizenkét polgári személy 
löbbé-kevésbc súlyosan megsebesült, a kárt 
több mint kétmillió yenre becsülik.

Egy budapesti orvos autójával 
Pakson a Dunába zuhant

Húsvéthétfőn délután súlyos* autóbaleset 
érte Pakson dr. Rcsch Béla budapesti klinikai 
tanársegédei. Resch dr., aki lálogalóban volt, 
hétfőn délután Várd Bélánéval ki akart 
menni a hajóállomásra és az utra kibérelte 
Demeter Oliviusz autófuvarozó kocsiját. Az

Szerencsére alacsony volt a vízállás, ugyhogv 
nem történt komolyabb baj, az autó utasai 
azonban könnyebb sérüléseket szenvedtek. A 
paksi kórházban veiték őket ápolás alá.
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Tényleg igaz. hogy a lipótvárosi nagytex­
tiles, aki egyébként régi lovagi család sarja 
és aki bizony közelebb van a hatvanhoz 
mint a hetvenhez: válik. Ok a főpincér kedves 
és fess leánya, aki szerelemre gyújtotta az 
őszhaju ur szivét. A válóper most folyik, cs 
csupán a végkielégítés összegén múlik, gyors 
lefolyású lesz-e vagy nem. Érdekes a szere­
lemnek az előzménye. A testiles ugyanis egyik 
este feleségével bement az Andrássy-uti kávé­
házba, majd a fizetésnél, utánaszámolva ész­
revette, hogy a főpincér tévedett. Még pedig 
a saját előnyére. Hívta a főurat és miután 
precíz ember, kérdőre vonta, még pedig go­
rombán. A íőur sem hagyta magúi, később 
azután kiderült, hogy miért. Egy asztalnál 
odébb ugyanis ott ült a felesége és leánya, 
akik elolt szégyclte a dolgot. Es ezért egyre 
élesebb és hangosabb lett a vita. Egyszerre 
csak megszólalt egy éles női hang: öreg sz. . 
A főur leányáé volt a megjegyzés. Azóta már 
[visszavonta, s rövidesen meglesz az esküvő.

A fehér hoílók —  színészek és újságírók — 
mint kilenc év óta mindig, most is megtartot­
tak szokásos nagypénteki dunai kirándulásu­
kat. Ötvenegyen voltak a hollók, élükön Sze- 
rémy Zoltánnal, a kapitány öreg hollóval, aki 
hűségesen most is eikisértc Útjukra a fiókholló- 
kat a „Leányfalun". A viharra nemes Lázár 
hajóskapitány vigyázott, ő őrködött, hogy a 
hajó sziklának ne szaladjon. Humorból, de­
rűből és jókedvből egy évre való akadt, hála 
Pártos Gusztinak, Badó Sándornak, Keleti 
Lászlónak, Herczeg Jenőnek és Komlós V il­
mosnak és last bút nőt least —  Petschauer At­
tilának, aki legalább olyan jó  színész, mint 
amilyen kardforgató. A sok humornak egy 
morzsája: sehogyan sem sikerült megállapí­
tani, mennyi tulajdonképen az avatandó 
njoncholtök száma. Hosszas vita után mondja: 
Vjoncok! Most mindenki idead egy pengőt, 
hadd látom hányadún vagytok.

Tizenhét pesti vendéglő és lokál! Egy é j­
szaka ezt végigjárni, még autóval sem egé­
szen egyszerű. Az elmúlt héten Sixtus pármai 
herceg és felesége repülőgépen Budapestre 
érkeztek. Ugyanakkor jött meg a keleti ex- 
presszel Ftené herceg. Sixtus fivére —  ketten 
több mint három éve nem látták egymást. No 
itt az alkalom mondta Kellé herceg és sietett 
megkeresni bátyját. Estétől reggelig hajszolta 
tizenhét pesti helyen és mégsem találta meg. 
Ilcggelrc kifáradva szólt kísérőjének:

—  Egész nagy város ez a Pest?!
Felgyógyult majdnem két hónapi betegség 

után Festetich György gróf, Fcstetich Tasziló 
herceg fia. A hitbizomány várományosa a 
Riviérára utazóit hosszabb üdülésre.

\ Zeppelin egvik utasa utolsó pillanatban 
kapaszkodott fel az ezüst csodára és szinte 
úgy látszott, hogy nem tud már feljutni és 
leesik. Két fiatal ur, aki közvetlen közelben 
állott, elfchéredett és ökölbe szorította a ke­
zét. Drukkoltak. Fogadjunk, —  szólt mel­
lettük egyik ur a másikhoz —  arra drukkol­
nak, — hátha kiesik...

A dusgazdag „e lnök " ur, aki nemcsak ke­
vés elfoglaltsággal, de ennek megfelelően kü­
lön személyes titkársággal is rendelkezik, 
lentjárl Montecarlóhan, ahol hódolattal kö­
szöntötte egy kegyelmes asszony ismerősét. 
Az elnök ur, aki gavallér ember hírében áll, 
készséggel felajánlotta ökegvelmcsségének, 
hogy szívesen játszik számára, ha erre felha­
talmazást nyer. Megkapta és játszó tökének 
száz pengőt. Másnap az elnök ur a kegyel­
mes asszonynak átadott kettőszáz frankot, 
azaz negyvennégy pengőt, sajnálattal jelezve, 
hogy ennyit sikerült „megmentenie". Nem- 
sokkal utána az elnök ur Budapesten is e l­
mondta az esetet, de már így:

—  Átvettem a 100 pengőt és saját pén­
zemmel együtt elvesztettem. Természetesen 
ezt nem mondottam meg a kegyelmes asz- 
szonynak, hanem a bank résén átutaltattim 
számlámra 6000 pengőt. Igazán nem tehet­
tem máskép.

M A G Y A R  H É T F Ő .

„ Á r p á d . . .  A r p á d . . . !

Molnár Árpád nyug állami tisztviselő menyasszonya 
felakasztotta magát a konyhaszögre — A  „Parasztok 
Lapja** szerkesztőjének és munkatársának izgalmas 

éjszakája a Paulay Ede-utcában
Vasárnap délután 2 órakor a Paulay F.dc- 

utca 16. szám alatt felakasztotta magát Kne'cht 
Erzsébet 25 éves elvált asszony. A neve mel­
lett tisztviselőnő szerepelt a foglalkozása meg­
jelöléseként a bejelentőcédulán. Ez a szürke 
cím azonban nagyon sokat takart, Knecht 
Erzsébet ugyanis menyasszonya volt dr. Mol­
nár Árpád nyugalmazott miniszteri osztály- 
tanácsosnak,

a magyarországi ellenzéki szocialista 
mozgalom egyik vezérének,

a Parasztok Lapja szerkesztőjének. Ennek a 
lapnak maga Knecht Erzsébet is munkatársa 
volt és megjelentek cikkei a baloldali munkás- 
mozgalomnak ebben az orgánumában.

Ez év január 15 én költözött Kneehl Erzsé­
bet a Paulay Ede-utca 16. szám aiá Fuchs 
Jenő kereskedőhöz. A föhérlőnek azt mon­
dotta, hogy a minisztériumban tisztviselőnő, 
azonban hivatalba nem kell járnia, mert a vő ­
legénye, Molnár Árpád osztálytanácsos haza 
adja neki az aktákat.

Tényleg Knecht Erzsébet naphosszat 
ott ült udvari hónapos szobájában az asz­
tal mellett és hatalmas iratcsomagokkal 

foglalatoskodott.

Ezek azonban nem voltak hivatalos akták, 
hanem az ellenzéki szocialista mozgalomra és 
a Parasztok Lapjára vonatkozó irományok. 
Hetenként többször előfordult, hogy maga 
Molnár Árpád is megjelent a Paulay Ede-titcai 
kis hónapos szobában és ilyenkor éjszakákon 
át hallani leheléit a férfi diktáló szavát és ha 
kinyilt a konyhára vezető ajtó, látni lehetett, 
amint Knecht Erzsébet szorgalmasan ir az asz­
tala mellett.

A műit hét elején Knecht Erzsébet öröm­
mel újságolta Fuchs Jenőéknek, hogy

április elsejére meg lesz az esküvője.

mert Molnár Árpádnak, aki nős ember volt,

befejeződött a váiópöre. Eljött április elseje 
és akkor azt mondta a házigazdájának az 
asszonyka, hogy április 12-érc tolták a há­
zasságkötés napját. De ekkor már meglehető­
sen bizonytalanul hangzott Knecht Erzsébet 
szava, úgyhogy Fuchs Jenőék komolyan ag­
gódtak

érte. mert tudták, hogy egyszer már
megkísérelte az öngyilkosságot: a Du­

nába ugrott.

A husvét vasárnapra virradó éjszakát nem 
töltötte otthon Knecht Erzsébet.

Reggel fél hat tájban érkezett haza Mol­
nár Árpád kíséretében.

Bementek a nő szobájába, hogy ott mi tör­
tént, nem tudják Fuchs Jenöék. Fél 11 táj­
ban

feldultan sietett ki Molnár Árpád minisz­
teri osztálytanácsos,

a konyhában foglalatoskodó házbelieknek 
alig fogadta köszönését és eltávozott. Egy 
pillanat múlva megjelent az ajtóban az asz- 
szonv és idegesen kiabálta:

—  Árpád, Árpád! . ..
Fuchsék kisfiát szalasztotta Knecht Erzsébet 
a nyugalmazott osztálytanácsos után, de a 
férfi erre sem reagált.

Az asszonyka ekkor lehajtott fővel be­
ment a szobájába, magára zárta az ajtót. 

Rövid idő múlva hörgő hangjára figyelmessé 
lellek, a felhívott házfelügyelő és egy rendőr 
segítségével

egy kampós szegről emelték le a liázbe- 
liek, melyre felakasztotta magát.

Knecht Erzsébetet súlyos állapotban szál. 
litották a mentők a Rókus-kórházba. A 
rendőrség a lakáson talált összes iratokat le­
foglalta és megkezdték azoknak politikai 
szempontból való átvizsgálását is.

A  p r z e m y s lí  v á r  t i t k a i :
a „Magyar Hétfő regénye a Hadtörté­

nelmi Muzeum relikviái között
A „Przcmysli vár titkai" cimü történe' ü ri­

portsorozatunkat ugv a vár védősereg ének 
volt tagjai, mint a katonai szakkörök részéről 
a legnagyobb érdeklődés kiséri.

A Hadtörténelmi Múzeum számos érdekes 
relikviát gyűjtőit össze és most

ezek mellé rakták le a Magyar Hétfő
példányait, amelyek a przcmysli honvé­

dek hősi tetteiről számolnak be.

Illetékes katonai körök állandóan velem- 
mcl kisérik a Magyar Hétfő egész , mysli 
akcióját és —  mint velünk közük

örömmel állapítják meg, hogy lapunk a
hősök kultuszának emelése körül felbe­

csülhetetlen munkát végez.

Több olvasónktól levelet kaptunk, akik kí­
váncsian érdeklődnek a már múlt számunk­
ban megjelent cikkünk kapcsán, hogy vájjon 
milyen érdekes emlékek fekszenek a buda­
pesti Hadtörténelmi Muzeum „przcmysli szo­
bájában".

A muzeum igazgatójától, Aggluizy Kamill 
ezredestől nyert engedély alapján jövő szá­
munkban módunkban lesz olvasóink kívánsá­
gának eleget tenni és részletesen he fogunk 
számolni a Hadtörténelmi Múzeumban’ \Hol- 
takról.

//. Z.

Vasárnap 30 percre 
félbeszakadt az Opera­

ház előadása
Vasárnap este az Operaházban a „Seherezade“ 

cimü ballet volt műsoron. Előadás közben a füg­
göny váratlanul legördült. A közönség izgatottan 
kereste a váratlan incidens okát, balesetet sejtet­
tek — csakhamar azonban kiderült, hogy az épü­
let egyik oldalán csőrepedés történt én a tűzoltó­
ság nem engedte az előadási folytatni addig, 
amíg a hibát ki nem javítják.

Ez hamar megtörtént és félórás szünet után 
folytatódott az előadás.

magyar Királyi # ü  ŐszitMáték
84.000 sorslegy- - 42.000 nyeremény es 1 jutalom

Az első osztály húzása 
április 17-én kezdődik!
Az 1. osztályú sorsjegyek hivatalos ára mindenütt:

| nyjicau a peng01 négyén 6 pengő B 1 fci 12 pe go | | tgesz 2a rengő |
A főárusitók kérik,
hegy mindazok, akik a postán 
kflldőtt sorsjegyek árát még nem 
egyenlítették ki, szíveskedjenek a 
megfelelő összeget azonnal meg- 

* fizetni. mert a nyereményigény 
é* minden más iog csak ugv biz­
tosítható, ha a sorsjegyek ára az 
előirt 30 fillér költséggel együtt 
a húzás e l ö l t  kiegyenlitteteft.

\ki neonban bármely oknál fogva 
sorsjegyeket nem akarja meg­

ártani, küldje azonnal vissza az 
Iletékes helyre, mert az 1 d e J é- 
) f  n k i nem f i z e t e t t  
f t o r s j e g v e k  s e mmi  j o g o t  
í em b i z t o s í t a n a k ,  a Í6- 
árusitóknnk azonban k á r t  
» k  o z n a k. ha azokat p o s t a ­
it r d u 1 t á v a 1 nem k a p-1 
á k v i s s t a.

Köztudom ású,* sorsje­
gyeknek cgv későbbi osztályhoz való 
vásárlásánál a z előbbi, lejátszott 
osztályok betétjeit is meg kell fi­
zetni. Tehát célszerűbb a sorsjegye­
kéi most megvenni, hogy a rendkí­
vül kedvező nyerési esélyeket teljes 
mértékűben kihasználhassa és hogy 
ne veszítse el az elmulasztott osz­
tály nyereményeire igényét!

i
CSAK AZ UDVARBA!
az Olcsó M aradékvásár é s  T ex tilra k tá rb a

32. Király-utca 32.
Ott vásárol az uram

mtr 140 cm. széles divatos férfi- 
I öltönyszövetek, sötétkék és fekete 
| színben is, hozzávalóval epyütt, 
' vagy 3 mtr. női vagy férfi tavaszi 
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Bethlen jubileuma  
az egységespártban

Tízéves nyilvános szereplésének 
dokumentumait adják át

Jövő héten lesz hivatalosan 10 éves évfor­
dulója annak, hogy Horthy Miklós kor­
mányzó, Bethlen István grófot Magyarország 
miniszterelnökévé kinevezte. E fontos ünnepi 
dátumot az egységes párt és az ország szá­
mos testületé meg akarta ünnepelni, azonban 
a miniszterelnök nvnden ilyen akciót a leg­
határozottabban ellenzett. Az országos ün- 
nepság igv elmaradt. Az egységes párt. ha 
már kénytelen is volt elejteni a tervét, amely 
szerint a jubileumi évfordulón az ország va- 
tamennyi községében díszközgyűléseket tar­
tottak volna, még sem akarta elengedni, hogy 
valamilyen formában ne adjon kifejezést, ve ­
zére iránti hódolatának és ezért elhatározták, 
hogy Bethlen tízéves kormányzati működésé­
nek tartama alatt elhangzott

összes parlamenti és gyűlésenként tartott 
beszédeit, szóval nyilvános szereplésének 
dokumentumait és azok között ténykedé­
sére vonatkozókat is fényképfelvételekkel
együtt egy diszes albumba összegyűjtik.

Ezt a diszalliumot azután pártgvülés kereté­
ben átadják a miniszterelnöknek. Az erre vo­
natkozó gyűjtési munkálatok már befejezés 
előtt állanak.

Motorkerékpár és teher­
autó karam bolja

Vasárnap délelőtt a ThŐköly-ut 134. számú 
ház előtt a Bp. 44—755. rendszámú oldalkocsis 
motorkerékpár, amelyet Hckel Vilmos 28 éves 
zsinórverő-mcster vezetett, beleszaladt egy teher­
kocsiba. Ar. összeütközés következtében a teher­
kocsi kocsisa, Mendel Károly fuvaros és a mo­
torkerékpár vezetője véresen buktak le az út­
testre. Az oldalkocsiban ülő llorvát Erzsébet 26 
éves háztartásbelinek csodálatosképpen semmi 
baja nem történt. Az előhívott mentők a sebe­
sülteket a Rókus-kórházba szállították.

— Öngyilkos képzőművész. Hétfőn a déli 
órákban a szentendrei vámház épületében meg­
jelent Demjrn Zoltán 25—26 éves szigorló köz 
gazdász és egy halvány, sápadtképu fiatalembert 
támogatott be a szobába. Kérte, hogy azonnal ér­
tesítsék a mentüket, mert fivére Bernjén István 
25 éves képzőművész-hallgató budakalászi há­
zukban megmergezte magát és utána az ereit fel­
vágta a karján. Demjcn Zoltán idejében észre­
vette az öngyilkosságot, bekötözte öccsének se­
beit és az egvre gyengülő fiatalembert kocsin be­
szállította a szentendrei vámig. Az utazás alatt a 
fiatalember egyre több vért veszített, sápadtabh 
lett és már alig állt a lábán. A vámház tiszt­
viselői telefonon értesítették a mentőket, az ön­
gyilkost pedig elhelyezték egy pamlagon. A men­
tők megállapították, hogy az öngyilkos fiatal­
ember súlyos mérgezést is szenvedett, azonnali 
gyomormosást alkalmaztak, sebeit a helyszínen 
újra átkotözték. azután felrakták a mentőautóra 
és beszállították a Rókus-kórházba. Állapota sú­
lyos, életveszélyes. A fiatalember az öngyilkosság 
okára vonatkozóan semmiféle felvilágosítást nem 
adott.

Enyhe tél ■ I M S  tavasz
Mindenkinek fájnak a lábai.

A különös tavasz, mely idén uralkodik, lég* 
nagyobb ellensége a lábaknak. Ilyenkor mutat­
koznak a lábak égető érzései, fáradt, ólomne­
héz és zsibbadó lábak, gyulladásos fagyási bán­
ta 1 m a k. A tyúkszemek különösen sajognak, «  
bütykök nyilainak és megnagyobbodnak, boka- 
és reumatikus fájdalmak lépnek fel.

Egyszerű és nem költséges módon egy csa­
pásra megszabadulhat ezen bántalmaktőf. Az* 
tassa lábait vagy 20 percig jó  meleg lábfürdő- 
hen. melyben előzőleg egy evőkanálnyi Szent 
Rőkus-lábsót feloldott. Keletkezik jótékony, oxi- 
géndus tejszerü láhfürdö, mely megszabadítja «  
lábat az összes kinzó érzéseitől. Hosszabb ázta- 
tás megpuhitja a tyúkszemeket és a bőrkeménye- 
déseket annyira, hogy azok kés nélkül, könnyen 
eltávolithatók. A Szent Rókus-lábsó a legelha­
nyagoltabb lábakat is tökéletesen rendbe hozza. 
Egy nagy csomag ára P J.28, kapható gyógyszer­
tárakban cs drogériákban. Ha valahol nem volna, 
forduljon közvetlenül a Szent Rókus-gyógyszcr- 
túrhoz, Budapest, VII., Rákóczi ut 70.
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Drámai beszélgetés 
Schreiber Tamás szüleivel

gyslkos apja a bánáti Kevepailós községben lakik, becsületes 
kőművesmester — A szülők beszélnek rossz útra tért gyermekük 
múltjáról A gyilkos Versecen a női szabóságot tanulta — Régebben 
Belgrádban is betörést követett el Schreiber, aki „lágyszívű ember“ volt

Me g v e t t ü n k  a f ő v á r o s t ó l  
2000 d a r a b  kül önf é l e  r é g i

I M J S M M
ezeket újjá csiszolva, a forgalraiár

feléért árusítjuk!
Szabó és Zaitotli
X., Kőbányai-ut 43/b. Telefon J. 404—33 
Villamosmegálló az Északi Főműhelynél

A kofferei gyilkosság ügyében folytatott 
5/galiras nyomozás során mind a mai napig 
jejtelv maradt Schreiber Tamás József 
múltja. A gyilkos számos bejelentőlapján 
mindenkor más és más adatot töltött ki és 
vallomása során is zavarosan beszélt szárma­
zásáról és korábbi éveiről. Egyideig abban a 
Piszémben voltak a nyomozó hatóságok, hogy 
Scheriber Versecen született, ez nem felel 
meg a valóságnak. Tény azonban az, hogy 
Sr-hreiber gyerekéveinek nagyrészét Versecen 
töltötte.

A Magyar Hétfő kiküldött munkatársa ezen 
a nyomon indult el és a versed ipartestiilet 
régi feljegyzései között sikerült is rábukkan­
nia a Sctireiberre vonatkozó adatokra. Esze­
rint

Schreiber Tamás József 1000 október 
7-én Kevepailós községben született.

Gerspán József versed  női szabó 1012 no­
vember 6-án inasszerzödést kötött Schreiber 
Tamás apjával, Schreiber András kevepailós! 
kőművesmesterrel, aki fiát nála akarta kila- 
nitlnlni és Schreiber Tamás 1916 április 16-án 
felszabadult . . ,

Látogatás Schreiber 
Tamás szüleinél

Ezen a nyomon elindulva kerestük meg 
Schreiber Tamás szüleit Kevepailós község­
ben. amelyet ma a jugoszláv megszállás alatt 
Plesicenek hívnak. Plesiee 35 kilométernyire 
fekszik Pancsoválól, nincs vasútállomása és 
:*t .autó járhatatlan utón döcög az eldugott 
faluba. A falu szélén megkérdezzük az első 
prnbert. hogy hallolt-e valamit Schreiberröl, 
pl%i Budapesten megfojtotin a kedvesét és 
meztelen holttestét kofferba gyömöszölte? 
A/ öreg paraszt megfontoltan feleli:

„A nagy csibész ..
—  Hogyne hullottam volna. Magam is is­

mertem. Nagy csibész volt az. k é re m ...
A hétezer lakosú község szenzációja né. 

hány hét óta Schreiber Tamás, akit nagyon 
sokan ismernek a faluban. Nyomban cl is 
vezetnek bennünket Schreiber szüleihez.

Frissen meszelt fehér kis ház előtt állunk 
meg.

Itt laknak Srhreibrr szülei.
Az udvar üres és amikor az ajtón bekopogok, 
öreges hang szólal meg:

— Herein . . .
A konyhában az asztal mellett az öreg­

ember és egy öszhaju asszony ül. ebédelnek.
Az öregember szürke szemei az arcomat 

fürkészik s amikor megmondom. hogy 
Schreiber urat keresem, kezel nyújt cs né­
metül bemutatkozik:

—  Schreiber András vagyok.
— ön  unnak a Schreiber József Tamásnak 

az édesapja, akiről mostanában annyit írtak 
az újságok ' — kérdeztem.

— Igen. én vagyok, —  mondja ijedten az 
öregember.

Az asztalnál ülő a«szony összerezzen és 
szemeit döntik  a könnyek. A kanál dermed- 
ten megáll a kezébe* és ettől kezdve nem is 
esznek egy falatot sérv. a spenót, amit ebédel- 
lek. olt marad érintetlenül a tányérban. Szá­
nakozva nézem az öregasszonyt, akinek min­
den vonása Tamásra em lékezlek A természe­
tük azonban nagyon-nagyon más lehet. Ez 
< sendes öregasszony, nagyon szelíd és sir, 
amikor a fiáról beszél.

Tamás jeles diák volt, 
de sok verést kapott

szíjgyártó és Zimonyban van üzlete, Tamás 
József, a harmadik fiú, p ed ig ...

Az öreg Schreiber lemondón legyint. Hogy 
a harmadik fiúból mi lett, azt nem kell e l­
mondani.

A becsületes sváb iparnscsaládnak min­
den reménye épp ez a fin volt és most 
mégis ez hozta rájuk a nagy szégyent. . .
Tamás gyerekkoráról kérdezem az öreg 

Schreiberl. aki lassan beszélni kezd.
—- Tamás éppen olyan gyerek volt, mint a 

többi —  mondja — , talán csak
többet hazudnzott és nagyon szeretett 

nagyzolni. . .
En mindig nagyon szigorú voltam a gyere­
keimhez és Tamás különösen sok verést ka­
pott.

—  Milyen tanuló volt? —  kérdem.
—  fagyon jóeszü yyerek volt.

Kitünően tanult és mindig jeles bizo­
nyítványt hozott haza.

Épp ezért azt reméltük, hogy lesz belőle va­
lami, urat akartunk belőle nevelni. . .  Amikor 
elvégezte az elemit, bevittem Versecre és be­
adtam egy női szabósághoz inasnak. Tamás­
nak azonban nem tetszett ez a mesterség. 
Gyakran szökött haza és ilyenkor mindig pa­
naszkodott a gazdájára. Egyszer azzal jött 
haza, hogy nem hajlandó tovább Ucrsjvm sza­
bónál maradni, mert

a mester vele akarja befüzetni a cipő­
jét cs az önérzete nem engedi meg az 

ilyen szolgai munkát.
Adtam neki egy pofont és visszakergettem 
Versecre. Nagynehezen megmaradt a helyén 
és amikor 1914-ben gazdájának be kellett vo­
nulni. felszabadította Tamást. A fiam ezután 
Budapestre ment és

sznbósegéd lett,
később azonban ö is bevonult katonának és 
kikerült a frontra.

A nagyzoló Schreiber 
mindig szerette a nőket

A háborút követő esztendőkben majdnem 
minden összeköttetés megszakadt Schreiber 
Tamás és becsületes, egyszerű szülei között. A 
háború alalt egyszer Tamás otthon volt sza­
badságon és akkor

azzal dicsekedett szüleinek és a falu­
belieknek, hogy hamarosan tiszti rangot 
kap és le fogja tenni a gimnáziumban 

az érettségit.
—  Akkor majd jobban fogok imponálni a 

lányoknak. . .  —  mondotta akkor Schreiber 
Tamás.

Szüleinek elbeszéléséből általában kiderül, 
hogy

Schreiber Tamás már kora fiatalságá­
ban is nagyon szerelte a nőket és leg­
több cselekedetének indító oka abban 
volt keresendő, hogy jobban akart tet­

szeni és imponálni a nőknek.
Amikor néhány napra haza látogatott, min­
dig hevesen udvarolt egy-két falubeli lánynak 
és a szülei arról is hallottak, hogy szeretőkel 
tart. Sagy Máriát azonban nem ismerték és 
nem is tudlak arról, hogy fiuk együtt él egy 
nővel.

— .Sohasem tudhattuk, hogy mi iga: Tamás 
nagyhangú kijelentéseiből —  mondja az öreg 
Schreiber. —  A háború után 1920-ban és 
1921-ben Belgrádban élt cs akkoriban azt irta 
haza, hogy elvégzi a kereskedelmi iskolát. 
Jakab bátyjának akkor mutatott is vala­
milyen bizonyítványt, lehet azonban, hogy a: 
hamis volt.

Schreiber Tamás apja, Schreiber András 
'nos! 53 éves, foglalkozására nézve kőműves­
mester. Tamás 1900-ban született, most 31 
éves. öten voltak testvérek, akik közül ketfen 
meghaltak. Három fiú él: Ignác, jó l kereső 
ékszerész, most Szmederevén lakik, Jakab
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IX., Üllőí-Ut 42.
( C o r v i n  m o z i p a l o t n ?

Magunk sem tudjuk biztosan, hogy elvé- 
geztc-e a kereskedelmit, vagy sem.

_  Mikor találkoztak utoljára Tamással? 
—  kérdezzük.

__ Tamás tiz év óta nem volt itthon és
azóta nem is találkoztunk vele. Evek óla le­
velet sem kaptunk tőle. mert Tamás nem tud 
németül, én pedig nem értek magyarul.

Évek után most hallottak először a szülök 
Schreiber Tamásról, a gyilkossági hirrel kap­
csolatban. Amikor ezt a gyilkosságot szóba- 
hozzuk, ijedten elhallgatnak.

Az okos iiu
Hosszú szünet után most az öregasszony 
szí át a szót. Sirás fojtogatja a torkát cs
adózva mondja:
__ Édes Istenem, milyen sok baja van az
bernek a gyerekéve l... Vájjon  mi lesz 
mással? Milyen kár lenne ezért az okos

Szegény öregasszony, ha gyilkos is a fia, 
mégis csak az anyja, sajnálja, sir érte.

Az öreg Schreiber lemondóan legyint:
—  Ki tudja mi les: vele? . ..
Az öregasszony idegesen babrál a köténye 

sarkával és úgy mondja:
—  Sohasem hittem volna, hogy Tamás ké­

pes legyen gyilkosságra__

Mindig olyan lágyszívű ember volt

és amikor a frontról hazajött, szinte sírva 
mondotta el, hogy milyen borzalmas dolgo­
kat élt ót.

Félénk természetű volt és nem tudott a 
légynek sem ártan i. . .

A szegény öregasszony clgondolkozik egy 
kissé, aztán úgy folytatja, mintha magának 
beszélne:

—  Biztosan veszekedett azzal a szerencsét­
len nővel és erősebben találta megszorítani a 
nyakát, de nem tudom elképzelni, hogy meg 
akarta ölni...

A: anya enyhítő körülményeket, mentsé­
geket keres a fia számára ...

Az apa már szigorúbb. Amikor megkérdem, 
van-e valami emlékük vagy fényképük Ta­
másról, ridegen válaszolja:

—  Mindent elégeltünk, hogy ne emlékez­
tessen rá semmi. Ilyen szörnyű szégyent ho­
zott a fejünkre, nem akarunk többé tudni 
róla ...

Elköszönünk Schreiber Tamás szüleitől, 
akiknek szomorú husvétjuk van az idén.

Amit az öreg Sehreiberék elhallgattak, azt 
elmondják a falubeliek.

Schreiber Tamás subaiickorában löbb 
betörést követett el a faluban,

a lopott dolgokat eladta és a pénzt elkocs- 
mázta. Egy' falusi sváb gazda elmondja, hogy 
Schreiber már a háborít alatt is szélhámos- 
kodolt Budapesten és a kórházakban fekvő 
kevepallósi katonákat szemelte ki áldozataiul. 
A komiin bukása után néhány évre Jugo­
szláviába került és

192f-ben betörést követett el egy belgrádi 
börkereskedésben

és miután más szélhámosságai miatt is meg­
gyűlt a baja a belgrádi rendőrséggel, meg­
szökött Jugoszláviából cs ismét Budapestre 
jött.

Ez Schreiber Tamás József múltja. Ezek 
az adatok talán értékes anyagot szolgáltatnak 
a hatóságok részére is, amelyek előtt eddig 
rejtély volt a kofferes gyilkos gyerekkora. 
Hosszú ut vczelelt Kevepallóstól a szolnoki 
vonat harmadosztályú fülkéjéig, amelyben 
Schreiber elrejtette a bőröndbe gyömöszölt 
holttestet és ez az ut tele volt apró bűnök­
kel és szélhámosságokkal. . .

H A  A U T Ó ----------

-MERCEDESBE

A  novaji borzalmas húsvéti tiiz 
vészt két kis gyermek okozta

Hatvanezer pengő a kár
Eger, a Magyar Hétfő tudósítójától.

Borzalmas husvétja volt egy kis Heves megyei 
falunak, Alsónovajnak. A falu másfélezer lakója, 
a nagyok, az aprók húsvéti előkészületekkel vol­
tak elfoglalva nagypéntek délelőttjén, mikor 

vegigsivitott a poros utcákon a hír, tűr. van 
Orowitz Lajos majorjában, ég a föfdesur 

dohánypajtája.
Polgári Lajos főjegyző, aki a község önkéntes 
tűzoltóságának is a parancsnoka, megkondittatla 
a vészharangot. Végigfutott a községen a borza­
lom, hiszen nem szólalhat meg a harang a kato­
likus vallás törvényei szerint a husvet előtti böjt 
napján.

A tűzoltóság azonnal kivonult a tűzhöz. Polgári 
Lajossal együtt megjelent Csőri Lajo;, a község 
főbírája. Konnabé János törzsőrmester, a hely­
beli csendőrség parancsnoka és bár a falu min­
den munkabíró férfija segítségükre siclelt, meg­
állapították. hogy a

helybeli tűzoltóság nem bír az elharapódzó 
veszedelemmel, mert a község két tűzoltó 
fecskendője közül csak az egyik helyezhető 
üzembe, a másik már több mint egy hete ja­

vítani van Egerben.
Emiatt a községházáról Polgári Lajos főjegyző 
intézkedésére, azonnal segítséget kértek Egerből, 
mig»a lét szomszédos falu, Somolya és Ostoros 
önkéntes tűzoltósága a szokatlan husvét előtti 
napi harangszóra maguktól jöttek a veszedelem 
környékezte Novaj segítségére.

Nem tellett bele fél óra sem cs habzó, izzadt 
lovakkal a novaji főutcán robogott végig kél 
fecskendővel az egri tűzoltóság. Mikor a hely­
színre

érkeztek, már mind a négy Orowltz-féle do­
hánypajta lángolt

cs a három falu tűzoltósága majdnem tehetetlenül 
próbált megbirkózni a veszedelemmel. Az egri 
fecskendőket azonnal üzembe helyezték. A 
könnyű szellőben hatalmas lánggal égett a négy 
pajta. Akadályozta az oltást az a körülmény is, 
hogy a

tűz környékén levő kofákból hamarosan ki­
fogyott a víz

és a falu másik végéről kellett lovaskocsikon, 
hordókban a vizet a helyszínére szállítani.

A pajták leégését az érseki város tűzoltósága 
sem tudta megakadályozni, így hát a mentési 
munkálat arra irányult, hogy a szomszédos épü­
leteket megmentsék a tüztől. Az egri tűzoltók, 
akik egyben mentőszolgálatot is teljesítenek, 
balestre elkészültén, kötszereket is hoztak ma­
gukkal, de szerencsére, nem sérült meg senki, 
mert a csendőrség gondosan ügyelt arra, hogy 
illetéktelenek a tűz közelébe ne kerüljenek és az 
oltás munkája fegyelmezetten történjen.

A négy pajta elhamvadása után a hatóságok 
meginditofták a tűz keletkezését illetőleg a vizs­
gálatot. Megállapították azt, hogy a borzalmas 
tűzvészt

kél gyermek okozta,
még pedig a kilenc éves Gyárfás Gábor cs a tiz 
éves Petrényi János. A gyerekek az ünnepek 
miatt nem voltak iskolában, ott játszadoztak az 
Orowitz majorban és az otthonról elvitt gyufá­
val az egyik pajta mellett ledobált száraz kórót 
meggyujtották, A pajta nádtetejét hamarosan el­
kapta a láng és a két gyerek ahelyett, hogy se­
gítségért kiabáltak volna, ijedtükben hazaszalad- 
fak.

A novaji borzalmas husvélon 00.000 pengő 
kárt okozott a tűz, mert a pajtákban Orowitz 
La josnak gazdasági szerszámai voltak berakta- 
rozva. amelyek odaégtek. A község lakosságát 
mérhetetlenül felizgatta a katasztrófa.

—  Vargha Imre államtitkár lesz Csontos 
Imre utóda. Csontos Imre halálával megürese­
dett karcagi választókerületben a húsvéti ün­
nepek alalt megbeszélések folytak arra vonat­
kozólag, hogy egységespárti részről kit léptes­
senek fel képviselőjelöltnek. A kerületben az 
az óhajlás, hogy amennyiben Vargha Imre 
pénzügyminiszteri adminisztrativ államtitkár 
vállalja a politikai államtitkárságot, ugv őt 
léptetik fel, ellenkező esetben helyi jelölt fcl- 
léptetéscre gondolnak. Ellenzéki részről Z\ 
Ábrahám Dezső fellépésével számolnak.
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A  H Í R  Az elegáncia és a sport jegyében
zajlott le Budapest husvétja

Esős hűvös idő zavarta meg a húsvéti programotBethlen István tíz éve
.4 magyar miniszterelnök tiz esztendeje áll 

az ország szekerének a rúd jónál. Férfias, ke­
mény arcához nem engedte közel a jubileu­
mok ilyenkor szokásos rakétás fényeit, de a 
tiz esztendő határ ke gyénél mégsem maradhat 
senki némán. Az évforduló nemcsak Bethlen 
István gróf politikai pályafutásának egyik 
kövét jelzi. Talán egy kicsit az országét is. 
Tehetnek eltérők a politikai vélemények, 
mint ahogy erre szükség is van, egy azonban 
bizonyos a tárgyilagos szem előtt, hogy a: a 
puszta tény: tiz esztendőn át egyfolytában 
vezetni az országot, tagadhatatlanul emelte 
kifelé hitelünket, konszolidálódásra való tö­
rekvésünk alaposságát.

Es ez akkor, amikor kizárólag gazdasági 
kérdések uralják a világot, amikor úgyszólván 
egyetlen problémánk a kenyér, nem lehet kö­
zömbös senkinek, sem baloldalinak, sem jobb­
oldalinak.

Nehéz idők jő idegeket követelnek. Néha 
ezen fordul meg minden. Már pedig Magyar- 
ország miniszterelnökétől ellenfelei sem viiat- 
hatják el, hogy amikor külpolitikai támadá­
sok pergöiüzében álltunk, a frankpörrel ve­
sződtünk s pénzünket kelleit stabilizálni, im­
ponáló nyugalmáról tett tanúságot az egész 
világ előtt. Követte Macaulaynak tételét: a 
politikus mindig csak annyit beszéljen, 
amennyi feltétlenül szükséges, se többet, se 
kevesebbet. ,

Bethlen István éveken át hordozta tarsolyá­
ban terveit anélkül, hogy még szűk környeze­
tének is idő elölt elárulta volna. Leheléit he­
lyes, vagy lehetett helytelen amit csinált, 
munkájának céltudatosságában és önzetlensé­
gében nem kételkednénk senki.

Tiz év elmúltával, tisztelettel köszöntjük 
benne az őrzőpásztort, aki becsületesen akar 
számadó gazdája: ncpe és az utókor elé 
állani...

Kiadta, majd újra visszavonatta Sipőcz Jenő 
polgármester az ügyosztályok munkakörét szabá­
lyozó legújabb rendelkezését. Szerdán kézbesítet­
tek az illetékesek számára a rendeletét, csütörtö­
kön megjelentek az elnöki ügyosztály altisztjei és 
összeszedték a már kiosztott példányokat. A visz- 
szavonást azzal motiválták, bogv egy üzem dol­
gait két ügyosztálynak is beosztották. Ilyenfor­
mán elmaradt a várt végleges munkabeosztás, 
ami az adminisztráció ártalmára van.

—  És mégis élünk. . .  Ezzel a címmel a 
Budapesti Hírlap husvélkor magas színvo­
nalú revíziós albumot adott ki, amely cikkei­
nek komolyságával, adatainak érdekességeivel 
és szép illusztrációival feltűnést keltett. Az 
album szerkesztésén Nadányi Emil, Pogány 
Béla és Nagy Samu gondos keze látszik, a gyö­
nyörű kiállítás pedig Lippai Dezső és Nc- 
deczky László igazgatókat és a Budapesti 
Hírlap Rt. nyomdáját dicséri.

A lakásügyeket elvették a IX-tk, vagyis a szo­
ciálpolitikai ügyosztályból és legnagyobb megle­
petésre a Xl-ik, a városgazdasági ügyosztályba 
te'.trk át. Az ügykör áthelyezésével kapcsolatban, 
egyes tisztviselők is elkerülnek régi ügyosztályok­
u l*  közöltük Seehoffcr tanácsjegyző is. A köz- 
muvelődésügyi ügyosztály végleges munkakörét is 
megállapította a polgármester. Ezek szerint a 
könyvtár-, színház- és muzeumi-ügyeken felül 
idekerül a zene- cs énekoklalás, az iparoktatás 
és az iskoldnkivüli művelődés dolga is.

Bajtársi találkozó. A kőbányai gróf Pálffy- 
laktanyában állomásozott rs. és kir. 12. tábori 
ágyusezred (később 31. táb. tarackos, majd 
131. táb. tüzérezred) összes alakulatainak 
tisztikara legközelebbi összejövetelét április 
12-én, vasárnap este nyolc órakor tartja a 
Spolarich-vendéglő különtermében.

— Klein Ferenc meghalt. Fiatalon, 35 éves ko­
rában hunyt el a szorgalom, az akarás és a fel­
tétlen becsületesség mintaképe Klein Ferenc a 
k enyves Dezső r. t. főiisztviselője. Hosszas bete­
geskedés előzte meg halálát, amely vasárnap 
hajnalban bekövetkezett. Nehéz munkakörét pá­
ratlan agilitással végezte, de rengeteg munkája 
közben is jutott annyi ideje, hogy mindenki­
nek pár kedves szót mondjon. Kollégái nem mint 
felettesüket, hanem barátjukat és jóakarójukat 
tisztelték benne, főnökei pedig nem alkalmazott­
ként, hanem hűséges munkatársként kezelték. 
Temetése kedden délután 2 órakor lesz a rákos­
keresztúri temető halotfnsházából.

— Két nővér gázmérgezése. Szabó Dénesné, 
született Reiszmann Mária Újlaki-rakpart 27. 
szám alatti lakásán, vasárnap este súlyos gáz­
mérgezés történt. Nővérénél volt látogatóban 
Reiszmann Daisy huszonkétéves Margit-körut 22. 
szám alatti lakós és az esit órákban mindkettő­
jüket súlyos gázmérgezés tünetei között, eszmé­
letlenül találták. A Rókus-kórhúzba szállították 
őket. Kihallgatásuk során azt hangoztatták, hogy 
véletlen baleset áldozatai.

Budapest idei husvétja olyan gazdag sport- 
programot nyújtott, amire rég nem volt példa 
a magyar fővárosban. Az érdekes futballpro- 
gramon kívül vasárnap voltak az első tavaszi 
futtatások és a rendes sportprogram keretein 
jóval lulcmclkcdett a Grand Prix és a Concours 
d’Etcgancc, amelyek nemzetközi viszonylatban 
is elsőrendű társadalmi eseményt jelenteitek.

A főváros lakossága fel is készült a húsvéti 
látványosságra és a két nap alatt rendezett va­
lamennyi sporteseménynek nagy közönsége volt. 
A Magyar Hétfő ingyenes sportprogramja, ame­
lyet szombat délután és a kél ünnepnapon két­
százezer példányban osztottunk szél, kétségtele- 
lenül hozzájárult a sportesemények iránti ér­
deklődés felkeltéséhez és ingyenes kiadásunk ott 
volt mindenkinek a kezében, úgy a futballpá- 
lyákon, mint a lóversenyen és az autósból nngy- 
érd-ekcsségü záróprogramjén.

Mintha Budapest lakossága a szürke hétköz­
napi gondok után fokozott kedvvel vetette volna 
bele magát a szórakozásba, a rossz gazdasági 
viszonyok ellenére is a kél ünnepnap alatt min­
den szórakozóhelynek nagy közönsége volt, 
tini elsősorban azzal magyarázható, hogy az 
ünnep a hónap elejére cselt. Az ünnepi szóra­
kozást csak az időjárás zavarta meg, amely a 
nagybeli verőfényes napok után vasárnapra is­
mét borúsra és hűvösre fordult. Vasánap dél­
előtt Grand Prix versenyei hűvös, őszies idő­
ben zajlottak le a Városligetben és az egyik tri­
bünön ellestünk egy jellemző párbeszédet, amely 
híven karakterizálja az idei tavaszt. Egy fiatal 
lány boldogan fedezeti fel az egyik fán néhány 
rügyet és örömmel kiáltott fel:

— Nini, már rügyeznek a fák!
Mire mellette egy télikabátba burkolózol! 

csendesen megjegj-ezte:
— Igen . . .  cs fáznak a rügyek . . .
Délutánra azonban kiderült az idő és a

ur
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felé zsúfolt villamosok szállították a kiránduló­
kat. Az esti órákban azonban újra beborult és 
néhány cseppnyi cső riasztotta meg az utcákon 
hullámzó nagy tömegeket.

Húsvéthétfőre ismét kiderült az idő és a Con­
cours d’Élegance a legszebb tavasz.ias időben 
kezdődött. Az autószépségverseny előkelő és ele­
gáns közönsége azonban a leglarkább képei mu­
tatta, mert amig más években a Concours rend- i 
szerint valóságos tavaszi divatreuü, addig az I 
idén az uj tavaszi kosztümök cs nyári párisi 
divatmodcllck mellett nagyszámban voltak lát­
hatók a hölgyeken értékes prémek és bundák is. 
És' mintha az idő az óvalosnbbnkat akarta 
volna igazolni, egy óra tájban hirtelen hűvösre 
fordult az idő és néhány perces zuhogó cső 
riasztotta meg a liget publikumát.

— Húsvéthétfői locsolás .. — vigasztalódjak
az embrrek, a mennyei locsolás azonban kissé 
hosszúra nyúlt, mert az egész délután borús, 
esős időben telt el.

Igv tehát csalódlak reményeikben a kávésok, 
akik husvét előtt sietve kitetlék az utcára a ler- 
rasszokat, amelyeken azonban a hűvös időben 
senki sem foglalt helyet. Annál nagyobb volt a 
kávéházak belső forgalma és nem panaszkodhat­
tak a színházak, mozik cs egyéb szórakozóhe­
lyek sem, amelyeknek a nézőtere zsúfolásig meg­
telt az ünnepi előadások alatt.

A szeszélyes áprilisi időjárás tehát nem za­
varta meg túlságosan Budapest húsvéti ünnepi 
kedvét. A két nap alatt a főváros lakossága 
mintha megfeledkezett volna kissé a súlyos gon­
dokról cs lia a dunaparti korzó szürkébb és 
színtelenebb is volt, mint más években, mégis 
észrevehető volt a fővároson a megnövekedett 
ünnepi forralom, amit különösen az aulóshétre 
és a versenyekre érkezett vidéki és külföldi 
autósok lendítettek fel. A szállodákban alig Iche- 

fut- i tett szobát kaDni és mindent összevetve a hus-
balhneccscken, valamint lóversenyen már ( véti ünnepek gazdag programmjával biztatón és
szép időben gj’önyörködhetett a közönség. Az ígéretesen indult a tavaszi szezon 
első napsugarak husvétvasárnapján kicsalták. Budapest két napra kivirágzott, ünneplőbe öl- 
már a Dunára a legelszántabb vadevezősőket í*, j tőzőtt és mintha visszanyert volna valamit régi 
de még csak igen elvétve lehetett csónakokatj jó hangulatából. Ez a husvét ünnepi mérlegének 
látni a vizen. .4 turisták annál nagyobb számban í legörvcndetesebb eredménye...
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A választás hírei

Felhívjuk  
t. előfizetőinket,

akiknek előfizetésük április 1-fn lejárt, hogy 
az előfizeti, megújítására szánt összeget la- 
púnk kiadóhivatalához postafordultával be­
küldeni szíveskedjenek, nehogy a .Magyar 
Hétfő, tovább küldésében fennakadás álljon 
elő.

Tisztelettel:
A .Magyar Hétfő, kiadóhivatala.

Ámbár az illet ékes tényezők részéről elhang­
zott polit’kai nyilatkozatokból távolról sem derül 
ki. hogy mikor lesz a választások időpontja, a 
valóság mégis csak az, hogy egyes kisebb pártok, 
úgyszintén alakulóban levő uj politikai csopor­
tok körében, a választás napirenden tartott téma. 
Jelöltekben nincs hiány, annál inkább az alkot­
mányos költségekben, melyre, úgy látszik, egyes 
helyeken már most gyűjtenek.

A legerőteljesebb tevékenységet a fővárosban a 
30-asok pártjának vezetősége fejti ki, talán nem 
utolsó sorban azért, mert a reménybeli vezér, 
Albrecht királyi herceg nincs Budapesten. Rész­
ben ennek kell tulajdonítani, hogy távollétében 
erősen kolportálják, hogy a 30-asok pártja az 
országos választásokon legalább a főváros 3 luj- 
stromos kerületében okvetlen résztvesz. Megálla­
pították, hogy az eredményes propagandához mi­
lyen összeg szükséges és ennek alapján kiszámí­
tották azt is, hogy mint alakul az. esélyes jelöl­
lek száma. A listavezetőket kinevezték.

Ezekszcrint Eszterbózy Pál herceget léptetik 
fel a budai kerületben.

A második hely egy politikai újságíró szá­
mára van fenntartva. A pesti északi kerület 
és déli kerület listavezetője Albrecht királyi 

herceg lenne.
A déli kerület második helyére is megtörtént a 
jelölés. Ezt a helyet a községi választásokon 
demokrata párti listával indult Fabriczky Andor 
dr. foglalná el. A vezetők a maguk körében be­
szélnek még arról is, hogy egyes vidéki, titkosan 
szavazó városokban is felléptetik vezetőiket.

Amig ezt az itthon maradt vezetők igv ponto­
san kicirkalmaziák, ugyanakkor a királyi herceg 
közvetlen személyi környezetéből arról érlesii- 
lünk. hogy a páll alakítása körül elterjedt hirek 
és még inkább az, hogy Albrecht részt venne a vá­
lasztásokon, a királyi herceg

tudta és beleegyezése nélkül keltek szárnyra

és egyáltalán nem illik be abba a programba, 
melyet Albrecht maga elé tűzött.

Mint minden választás előtt, volt nemzetgyűlési 
képviselők és megbukott, régi jelöltek is lanszi- 
rozzák fellépésük hírét és közülök igen sokan a 
húsvéti szünetet felhasználták, hogy volt vagy le­
endő kerületeiket felkeressék. Bizonyos azonban, 
hogy Eckhardt Tibor. Lctay Ernő és Bénin7 Gá­
bor fellépnek. Rajtuk kívül igen sok. eddig telje­
sen ismeretlen név került forgalomba.

Két idősebb urinő meg­
halt —  ételmérgezésben

Vasárnap délben értesítenék a mentőket, hogy 
a Bécsi-ut 56. számú házban Ho ff maim Borbála 
74 éves háztartásbeli asszonyt lakásán eszmélet­
lenül találták. Mikro a mentők kiérkeztek, már 
csak a beállott halált konstatálták. Husvét hétfőn 
újabb jelentés érkezeit, hogy a lakásnak másik 
lakója, Hoffmann Anna 68 éves háztartásbeli nő, 
gyanús körülmények között váratlanul meghalt. 
A bejelentés alapján most már rendőri bizottság 
szállott ki a helyszínre és megállapították, hogy 
az idős urinő ismeretlen mérgezés következtében 
halt meg. Megvizsgálták a gázórát, azonban szak­
értői vélemény szerint nem gázmérgezés volt a 
halál oka. A rendőrség feltevése, hogy a két idős 
urinő halálát valószinüleg ételmérgezés okozta és 
azért következett be a két halál egymásután. A 
két urinő, Hffmann Károly miniszteri tanácsos 
nővére volt.

A rendőrség a halálesetek ügyében befejezte t 
nyomozást s az elhunytak fivérének kérésére 
megadta a temetésre az engedélyt.

—  A «Reggeli Újság* visszakapta kolpor­
tázsjogát. Hétfői laptársunk, a «RcggeIi Ú j­
ság, amelynek utcai terjesztési jogát a «Ma 
gyár H étfődével egyidőben vonták meg, ma 
újra megjelent az utcán, őszinte örömmel 
regisztráljuk ezt az eseményt.

Férflfehérneinüek, mértek szerint is gyári ; 
bán Balázsnál, Kazinczy-ulca 28.

—  Férfiaknak élvezet a borotválkozás, víz, 
szappan és ecset nélkül az eredeti francia 
Razvite eremmel. Kapható kis-, közép- és 
nagytubusokban. Drogériák, illatszertárak cs 
gyógyszertárakban árusítják.

— Gyermek ruhákat, felöltőket, fiuk cs leányok 
részére olcsóbban, mint bárhol, mégis jó minő­
ségben és ízléses kivitelben bizalommal csak 
Büchlcr kizárólagos gyermekruha - üzletében 
(Vili., ÜUői-ut 42, Corvin Mozi-palota) vásárol­
jon, ha pénzt óhajt megtakarítani.

Esőt jósol a Meteorologia Intézet
Várkalú időjárás a következő 24 órára: 

Változékony idő, nyugatra, északnyugatra 
forduló légáramlás, sokhelyütt eső, tiősüly- 
lyedés.

D r .  F p i i v p c■  ■  \ J F 1 1  W  V w  neraíbetegeknek 
B  rendel egész nap

H a k o c z I-a t  32, I. e m e le t  I. a jtó . Rókusgal szemben

Szebbnél szebb rókák 
százaiból válogathat. 
Ezüst-, kék-, polár-, 
törők-, mongol-rókák 
bámulatos o leső n t
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Vámbéry Rusztem lemondott 
Földes Pál, a kommunista 
gyárigazgató védelméről

A legutóbbi időkben a rendőrség politikai osz­
tályának ébersége folytán rengeteg bolsevista 
agitátort lepleztek le Magyarországon. Ezeknek 
a komunista izgatóknak a bíróság előtti védelmét 
azután rendszeresen budapesti ügyvédek látták 
cl. kiknek költségeit maguk a vádlottak is meg 
tudták fizetni, mert

erre a célra már előzetesen ellátta őket 
pénzzel a mindenről jóelőrc gondoskodó 

szovjet.
Erre a módszerre azért volt szükség, mert bajo­
san akadt volna olyan magyar ügyvéd, aki elvál­
lalta volna a komunista gyanúsítottak védelmét 
olymódon, hogy anyagi összeköttetésbe kerüljön 
Moszkva bármelyik külföldi követségével, vagy 
szervezetével.

A védelem módját illelőlcg a szovjet nem avat­
kozott bele az ügyvédek munkájába, de most ez 
a helyzet megváltozott. Földes Pál a komunista 
gyárigazgató, aki mint köztudomású egyik ve­
zére volt a budapesti bolsevista agitáriónak és 
utána több más fogoly’ vádlott rgyreműsrn uta­
sításokkal látják el ügyvédjeiket arranézve, 
hogy védelmüket hogyan eszközöljék.

Ezek az utasítások rejtett bolsevista agitáció 
érdekeit szolgálják és amellett a védelem 

szabadságát a vádlott részéről sértik.
Ilyen körülmények között természetes, hogy 
Vámbéry Rusztem dr., aki eddig Földes Pál bíró­
sági védelmét ellátta, a tisztéről lemondott.

Alkalmunk volt az ügyről Vámbéry Rusztem- 
mel beszélni, ki a Magyar Hétfő» munkatársá­
nak a következőt mondotta:

— Földes Pál ur védelmét eddig díjtalanul 
láttam el. de neki oz nem volt elég, ő még a vé­
delem módját illetőleg is utasításokat akart ne­
kem adni. Minthogy ezek az utasítások az én jo­
gászi felfogásommal ellenkeztek, e nézeteltérés 
következtében a védelemről lemondtam.

IDEÁLIS TOROK-
ES S7.A JFERTÖ7LEVITÖ

5 KEDVEZMÉNYES SZÖVETNAP A fE N Y ­
VES-ÁRUHÁZBAN. A nagysikerű husvéli okká- 
zió után újabb akcióval lepi meg a Kálvin-téri 
Fenyves Áruház a vásárlóközönséget. Ugyanis 
kedden, szerdán, csütörtökön, pénteken és szom­
baton, ezen az 5 napon bármelyik szövetből 1 
méter helyett 1.40 métert szolgál ki a cég. Ezen 
újabb fantasztikus akcióval újból azt mulatja 
be a Fenyves-Áruház, hogy nem riad vissza a 
legnagyobb anyagi áldozatoktól sem, hogy hűsé­
ges vevőkörének a legnagyobb előnyökkel ked­
veskedjen. A legújabb tavaszi női és férfi kel­
mék oly nagy választékban és kiváló finom mi­
nőségben találhatók fel az Áruház szövet-osztá­
lyán, hogy ez az 5 nap felejthetetlen élménye 
lesz minden takarékos hölgynek.

— Az országszerte előnyösen ismert Kollin 
Testvérek textil- és damasztáru-nagykereskedö 
cég (V., Sas-utca 23.) nagymennyiségű asztal- és 
damasztnemüeket: abroszokat, szalvétákat, kész­
leteket, törülközőt stb. hihetetlen olcsó árakon 
hoz piacra. A kitűnő cég jelszava: « kicsinyben 
is nagybani árakon árusítani*. Okvetlenül ke­
resse fel a céget, mert jó árut olcsón vásárolhat.

Fenyves Dezső Rt. igazgatósága fáj­
dalommal tudatja, hogy hűséges alkalma­
zottjuk és odaadó munkatársuk

Klem Ferenc ur
folyó hó 5-én jobblétre szenderült.

Az elhunytban nemcsak a hűséges 
munkatársat, hanem a kötelesség és lan- 
kadhatatlan alkalmazóit mintaképét ve­
szítettük el.

Folyó hó 7-én délután 2 órakor a rákos­
keresztúri izr. temető halottasházából kí­
sérjük utolsó útjára.

Emlékét szeretettel őrizzük.

Fenyves Dezső Rt. személyzete mely 
fájdalommal tudatja, hogy szeretett kar­
társuk

Klein Ferenc ur
életének 35-ik évében, a Mindenható ki­
fürkészhetetlen akarata folytán jobblétre 
szenderült.

Gyászoljuk benne őszinte és igaz szív­
vel a legjobb és a legodaadóbb szivü kar- 
társat és barátot.

Folyó hó 7-én d. u. 2 órakor a rákos-
keresztúri izr. temető haiottasházából ki­
sérjük utolsó útjára.

Emlékét soha el nem múló szeretettel 
fogjuk megőrizni.
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Újpest végre legyőzte 
jól játszó Ferencvárost

Újpest túljutott a legnehezebb akadályon 

Újpest—Ferencváros 3:1 (2:0)
A húsvéti ünnepek kimagasló sportesemé­

nyére, az L'jnest— Ferencváros bajnoki talál­
kozójára közel 20.000 ember volt kiváncsi. 
A hatalmas embertömeg felvonulása alatt 
kisütött a dclclöti borús és esőre hajlő idő­
járás után a nap is. Úgy látszik, az égiok 
jóvá akarták tenni azt a sok bosszúságot, 
amit vasárnapról vasárnapra okoztak az ed­
digi havas, esős, fagyos időjárással a futball- 
zport tízezrekre menő hatalmas táborának. 
A villamosok és autók már 1 órától kezdve 
ontották a nézők ezreit az újpesti Stadion 
jelé, ahol az 1931. évi bajnokság úgyszólván 
döntő jelentőségű mérkőzése került leját- 
szásra.

Feltűnő volt, hogy a Ferencváros amúgy is 
legnagyobb tábora e napon megduplázódott.

A legvadabb Hungúria-drukkerrk ts az 
örök rivális Ferencváros győzelme mel­

lett foglaltak állást.

Mindannyian —  a papírforma ellenére is —  
s zöld-fehérek győzelmére esküdtek. Dühön­
gött az egység a Ferencváros- és a Hungária- 
hivők között. Olyan egyetértésben éltek és 
turbékoltak a zöld-fehér- és kék-fehér-druk- 
kerek az utón, mint a galambok. Megtörtént 
•z  is, hogy két ellentétes érzelmű drukker, 
akik a legutóbbi Ferencváros—Hungária-

mérkőzésen formálisan összeverekedtek, ma 
egymást átölelve békejobbot nyújtottak egy­
másnak. Persze mindez csak a mai mérkő­
zés tartamára szólt, s minden barátkozás 
szövetkezés az Újpest bőrére ment.

A  Magyar Hétfő 
a nagy mérkőzésen

A pályán példás rend fogadta az érkező­
ket, mindenütt ragyogó tisztaság, udvarias 
személyzet. A Standard hangszórói a legjobb 
slágerekkel szórakoztatták a szünetekben a 
közönséget. A sajtó képviselői részére a he­
lyek pontosan kijelölve, tervszerű okos be­
osztással. A díszpáholyban foglaltak helyet 
az újpesti notabilitások és a vendégek. A be­
járatnál minden néző, mint minden nagyobb 
sporteseménynél, most is

megkapta a « Magyar Hétfőn húsvéti 
rendkívüli .sportkiadását ingyen.

Lapunk külön kiadásának osztatlan sikere 
volt a közönség körében. Percek alatt népe­
sedik be a pályát körülövező tribün, a fehér 
foltokat sürü embertömegek töltik be. Meg­
érkeznek a Jugoslavok 600 főnyi drukker- 
hadukkal együtt. Kínálják őket nSenalors 
zöld és lila-fehér zászlókkal, de ők a saját 
színeiket kérik. Ilyen azonban nem lévén, ők 
is •Ferencsvarosn-zkszlót kérnek, s igv ők 
is a zöld-fehérek nagyranött táborát támo­

gatják. Látják, hallják ezt az újpesti hívők, 
s nagy önérzettel megállapítják, hogy most 
már csak azért is győzni kell.

Alig vonulnak le a Jugoslavok és Vasasok 
a pályáról és még a derbi résztvevői meg sem 
jelenlek a pályán, a tömegből kitör a lelke­
sedés: « Tempó Fradi.'*. Alig szűnik meg e 
esatakiállás, már felharsan a « Tempó Ú j­
pestin. Tagadhatatlan, hogy ebben a tüntetés­
ben erősen a <Fradi» javára billen a mér­
leg.

Megjelenik a púh án a Ferencváros, majd 
pedig az Újpest s megismélődik az előbbi 
«Tcmpó!»-zás. Iváncsics biró sorsol s az Ú j­
pest választ.

Kezdődik . .  .*
Újpest támadása nyitja mog a játékot, mig a 

kis Takács a saját 16-osán elcsípi a labdát, előre­
tör és átvágja azt Kohutnak, akit Dudás csak 
hands árán tud szerelni. A Ferencváros támad, 
de Takács II. sokáig forgolódik a labdával. Lá­
zár nagyszerűen szereli Avart s már Táncos in­
dít rohamot az Újpestiek ellen. Szabadrúgás a 
Ferencváros ellen. Auer 18 méterről éles lövést 
küld a kapu fölé. P. Szabó jó hetyzelben handset 
vét. Újpest támad. Megszólal a megafon «Tempó 
Újpest», de a tömeg nem reagál rá. Spitz magas 
labdát pontosan stoppol, átvágja azonnal jobbra 
a Ferencváros védelem csak fejjel küldi vissza 
a labdát,

ac a tizenhatoson belül marad, onnan Török­
höz kerül, aki visszaadja Avarnak n a nagy-

Giovanni
április 7-től kezdve mindennap

ismét fellép a

Xew-York Bárban
szerű csatár fordulásból ritkán látott szép

gólt rúg a Ferencváros hálójába. j

l:0 -ra  vezet az Újpest
A gólra támadással felel a Ferencváros. Tán­

cos lerohan ős bogi kornerre szereli. Újabb 
korner Újpest ellen. Sánosg szép fejese kap tap­
sot. Avar kiugrik, de a védelemtől szorongatva, 
jó helyzetben a kapus kezébe emeli a labdát. 
Toldv JKohut tulkombrnálnak. Takács I. faultja 
akasztja meg a játékot. Takács II. csípi el a lab­
dát, szépen kiadja Táncoshoz, az átvágja Ko- 
huthoz, aki

bravúrosan küzd. Dudással szépen eenterez, i
de Táncos szabadon állva addig igazgatja a * 

labdát, amíg szerelik.
Most nagy alkalma nyílik a Ferencvárosnak *  

kiegyenlítésre. Táncos kapu elé adja a labdát, 
Huber bedobja magát, Toldv nagy Ívben átesik: 
a kapuson, mindketten elesnek, Kohut a kapus 
nélkül maradó kapu sarkúba lövi élesen a 
labdát, £

de Dudás szerencsésen odaérkezik b róla 
visszapattan a labda.

A labda továbbra is ott táncol a kapu előtt egy, 
méterre, de Tnragnak nem sikerül a labdát 
védő játékosokkal már ellepett kapuba tolvit 
Igen nagy helyzet volt.

Újpest fölényben
A kővetkező pillanatban Amsei ugrik ki kapu* 

jából és Sáros az üres kapu helyett a kapufa-

R u h a t t ö v d e k
l d u « m é r u l f

Gyapju-crepe
tiszta gyapjú, kb. 70 cm. széles, sok 
divatszinben............- .............1 m P

Mintázol! ruhaszövetek
tiszta gyapjú, a divatos tavaszi komp­
iéhoz is alkalmasak.

1 m P 8.80, 7.80, 6.80 P

Gyapju-Crepe de chine
kb. 100 cm. széles, szép, uj taveszi 
színekben .......................... . 1 m P

Crepe Caid
tiszta gyapjú, kb. 130 cm. széles, a 
könnyű tavaszi kompiéhoz, 1 m P 11.80,

Gyapjú-Georgeíle
tiszta gyapjú, kb. 130 cm. széles. gy»- i 
nyörü pasztell-szinekben 1 m P 14.80,

Frlsca
a nagy divat, tisztó gyapjú, kb. 140 cm. 
széles, csak különleges tavaszi szi- i 
nek ........................ ................1 m P J

.80

Köpeny- és kosztüm kelmék
tiszta gyapjúból, kb. 140cm. széles, kü- 
lönleges újdonságok, ««k  szinárnya-|g.80
latban 1 tn P 2 4 .8 0 , 16.80, 14.80,

H a « » « k « « t i

m o s ó -
a n y a g

á r u s í t á s
az loemafefen

/Rcridhíyu£ oé!&v 
n y á ri <gjjjuz£ato&/

* Beszélő
UUsíein szabásm inták

(a z  1. e me l e t e n )
Látogassa meg szabásminta-osztályunkat és 

tekintse raeg az uj tavaszi Ullstein- 
és Vogue-modelleke.

Corvin
Á P U W A Z  '-"B .LÁ R A

ÉJ

I
É

Toile de soie
tiszta selyem, kb. 80 cm. széles, sok 
szép divatos pasztellszínben,
1 m P 5.00, 4.50, éerii színben 4.50,
Japon imprimé
tiszta selyem, kb. 92 cm széles, divatos 
kockamintával is..................... 1 m P
Eliana Chape
tiszta selyem kb, 80 cm széles, saját 
színében mintázva, a nagy tavaszi uj- 
dooság, 1 m P 6.50, écrü színben P
Crepe de chine
tiszta selyem, ca 98 cm széles, beve­
zetett jó Corvin-minőségeink, dús szín­
választékban......  1 m P 9 .80 ,8 .80 ,
Crepe Georgeíle
tiszta selyem, kb. 98 cm széles, a leg­
újabb tavaszi színárnyalatokban.

1 m P 16.80, 12.80,
Toile Chape
tiszta selyem, kb. 80 cm széles, uj csíkos 
és kockás mintákkal.. 1 m P 12.80,
Crepe Marocain
tiszta selyem, kb, 98 cm széles, nehéz 
minőség, ruhákra és komplékra alkal­
mas, csak divatszinekben,

______________ 1 m P 16.80,12.80,
1.80

Nouveauíék
rímé, Flamenga uj, divatos tavaszi mintákkal, 
köpenyselymek fekete és sötétkék színben 
nagy választékban.
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nak gurítja a labdát. Utána komért cr el az 
Újpest.

Újpesti fölény
alakul ki, mert a ferenc városi vedelem adós ma­
radt a nagy felszabadító rúgásokkal. Kohut le­
fut, de Táncos lövése nem sikerül. Dudás két­
szer is szépen szerel. Avar gyilkoserejii lövését 
Amsei fogja. A 36 percben Újpest korner. Táncos 
szép beadását Dudás a döntő pillanatban ki­
fejeli.

Toldv faultja miatt szabadrúgáshoz jut az Új­
pest. Á szabadrúgásból tumultus támad a kapu 
előtt és a szemfüles ■

Avar a meglepett Amsei mellett a bálóba 
küldi a labdát. 2:0 az Újpest javára.

M A G Y A R  H É T F Ő ,

kaimat. A Ferencvárosnak nincs szerencséje. Vj 
pestet a kapufa menti meg a biztos góltól.

A szünetben újból gramofon hangversenyt köz 
vetítenek. A legújabb slágerek szórakoztatják 
közönséget. Általános a vélemény, hogy a két 
gólos különbség túlzott, a Ferencváros megérde 
melte volna, hogy veszélyes támadásait siker ko 
ronázza.

Sötétség borul a pályára a második félidő ele 
jén s már arról beszélnek, hogy a mérkőzést
sötétség miatt nem lehet majd befejezni és igy 
meg kell majd ismételni. Ez is megoldás, mond 
jak a ferencvárosi drukkerek, de az Újpestiek 
ellenkező állásponton vannak, üzletnek nem 
volna rossz, mondják sokan. Egyszer csak az 
időjárás szeszélye hasznot is jelenthet az egye 

j sületeknek, úgyis elég kárt okozott eddig. De 
A Ferencváros lelkesen küzd tovább is, támad, 1 már jönnek a csapatok, elül a vita és kezdődik 
de Turag nem tudja kihasználni a kínálkozó al- a második felvonás.

Az újpesti derbi) győztes csapata

Gigantikus Fradi-ostrom  — 
eredmény nélkül...

A Ferencváros támad, de Kohut az ellenkező 
kornerzászlóhoz lövi a labdát. P. Szabót faul­
tolja Lyka. a szabadrúgást Amsei fogja. Az Új­
pest első támadása sikerrel jár Török messziről 
jött labdája, a magát

elszámltó Amsei feje fölött a hálóba repül.
A Ferencváros harci kedvet bizonyítja, hogy a 
három gól dacára is lelkesen küzd, sőt mezőny­
játékával a mérkőzésnek ezután következő részé­
ben helyenkint felülmúlja ellenfelét. A Ferenc- 
város komért ér el. Spitz ördöngős ravaszsággal 
átengedi a labdát, de Sáros elhibázza. Táncos 
beadására Huba veti magát és megkaparintja a 
labdái. Táncos hatalmas lövése emberbe akad.

A Ferencváros ostromát az újpesti védelem 
csak megfeszített munkával tudja elhárítani.

Toldv három lépésről lő. de’ Huba bravúros vé­
déssel kornerre tolja a labdát. A levegőben lóg 
a Ferencváros gólja. A Feicncváros diktálja az 
ijramot, erősen befészkeli magát a lila-fehérek tér­
félére. Turay lövését Huba védi. Kohul nagy­
szerű b -adását, az üresen álló Toldy mellé lövi. 1

Ismét nagy gólhelyzet volt.
Az Újpest lálja, hogy esetleg nem elég a három

gól s bclefekszik ő is a támadójátékba s Tőrök 
hatalmas .lövése alig kerüli el a kapu felsőlécet.

A  Ferencváros gólja
Most igazi derbi játék folyik. Kemény és el 

szánt küzdelem némi Ferencváros fölénnyel. Ta 
kacs lövését Huba kornerre menti. A kornerból 
Takács hajszálnyira a léc fölé fejel. Törököt 
Lyka kornerre szereli, most Újpest rúg komért. 
A Ferencváros ismét lerohan, de a következő pil­
lanatban már az Újpest rag komért. Takács ki­
adja Táncosnak, az vissznjátsza 

a labdát Takácshoz, a csatár egyet dribllzik, 
kiugrik lő, s már a hálóban táncol a labda.
A gól után Újpest támad. Avar kiugrik, a kapu 

előtt elesik, az újpesti játékosok 11-est reklamál 
nak. A Ferencváros továbbra is támad közel jár 
az ujabh gólszerzéshez, de akcióikat nem kiséri 
szerencse. Az Újpest szélsői réven intéz még le- 
rohanásokat a Ferencváros ellen, de kornernél 
többet elérni néni tud. .1 43-ik percben Takács 
kiugrik, de oldalt szalad a labdával. ahol szerelik. 
Sárosi é'- Köves a levegőben összefejelnek, Sá- 
rosi elterül, ki is viszik a fiatal centerhalfot a pá­
lyáról. Egy perc múlva vége a mérkőzésnek.

Kritika a mérkőzésről
idegzetű játékostA mérkőzés eredménye nem fedi teljesen a 

játék képét, bár az Újpest játszotta a jobb fut­
ballt. a kapu előtti helyzetek alapján legfel­
jebb egg gólos Ujpezl-gyözelcm lett volna reá­
lis. Az Újpestnek nem '.irt akciók is ered­
ményt hozlak, különösen a harmadik gólnál 
játszott szerepet a véletlen szerencse. A Fe­
rencváros —  igaz ugyan, hogy ez a csatárok 
játékának rovására irhatok —  nem használta 
ki a jobbnál-jobb helyzeteket.

Az egyéni teljesitményekel elsősorban

Hubát
kell kiemelnünk, mert akkor, amikor a Fe­
rencváros döntő ostromba fogott, a védelem­
ben ö biztosan hárított el minden eredmény­
nyel kecsegtető lövést. Emeli teljesítményének 
érlékét, hogv ebben a periódusban az Ujpcst- 
védelem megingott. A hátvédek között

megzavarta volna.
Takács I.

jó l játszott. A csatársorban Takács, bár még 
nem a régi, jól játszott. Kohut ma nagy aka­
rattal játszott s kár, hogy az első félidőben 
nem öl, hanem Táncost foglalkoztatták többet.

Táncos
nem játszott rosszul, csak nagyon soká igaz­
gatta a jó  helyzetben kapott labdákat.

Turay és Toldy
javuló formát mulattak. Dicséretet érdemel 
mindkét csapat mindvégig tair játékáért és 
sportszerű viselkedéséért. .1 Ferencváros hő­
siesen küzdött, egy pillanatig nem lankadt s 
minden játékos erejének megjeszitcsévcl kér­
dett.

A Ferencváros nagyszerű legénysége

Dudás
volt a jobbik. A halfsorban az első félidőben 
Köves, a másodikban Borsányi volt a legjobb. 
A csatársorban

Avar
volt a legjobb. Mellette csak Spitz okos já­
téka tetszett. Török következik utána a sor­
rendben. Sáros sokat kihagyott, mig 

P. Szabó
volt ezúttal a csatársor leggyengébbje.

A Ferencvárosban a két szélső halj játszott 
■jól, Sárosi még csak ígéret. A védelemben se­
hol sincs, csak jó passzai és fejeseivel India 
magára vonni a figyelmet. A kapuban 

Amsei

A csapat
a kétségtelenül legjobb Újpesttel szem­

ben javuló formát árult el,
hogy ez nem jutott az eredményben is kifeje­
zésre, az csak a zöld-fehérek idei sorozatos 
balszerencséjének a következménye. Az Új­
pestnek e mérkőzéstől úgyszólván a bajnok­
sága függőit s igy érthető, hogy «  csapat in­
kább az eredményességre törekedett.

Iváncsics Mihály nehéz leiadatát jól vé­
gezte.

Nagy sikere volt a népszerű Senator cigaretta- 
hüvely és papírgyár ötletes reklámzászlóinak az 

( újpesti derbvn. A közönség pártállás szerint szinte 
megrohanta a klubszineket jelző zászlócskákat és 

ezúttal feltűnően bizonytalan volt, igaz, hogy felemelő látvány volt, amikor a nézők tizezrei 
Papp gyenge játéka még a nálánál erősebb , egyszerre lobogtatták a Senator zászlóit.

A  Hungária elől jobb gólaránnyal 
az Austria nyerte a bécsi tornát

Hungária—Rapid 4:3 (3:1)
Hungária: Újvári— Nagy. MandI— Kiéber,

W éber, Sebes— Varga, Barátky, Kalmár, Hir- 
zer, Ticska.

Rapid: Bugala— Scliratnseis, Cejka— Rap- 
pan, Smistik, Wana— Kirbes, Weselik, Kabu- 
rek, Luef, Smistik II.

Hungária kezd szél ellen, de az első per­
cekben tapogatódzó a játék, hol az egyik, hol 
a másik kapu előtt folyik a játék. A 5-ik perc­
ben az osztrák balszélső korncrt csikar ki, de 
eredmény nélkül. A 7-ik percben Kalmár 
Ticska beadását kapásból fölé vágja. Hirzerl 
a 16-oson faultolják, ő lövi a szabadrúgást, 
de emberbe megy. Nagy Luefel faultolja, a 
szabadrúgást Újvári szépen védi.

Állandóan a Hungária támad

és a 15-ils percben Varga rúg komért, de az 
osztrákok tisztázzák a helyzetet. Szabadrúgás 
az osztrákok ellen. Sebes Íveli a labdát kö­
zépre. Kalmár továbbítja fejje ] Barátkynak, 
aki védhetetlenül 6 méterről belövi.

t:0.
Továbbra is n Hungária támad, de a Rapid 
nagy szerencsével operál. A  21-ik percben 
Kirbes fut le és ceniérezését Luef befejeli.

1:1.
A 23-ik percben újra Luef van nagy helyzet­
ben, de az utolsó pillanatban Kiéber szereli.
24-ik perc. Kaburck vezet támadást, lövi a 
labdát, amely a 16-oson belül W éber kezére 
megy; 11-es, melyet azonban Wana fölé lő. A 
magyar csapat támad, de a szél erősen aka­
dályozza a támadásokat. 30-ik perc. Ticska 
beadását Hirzer alig fejeli mellé. 32-ik perc.

Kalmár 3 emberen keresztülmegy
és tisztára játssza Barátkyt, aki belövi a má­
sodik gólt.

2:1.
Az osztrák balszélső korncrt mg. melyből a 
jobbösszekötő fölé lő. A 38-ik percben Varga 
rúg komért, de az eredménytelen. A 41-ik 
percben nagy tumultus az osztrák kapu előtt, 
kavarodásból a labda Sebes elé jut. aki 20 
méterről bomba gólt lő a bal felső sarokba.

i  3:1.

A 43-ik percben Ticska lő mellé és rövidesen 
vége a félidőnek.

A második félidőben
Kalmár lövése már az első percben a kapusé, 
A 4-ik percben az osztrák jobbösszekötő kö­
zeli lövését Újvári bravúrral védi.

Kalmár a Vargától kapott labdával a 
hatosig előretör és védhetctlen gólt lő. 

4:1.
8-ik pere. Barátky gyönyörűen lő a IR-osról, 
de a kapus bravúrral véd. Ticska nagy hely. 
zetből fölé lő. Most az osztrák jobbszélscj 
komért rúg, eredménytelenül.

Olyan szépen játszik a Hungária, hogy az 
osztrák publikum erősen tüntet mellette 

és állandóan tapsol.
Gyönyörűen megy a csapatnak, szinte úgy 
látszik, mintha az osztrák játékosok is gyö­
nyörködnének a szép játékban. Minden sike­
rül és ha a csapat most az eredményre fék. 
telné a súlyt, akkor sokkal nagyobb Hun- 
gárin-győzelemröl lehetne beszámolni. A 20-ik 
percben az osztrák jobbösszekötő fölé lő. A
22-ik pereién Kalmár kom ért ér el. Ticska 
rosszul rúgja. A 27-ik percben Hirzer lő nagv 
kapufát. 30-ik perc. Kaburek fölé lő.

32-lk perc. Kaburek kihasználva a bekkek 
tétovázását, gólt lő. 4:2.

Kalmár bombalövése a kapufáról pattan visz-
sza. Újvári kifut a kapuból, kijátsszák öt, de 
Sebes a gólvonalon ment. A 40-ik percben 
Ticska rúg korncrt. A 41-ik percben az 
osztrák jobbszélső centeréből

Kaburek gólt lő. 4:3.
Még az utolsó percben Ticska rúg korncrt és 
vége a meccsnek.

a  csapat mint együttes nagyszerűen ját­
szott és tökéletesen megérdemelte a gvözel- 
met. A közvetlen védelemből Nagv, a half- 
sorból Sebes, a csatársorból a bárom belső 
érdemel dicséretet. A Rapidből Schramseis, a 
haltsor, Kirbes, Luef és Smistik II. volt jó. A 
biró a tizenegyesnél szigorú volt, különben 
jól bíráskodott. A publikum a meccs vértén 
melegen ünnepelte a Hungáriát.

Hungária— Austria 0:0
A Hungária második napi szereplése nem járt 

azzal a sikerrel, amit az első napi győzelme után 
várni lehetett. Kétségtelen, hogy az Austria ma 
jobb formában van, mint a Rapid, de azért já­
téktudásban nem ér fel a Hungária klasszisához. 
A mérkőzés eldöntetlenül végződött s

így az Austria a tegnapi G:0-ás győzelme foly­
tán ezzel a gólaránnyal a bécsi torna győz­

tese lett.
A Hungária igy a második helyre szorult, dacára 
annak, hogy

veretlenségét mindkét napon meg tudta 
őrizni.

Sok szó férhet az ilyen feltételek mellett rende­
zett torna realitásához. Ki tudja, hogy a Hun-

Mczőnyjáfek alakul ki s Mándi a fél pályán 
kézzel fogja a labdát. A 20-ik percben Kagy sze­
relés közben elesik, az osztrák balösszekötő ki- 
tor és nagy helyzetben fölé 15. A 23-ik percben 
Hirzer lefut. Varga kapja a labdát, kiugrik a 
bekkek között, jó helyzetbe kerül, de az osztrák 
kapus kifutással ment. Hauer önző játéka sok 
helyzetet ront el. A 25-ik percben Újvári nagy- 
bravúrral dobja bele magát az osztrák balszélső 
lövésébe,

megsérül, kiáll,
(le rövid idő múlva újra elfoglalja helyéi a kapu­
ban. A játék ellanyhul, mert az osztrák csapat 
csakis az eredmény megtartására igyekszik, te­
kintve, hogy döntetlen is elég ahhoz, hogy az 
Austria nyerje a tornát. A Hungária, bár a fá-

gária nein-e győzött volna a Fürlh ellen mégl'^dtság jelei erősen kiütköznek a csapaton, ere
------- il  -------■ jét megfeszítve támad, de néhány célttévesztett

itioésen és komorén kívül más eredményt elérni 
nem tud. Az utolsó 5 perc teljesen a Hungáriáé, 
de mégis döntetlenül végződik a mérkőzés.

A Hungáriában Újvári jól védett, a halfsor tel­
jesen megfelelt, mig a csatársor ezúttal gvenge 
játékot mutatott. Az Austriában ugv a halfsor. 
mint a csatársor jól játszott. A'biró crőten 
nyomta a magyar csapatot. A csapat holnap dcl-

nagyobb gólaránnyal.
A husvét hétfő napján rendezett mérkőzések­

nek, cppen ugv, mint Budapesten, Becsben is 
kisebb közönsége volt. Ennek dacára 9000 nézője 
mégis akadt a kellős mérkőzésnek.

A Hungária kezdi a játékot s Varga már az 
első percben komért ér cl. Kevéssel utána már 
Újvári védi az osztrák jobbösszekötö lövését, 
mig az 5-ik percben az osztrák center kapu fölé 
lő. A 6-ik percben újra az osztrák jobbössze­
kötő lövését kénytelen Újvári nagy bravúrral 
édeni. Most a Hungária támad, de ílirzcr a 

kapu fölé lő. Ticska korncrt erőszakol ki, de 
eredménytelen marad. A 12 percben Hirzer kapu 
fölé, majd két perccel későbben kapu mellé küld 
hatalmas bombát. Újból az osztrákok veszik át

ben 1 óra 10 perckor érkezik.

Ausztria— Spielverein Fürth 
6 :0  (3 :0 )

___  ________  _________  _____  A németek nagyon gyengén játszottak és
a támadó szerepét és két lövés kerül Ujváry ’ Póehjiik is volt. A kapusuk egész gyengén

védett, 4 gólban benne volt. Ausztria csatár­
sora nagyszerűen játszott. Egyénileg Nauscb, 
Sindelár és Viertel volt jó..

Rapid— S. V. Fürth 6:4 (1:2) 
Soroksár— Megyer 6:0 (3:0)
Soroksár— Megyer 6:0 (3:0). A kitűnő fór- 

mában levő Soroksár fölényesen nyerte a 
mérkőzést. Soroksár támadásokkal kezdődött 
a mérkőzés. A 12. percben kornerböl Zwik 
megszerezte a vezetést (1:0). Soroksár Megyer 
minden támadását szerelte. A 30. percben 
Mestjanek védhctetlen bombája Megyer háló­
jában akadt meg (2:0). Több elmulasztott 
gólhelyzet után Pflum II. a 38. percben 20 
méterről a labdát balsarkába küldte (3:0).

Szünet után Megyer belefeküd t a játékba’ az 
iramot azonban csak rövid ideig bírta. Soroksár 
csatársora magára talált szakadatlanul támadta 
a megyeri kaput. A 18 p.-ben Pflum II. a kapu- 
clolti kavarodásból hálóba küldte a labdát (4:0), 
A játék nagyrészt a megyeri kapu előtt zajlott 
le. A 33. p.-ben ötre szaporította a gólok számát 
(o.*0). Megyer durva játékkal igyekezett a sorok­
sári kapu felé tömi, támadásai azonban sorra 
meghiúsultak. A 38. p.-ben Pflum II. lefutott és 
beállította a végeredményt (6:0). További Sorok­
sár támadásokkal ért véget a mérkőzés. A kor- 
nerarány: 15:3. A biró érthetetlen Ítélkezései miatt 
nagy volt a felháborodás a közönség sorában.

kapuja mellé. A játék nem túlságosan élénk. 
Mindkét csapatot erősen irritálja a nagy szél. 
Ismét a magyar csapat kerül frontba, de csak 
rövid időre. Varga komért ér el s ulánna Sebes 
kapu mellé lö. A 32 pereben Újvári csak nehe­
zen teszi ártalmatlanná az osztrák center nagy- 
erefü lövését. A Hungária sem marad adós a ko­
moly lövésekkel s Hirzer éles lövése az osztrák 
kapus zsákmánya lesz. Az osztrákok érnek el 
komért. A 40-ik percben Híres labdája süvít el 
a kapu fölött. A 42 percben a Hungária

a maga javára eldönthette volna a mérkőzés
sorsát, de a gyönyörű akciót nem kísérte 

szerencse.
Kleber ideális centerét Kalmár szenzációs lövés­
sel a kapufának lövi. Egy perc múlva Barátky, 
Ticska kornerét fölé fejeli, majd pedig Barátky 
lövését az osztrák kapus védi.

A második félidőben a megsérült Kalmár he­
lyett Hauer játszik centert. Kalmár sebesülése 
nein súlyos, de sérült állapotban nem akarták 
tovább játszatni. Az első percben az osztrák jobb­
szélső centeréből az osztrák középcsatár a ma­
gyar csapat szerencséjére hatalmas kapufát lő. 
A harmadik percben a balszélső lövését védi 
Újvári. Mire a Hungária támad. Szabadrúgást 
ér el. Kleber rúgja a szabadrúgást, az Hauerhoz 
kerül, de a center fölé lövi.

Az osztrákok támadását Mándi okos játékkal 
teszi ártalmatlanná. Most Ticska lövése alig ke­
rüli el az osztrákok kapuját.

Állandó Hungária támadás, azonban a csa­
tárok a jó helyzeteket lekésik.
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Újpest tartalékos csapata 
könnyen győzött a Jugoslavia ellen

Újpest—Jugoslavia 7:3 (4:1)
Iippvt csapnia a tegnapi nagy győzelem után 

tartalékos csapattal állt fel a Jugoslavia ellen 
Újpest kezd. Az első támadást a Jugoszlávia 

vezeti. Utána Avar a két bekk között kiugrik és 
az elbukott kapus mellett gólt lö 1:0, (t. p.j. 
Utána Sieiner magas sarbos lövése talál utat 

a hálóba 2:0, (2. p.).
Kővágó hazaad, de labdája kornerre csúszik. 
Gorsák kiugratja Avart, aki kapu mellé lő. Vil­
iiül icot Kővágó könnyen szereli, amit a vedelem 
csak újabb korner árán tisztáz. Ströck elfut, be­
adását

possák juttatja rendeltetés! helyire 3:0, (11. p.)
A Jugoszlávia veszélyezteti az Újpest kapusát, 
azonban a védelem tisztáz. P. Szabó beadását 
komorra fejelik. Szalav hibája hozza jó hely­
zetbe Zesevicrt, aki fölé lő. Possák kitör, azon­
ban a 5áros talajon elcsúszik. Jó helyzet az Új­
pest kapuja előtt, azonban a Jugoszlávia csatá­
ink mindent tulkombinálnak. kavarodásban ide- 
oda pattog a labda, \ jpest kapuja élőit, amig 

Vilnulic elé kerül, aki gólt íő 3:1, (30. p.) 
Kezdés után az Újpest eredményleien komort ér 
cl. majd Avar labdájával Ströck fut le. beadását

Avar a hálóba lövi (4:1).
'  ilnulic lövését Sluba kornerra ejti. Vilnulic lö­
vése Kővágóról kornerre pattan. A Jugoszlávia 
állandóan támad, belsők elöl Kővágó kornerra 
ment. A félidő Jugoszlávia támadásával ér véget.

//. félidő. Avar kitör, de a labdát tulviszi a 
vonalon. P. Szabó elől Spasic rávetessél ment.

A 9. p.-ben Possák kiugrasztja Avart, akit ket­
tőn is szorongatnak, de

igy Is utat talál lövése a hálóba. (5:1.)
Kezdés után Vilnulic lefut, beadásából 

Lyubovic gólt lő. 5:2. (10 p.)
Vilnulic beadását a belsők kihagyják. Huba hi­
básan ugja ki a labdát, az Vilnulichoz kerül, be­
adását

Milosevic belövi. 5:3!
A játék élénkül. Avart a 16-oson faultolják. 

A szabadrúgást ugyan ő rúgja. Zesevic beadását 
Kővágó kornerra rúgja. Majd Zesevic beadását 
Lyubovic kapufára lövi. P. Szabó elfut, jól bead 

Avar helyezett gólt lő. 0*3. (24. p.)
43. p.-ben Avart faultolják. A szabadrúgást 

Possák befejel! 7:3.Zbóray (DKW), Toricelli (PUCH), Gayer (Chafer-Lea), Ballus (NSU) és Culyba (BMW) a III. magyar Grand Prix győztesei
IIu.svét vasárnapján 8 óra 15 perckor startolt 

cl a Fővárosi Pavillon elölt a harmadik magyar 
(írand Prix mezőnye. A rendezőség valóban in- 
t rnacionális, soha nem látott világnagyságokat 
g> üjtött a startvonalhoz. De nemcsak c téren, 
hant-ni a rend fenntartásánál, körszámlálásnál és 
időmérésnél is elismerésre méltót produkált. A 
pálya több pontján hangszórók tájékoztatták a 
közönséget a verseny mozzanatairól, csak a de­
li k bemondóval volt egy kis baj. Egyes márká­
kat túl sokat emlegetett, egyeseket agyonhall­
gatott. Szeretnénk, ha a jövőben nem használnák 
fel ilyen célokra a hangszórókat.

A 175 cm’ os kategóriában heten startoltak. 
Zbóray Ferenc már az első körben az éllovasok 
között ven, de még nem a legelső. Bokmann, a 
jónevü osztrák menő már az cleső körben gyer­
tyát cserél és egv teljes körrel marad le a me­
zőnytől. Zboray igy legveszélyesebb ellenfelétől 
szabadul meg és már a negyedik körben az élen 
van. Előnyét állandóan növeli, olyannyira, hogy 
a 12-ik körben már egv teljes körrel vezet Hóra 
előtt. Körei 90—92 kilométeres állagúak. Bok­
mann pompás stílusban állandóan csökkenti hát­
rányát és a 26-ik körben leelőzi Mórát, de 
Zboray tói még mindig olyan távolságra van, 
hogy vezető pozícióját képtelen veszélyeztetni. A 
33-ik körben Jordán Gusztáv, osztrák DKW ver-

Motorok a start után
senyző bukik, de sértetlen marad. Amig verseny­
ben volt, szürke, semmitmondó menést produ­
kált. Már csak néhány perc van hátra; Zbóray 
utolsó köreit rójja. Végül lecsap a célbíró zász- 
lój.i: 1. Zbóray (DKW). ideje 1 óra 15 perc 
.'8.16 mp.; 2. Bokmann K. (DKW), ideje 1 óra 
22 p. 24 mp.; 3. Hóra N. (Dormna), a limitidőt 
mm érte el. A tavalyi győztes Uroic már az első 
körben kiállt. Gutsely gyertyaslusszok, Mássá 
benzinrsőtőrrés miatt adta fel a küzdelmet.

A 250 rci’ -cs kategóriában a kiváló Puchok 
megismételték az osztrák G. P.-n aratott győzel­
müket. Fölényesen, biztosan nyerték a versenyt. 
Toricelli óramű pontosságával rótta köreit és 
győzelmét senki sem tudta még cgv pillanatra 
: •> kétségessé tenni. Kellemes meglepetés volt 
‘‘ chuszter Vilmos szereplése, aki egészen a 2/-ik 
körig ragadt Toricellihez, amikeris a magyar 
Puch-menő Kis előzte. Toricelli cs Kiss között 
16 mp. a differencia, amit a kiváló magyar ver­
senyző a végén 9 mp.-rc csökkentett. Teljesít­
ménye annál értékesebb, mivel a startnál az 
utolsók között volt. Toricelli (Puch) ideje 1 óra 
8 p. 44.62 mp. Uj útvonal rekord! 2. Kiss L.
Puch) 1 óra 8 p. 53.40 mp.; 3 Schuster V. 

iAriéi); 4. Kiss L. (DKW). A tavalyi győztes
dr Zsótér feltűnően gyengén szerepelt és be sem 
fejezte a versenyt.

A
.Tolt

iáik öcsik küzdelme a fordulóban
tn’-es kategóriában szép küzdelemben 
i a nézőknek. A kezdő kört Kovács

Sándor (Rudge) fejezi be elsőnek, akit Uroic 
(Motosacochc) és Gayer követnek. Az első tiz 
körben változatlan a helyzet. Zamecsnik (Velő- 
cettel, az egyik magyar reménység, olajpumpa 
defckitel adja fel a versenyt és Uroic is kiáll. 
Gayer a második helyre nyomul és a harmadik 
helyet Kremm (Velocette) foglalja el. Kovács 
pompás, beleinenő stílusban növeli előnyét és 
a 15 körben már közel egy kör előnyre t^sz szert. 
Átlagsebessége 110 kilométeren felül van. Győ­
zelme már biztosnak látszik, amikor a 38-ik 
körben üzemanyagot kénytelen felvenni. Gayer 
ekkor megelőzi és vezető helyét végig meg is 
tartja. Az 50-ik körben Kremm bukik és igy a 
harmadik helyet Kovács Béla (Motosacoche) 
foglalja el. Gayer mindjobban előre tör és már 
200 méterrel van elől. Végül is 1 óra 34 p. 18.66 
iidővel fejezi be győztesként a távot. 2. Kovács 
(Rudge), ideje: 1 óra 35 p. 60 század mp.

A Grand Prix abszolutgyőztcse

Az 500 eni’ -r* kategóriában kerültek össze a 
legnagyobb krekkek. Az osztrák bajnok Stein- 
fellner (Rudge) pompás starttal veszi át a veze­
tést, mögötte Deli (Rudge), majd Bullus (NSV), 
Dodson (Motosacocle) pedig negyedik. A magyar 
Deli azonban sajnos visszacstik, Bullus pedig ir­
tózatos iramban már a hetedik körben vezet. 
Steinfdlner kihagyó motorja érdekes küzdelem­
től fosztja meg a nézőket. Kozma (AJS) szép 
stílusban előzi Delit és most ő a legjobb magyar. 
Bullus utolérhetetlen tempóban vágtat. 15-ik kör­
ben már fél kör előnye van. Az angol bajnok, 
a kis Dodson második, Baker (NSV) harmadik. 
Runtsek, az NSV gyár egyik reménysége, villa- 
sulyótöréssel kiáll, de a német gyár pozícióját 
Bullus mind biztosabbá teszi. Már 20 mp.-cel 
vezet! Az 50. körben már 24-gye! Körei 120 kilo­
méteres átlogon felül vannak* 1 óra 23 p. 53 83 
mp.-cs győztes idővel elsőnek fut a célvonalon.
2. Dodson (Motosacocle) 1 óra 24 p. 22.82 mp.
3. Baker (NSV). A győztes 118 km. átlagú uj út­
vonal-rekordot állított fel. 4. Deli (Hudge).

Az oldalkocsis verseny impozáns startjánál a 
horvát Jakusic (Motosacocle! ugrik ki elsőnek, 
Culyba (BMW) nyomában és izgalmas párharc 
után az 5-ik körben átveszi a vezetést. Varkity 
(Rűdge) gumidefektet kap és csak az utolsó pil­
lanatban menti meg gépét a fölborulástól. Culyba 
majdnem 100 km.-es átlagú köreivel szépen ve­
zet. Jakusic a 9-ik körben bukik és igy Bauer 
(Norton) veszi át helyét. Lukavecz (Standard), 
aki eleinte motorhibával küzdött, harmadik, Bá-

M A G Y A R  H É T F Ő

KosztUm

[fyapju Tweed kel­
mékből, 3 réexes. 
alj. IrahAt és Crep 
de Chine blonu gallér-di8zite6íel

5  szö v etn a p !;Kedden, Szerdán, Csütörtökön, Pénteken és 
Szombaton bármely szövetünkből minden 

<8 JA f i  centimétert 
méter helyett I  “ f r U  szolgálunk ki.

tya iTricl) a negyedik. Ez a helyzet a 19-ilc körig, 
amikor Dauer óriási erőfeszítéssel az élre tör. de 
eusőségének csak egy körön át örvendhet. Villa­
töréssel kiáll és igy ismét Culyba vezet. Culyba 
győzelme most már biztos, bár Lukavecz helyen­
ként gyorsabb, csak mint második ér célba. 1 
Culyba M. (BMW) idő: 1 óra 9 p. 20.76 mp. 2. 
Lukavecz (Standard) 1 óra 10 p. 24.09 mp. A 
győztes uj ulvonalrekordot futott!

Az idei Grand Prix sok tanulsággal szolgált 
nemcsak a rendezőknek, hanem főleg a magyar

versenyzőknek. Megtanulhatták, hogy mennyire 
fontos egy ilj-en hosszutdvu versenyen is a jó 
start és sokat tapasztalhattak az angol és német 
gyári gépeken is, — ha ugyan megfigyelték. Maga 
a talaj mindenütt kifogástalan volt és még a reg- 

' geli eső sem ártott. Különösen az NSV menők és 
Dodson mutatták meg. hogy hogyan lehet az 
enyhe fordulókban teljes gázzal és mégis bizto- 

i san, veszélytelenül menni. Az oldalkocsis ver* 
senvben Culyba nagyon szép menést produkált, 
bár a győzelemhez a szerencse is segitelte. S. E.
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ismét bebizonyította fölényét 
250 cm3-es kategória;

1. Toricelli (Puch)
2. Kiss László (P u ch )

Tekintse meg Liszt Ferenc-téri bemutató-helyiségünkben az 
UJ 500 cm:-es modellt. A legmodernebb 4 hengeres konstrukció

P U C H

Nyolcvan szebbnél-szebb autó, 
még több szép nő a „Concours 

d Elégance“-on
Húsvéthétfőn délben rendezték a Városliget­

ben az idei Concours d'Fléyance-ot, amely szebb 
és nagyobbmérctü volt az előző évek aulószép- 
ségverscnyeinél. A Weingruber terraszán állítot­
ták fel a kormányzó, a diplomáciai kar cs a kor 
mány taajai számára a díszpáholyokat, amelyek 
kel szemben helyezkedett cl hosszú asztal mellett 
a zsűri élén nngysárosi Lenz Albin nyugalma­
zott altábornaggyal, a zsűri elnökével.

lagturán. de még igy is nyolcvan szebbnél-szebb 
autó vonult fel a zsűri előtt. A díszes sort Okoli- 
csányi Zsedényi Zénó barna Austro-Daimlerje 
nyitja meg. A közönség megtapsolja. Utána sor­
ban lassan gördülnek elő a verseny résztvevői. 
Épp dr. IIulti Hümér lila kocsija áll a zsűri előtt, 
amikor fc.Izcndiil a Himnusz, feszes vigyázzba 
merevednek a rendőrök: Horthy Miklós kor­
mányzó érkezik merj családjával.

*
Délelőtt féltizenkettő. A mikrofon a zsűri asz­

talán áll, a helyszíni közvetítés megkezdődött. Az 
autóknál is nagyobb érdeklődés mutatkozik a 
versenyen megjelent nők iránt. Annyi szép és 
elegáns nő, mint amennyi itt együtt van, ritkán 
látható Budapesten Az előkelő idegen autósok a 
legszebb impressziókat fogják magukkal vinni 
Budapestről. Párisi Paquin-modellek, tavaszi di­
vatcsodák vonulnak fel a tavaszbahajló ligetben, 
a nők frissek és üdék, mint maga a tavasz. 
Mintha nem is nufó-concours-on lennénk, hanem 
női szépségversenyen . . .

Nagy taps fogadja a 24-cs kocsit: egy rádió­
készülékkel felszerelt Reo-kocsit, amely tengelyen 
jött Amerikából. Programon kívül felvonul a 
csillagtnrán második helyen beérkezett kocsi, 
amely Gibraltárból indult Budapestre. Ováció fo­
gadja azt a zöld BuícF-kocsit, amelyet vitéz ifjú 
Horthy Miklós vezet Nagy tapsot kapott Miklós 
román királyi herceg kékesszürke Duesenberg• 
kocsijáért, bár az ováció inkább a fejedelmi ve­
zetőnek szól. Utána két érdekes női vezető követ­
kezik: Bezegh-Huszágh Morzsa, közvetlen utána 
Tasnády Fekete Mária, az idei Miss Hungária.

*

Az arisztokrácia tagjai, mellettük a művész­
világ. Bethlen István gróf miniszterelnök a fele­
ségével egyült érkezik, Bethlen Margit grófnő ma 
jelent meg először nyilvános helyen lábtörésc óta. 
Még két botra támaszkodva biceg, mintha kissé 
lefogyott volna betegsége alatt. Prémmel szegé­
lyezett. elegáns sötétzöld kosztümben van. A dip­
lomaták páholyában a budapesti diplomáciai kar 
leglöbb tagja és sok katonai attasé. Egy csoport 
közepén Andrássy Géza gróf jólismcrt alakja, a 
miniszterelnök mögött Bezegh-Huszágh főkapi­
tány, aki ma személy szerin tis érdekelve van a 
versenyen, m?rt leánya egy Steyr-kocsit vezet. A 
színésznők közül ma többen szerepelnek a nézők 
között, mint a volán mellett... Titkos Ilona, 
Bársony Rózsi és Mészáros Paulette együtt. A 
versenyen a színésznők közül csak Ákos Erzsi 
vesz részt.

♦
Néhány perccel féllizeukettő után kezdődik 

meg az autók felvonulása. A versenyre beneve­
zel automobilok cgyrésze elakadt ugyan a csil

*

Az autók után még néhány oldalkocsis motor­
kerékpár következik, majd kihirdetik, hogy a 
kocsiknak újra végig kell vonulni a zsűri asz­
tala előtt. Annyi a szép autó, hogy a zsűri nem 
tud dönteni. . .  Közben megered az eső és a zsűri 
tagjai csuromvizesen állnak birói posztjukon... 
A közönség cgyrésze menekül az eső elől, az 
autók is az előirt ötkiloméleres sebességnél gyor­
sabban hajlatnak cl a zsűri előtt Félkettőkor 
a zsűri kihirdeti, hogy nem tudja azonnal meg­
hozni döntését, hanem este a Gellért-szállóban 
megtartandó lakomán hirdetik ki az eredményt.

*
A díszes, előkelő közönség szétoszlik. Az autó­

tábor a versenyzőkkel együtt elindul az 
Andrássy-ut felé. Lenz altábornagy a zsűri né­
hány tagjával gyalog indul az esőben a város
felé. Tréfásan meg is jegyzi;

— «\ versenyzők autón mennek haza, a sze­
rény zsűri csak igy. gyalogosan...

László Ferenc.
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A  Ferencváros 65 perc alatt 
7 gólt lőtt a Vasasnak

Ferencváros— Vasas 7:0 (5:0)
Az öt tartalékkal felálló Ferencváros imponáló 

győzelmet aratott a tegnapi jó játéka után várat­
lanul gyöngén játszó Vasas ellen. A Ferencváros­
ban Hóda kevés öolgát jól végezte. A védelemben 
Korányi volt a jobbik, a halfsorban Sárost volt 
a legjobb, jól irányított s a magas labdákat 
rendre elfejelte. A csatársorban Takács //. és 
T ih -y  nagy lövőkedvükben voltak s ma rúgták 
azokat a góiokaf. amivel tegnap adósok maradtak. 
A Ferencváros győzelme még nagyobb is lehetett 
volna, ha Bereczky nem védi a védhctetlennek 
látszó labdákat is. A Vasas-védelem és halfsor 
ma gyengén játszott. A csatársorban egyedül 
Egry nyújtott valamit.

A Vasas kezdi a játékot, de azonnal a Ferenc­
város támad s már az első percben gólt ér el. 
Takács II. szökteti Táncost, aki lefut, visszaadja 
a labdát

Takácsnak, aki gólt lő (1:0).

A következő percben hajszálnyira megismétlődik 
az előbbi jelenet, amiből újra

Takács II. a gólszerző (2:0).

A 4-ik percben Sárosi labdájával Takács II. ki­
ugrik s megszerzi a Ferencváros

harmadik gólját.

A Ferencváros tovább támad. Takács II. jó hely­
zetben ront. A 14-ik perebpn Kohut jól elfut, Tu- 
rayhoz passzol, aki

A k ö z ö n s é g  a
A ,B“ villamoson a „hazai'1 kalauz iyy árusítja 

jegyeit: — Kérem jegyet váltani „a Fradi térne- 
tcscrc . . . »  0 már akkor temette!

*
Egy Fradi-drukker dagadó kebellel vallja:
— A Fradi olyan mint a gyémánt; törik, de 

nem hajlik.
Erre egy újpesti rosszmájuan szól közbe:
— De a törés 2 gólt jelent! — Most éppen hár­

mat . . .
♦

Egyik Túrái—Takács lefutásnál benfentcscn 
jegyzi meg egy hang: — Xézd. a Suttyó hogy 
játszik a Tokival, pedig haragban vannak!..,

*
Toldi sorozatos sikertelenségén igy kesereg egy 

bús drukker:
— Ez a Toldi nem tud futballozni! Talán va­

lamelyik unokája megérdemli majd a Toldi 
nevet. . .

Igen érdekes mérkőzésben volt részük azok­
nak. akik korán künn voltak az újpesti Sta­
dionban. A Jugoslavia nagyszerű eredményeket 
felmutató csapata játszott a Vasasokkal. Ez a 
küzdelem igen élvezetes játékot hozott. A mér­
kőzés

úgy induit, hogy a Vasasok biztos győzel­
met aratnak n Jugoslavia nehezen lábrakapó 

csapata ellen.
Állandóan a Vasasok támadtak, de aztán a Ju­
goslavia is erőre kapott és már két góllal veze­
tett. .4 Vasasoknak nem szegte kedvét az ered­
mény, hanem belefeküdtek a játékba s igyeke­
zetüket siker koronázta s a félidő már a Vasa­
sok kétgólos előnyével végződött.

A Jugoslavia igen jóképességü csapat. Első­
rangú a centere és a jobbszélsője. A védelem is 
jó erőkből áll. A halfsor a csapat leggyengébb 
része. ♦

A Vasasok nagyszerű játékkal lepték meg 
híveiket.

Szép mezőnyjátékot mutattak és teljesen rá­
szolgáltak a győzelemre. Bereczky a kapuban 
bizonytalan volt. A hátvédek jól játszottak. .4 
fedezetsor egyformán kivette, részét úgy a vé­
delemből, mint a támadásból. .1 csatársorban a 
legjobban Stanzl játszott, de Brunecker és Egri 
is mindent megtettek a siker érdekében.

Ünnepséggel kezdődött a mérkőzés. .4 Vasasok 
zászlót adtak a vendégeknek, mig azok csokor­
ral kedveskedtek. Vasas-támadásai kezdődik a 
mérkőzés és Egri éles lövést küld a Jugo­
slavia kapujára. A Vasas állandóan támad, de 
nem sikerül eredményt elérni, mert a Jugo­
slavia védelme a helyén van. Végre az első 
Jngoslavia-támadás is megindul s máris ered­
ménnyel zárul. Xikolics lefut, centerét Ljubovics 
a kiugró Bereczky mellett a hálóba vágja.

1:0 a Jugoslavia javára.

Az ingadozó Vasas-védelem újabb veszélyt je­
lent s a kapufa menti meg a Vasasokat a biztos 
góltól. De ami késik, az nem m úlik. . .  mondják 
»  Jugoslavok. Xikolics egy pillanattal későbben 
már újból az üres kapuba vágja a labdát.

2:0-ra vezet a belgrádi csapat!

•Felharsan a «Vasas, ne hagyd magad!* jel­
szó és a Vasas erős ostrom alá veszi a belgrádi 
várat. Stanzel lövését a kapus csak nehezen 
védi.

A Vasasok támadásai állandósulnak
s Bemmer gyönyörű bombája meghozza az első 
magyar gólt. (1:2). Rottler szabadrúgását a ka­
pus védi. Nikolics beadását Bereczky a csatár 
fejéről veszi le. Egy perccel később a jugoszláv 
kapu előtt ismétlődik meg ez a jelenei. Stanzel

Alig telik el két perc, újból Turay ér el gólt. 
Táncos labdáját a

jobb sarokba lövi (5:0).

Most a Ferencváros

Iskolajátékot mutat,

lábról-Iábra vándorol a labda, anélkül, hogy 
Vasas-játékos érintené. A 25-ik percben Takács
II. átjáfsza magát a védelmen, Turayhoz passzol, 
aki lö, de a gólba tarló labdát Rózsa kirúgja. A 
Őt. percben Takács II. gólját a bíró ofszájd címén 
nem adja meg. Most a Vasas mintha kissé magá­
hoz térne, egy-két szép támadást vezet, de gólt 
elérni nem tud.

A második félidő Ferencváros-támadással in­
dul. Takács II. lövését Bereczky szépen védi. Az
5. percben Takács II. tcstcsellel becsapja a védel­
met s

éles lövése után Bcrcczky hiába nvnl (6:0).

A ferencvárosi halfsor jól működik, különösen 
Sárosi cs Fuhrmnnn játszanak jól. A 10. percben 
Táncos koniere Turay elé kerül, aki habozás 
nélkül a

jobb sarokba vágja (7:0).
Közben az eső mindjobban zuhog, mire a biró a 
játékot lefújja.

A csapatok az öltözőben várják a játék folyta­
tását, de erre az idő előre haladottsága folytán 
már nem kerülhet sor. Biró Sándor jól vezette 
a mérkőzést.

n agy  m eccsen
A taccsbiró gikszert vét, mire megállapítja va­

laki:
— Ezeket a taccsbirókat a karácsonyfáról ej­

tették le!
*

— Félpálya kiadó! — hangzik a nagy Fradi- 
offcnzivánál.

— Jó, hogy Mari néni olyrn kövér — jegyzi 
meg vígan egy fradista — még fclbillcne a pálya!

*
Dühös a Fradi-tábor. mert Sfröck kézzel löki 

Lázárt s valaki nagy hangon dörgi:
— Ez a Ströck biztosan villamoskalauz, foly­

ton kezel!
*

Egy lehangolt Fradi-drukkert a vereség sem 
foszt meg humorától. Fanyar mosollyal mondja:

— Jó, hogy Iváncsics nem ítélt 11-est. Xem
tudták volna berúgni s még mérgelődött volna az 
ember. Igy legalább . . .  s. j.

viaskodik Dimitrijeviccsel. áltör rajta. Egrihez 
passzol, aki u korncrvonalról ccnicrez s a résen 
álló

Brunecker éles fejessel küldi a kapuba a 
labdát. Kiegyenlített a Vasas.

A Jugoslavia támad ‘de n Vasas ér el gólt. 
Stanzel a középre húzódra, a kapuelötti kavaro­
dást ügyesen kihasználva, gölt lö.
Bereczky csak nagy szerencsével tudja Kesica 
lövését elhárítani. Fjból a Vasas támad s Brun­
ecker a megzavart kapus mellett a hálóba rúgja 
a labdát.

4:2 a Vasas javára.
.4 Jugoslavok támadásával zárul a félidő.

A második félidő első percében gólt ér cl a 
Vasas, azonban a labda előzetesen túljutott a 
kornervonalon s igy a biró nem adhatta meg. 
Az első negyedóra a Vasasoké. Stanzel—Brun­
ecker— Egri kombinációs játéka arat tapsot. 
Nagy helyzetet hagy ki a Jugoslavia. Egy ártat­
lan labdát Szemere elnéz s a kiugró Kcsics 
biztos helyzetből a kapu mellé gurítja a labdát. 

Nagy szerencsével éri el a Vasas ötödik
gólját.

Megkezdődött az uszószezon
Az egri versenyuszodában a MESE úszó- és 

vizipólómérközést rendezett, amelyet a hideg idő 
cs a szitáló eső ellenére is 400 főnyi lelkes közön­
ség nézett végig.

A verseny főérdekessége dr. Bárány István 
startja és a vizipóló B) válogatott szereplése volt. 
Bárány István komoly ellenfél nélkül kényelme­
sen úszva 1 p. OO.fí mp. jét időt crt el. A vizipóló 
B) csapat a lelkes egriektől minimális gólaránnyal 
vereséget szenvedőit. Részletes eredmények a kö­
vetkezők:

100 m. gyorsuszás: 1. dr. Bárány István iMESE) 
1 p. 00.G mp., 2. Baranyai (MESE) 1 p. 04 mp., 
3. Kánásy (MAC) 1 p. 050.6 mp. — 100 m. hát- 
uszás: í. Bitskey Aladár (MESE) 1 p. 10.8 mp., 
2. Bitskey Árpád (MESE) 1 p. 20.4 mp. — 200 m. 
mellúszás: 1. Mezey István (MESE) 3 p 06 0 mp.. 
2. Mrzcy-Wicsncr Ferenc (Bcszkárl) 3 p. 10.8 
mp., 3. Ileller (Egri TE) 3 p. 11 mp. — tfOO m. 
gyorsuszás: 1. Borsi Mihály (l'TE ) 12 p. 03 mp.. 
2. Bitskey Zoltán (MP'SEI 12 p. 10.2 mp. — 100 
méteres gyermek gyorsuszás: 1. Lázas György 
(Egri TE) 1 p. 10.6 mp., 2. Barócsy Sándor 
(MESE) 1 p. 11 mp. — 50 m. gyermekgyorsuszős: 
1. Vadász (Egri TE) 33.4 mp., 2. Kövest (MESE) 
35.4 mp. — 50 m. gycrmekmelluszás 1. Kiss
Jenő (MESE) 40.6 mp., 2. Zsivora (MESE) 41.6 
mp.

MESE—B) válogalolf 5:4 (2:3).

Nemzeti— Törekvés 1:0 (1 :0 )
A magyar csapat vendégjátéka iránt oly 

nagy volt az érdeklődés, hogy 4000 főnyi kö­
zönség jelent meg a mérkőzésen, annak elle­
nére, hogy borus, esős volt az idő. A pályára 
lépő budapesti csapatot lelkes éljenzéssel fo ­
gadták, majd dr. Egry Gergely, Nagyvárad 
polgármestere először magyar, azután román 
nyelven üdvözölte a játékosokat.

Balogh .Tános bíráskodása mellett Nemzeli- 
fölénnyel indult a mérkőzés. A Nemzeti tech­
nikai és taktikai tudásával szemben a Törek­
vés lelkes játékkal védekezett. A 10-ik perc­
ben a Nemzeti kapufát lölt, a 43-ik percben 
azonban

Opata beadását Odry a hálóba juttatta.
A második félidőben változatos játék alakult 
ki. A Demzpti csapatában Czétényi és Török 
volt a legjobb.

Bástya— Kolozsvári kombinált
1 :1  ( 0 : 1 ) .

A Bástya mai ellenfele a KAC, KMSC és a 
Románia játékosaiból alakult kombinált csapat 
volt. A szegediek csalódást keltettek. Az első fél­
időben a kolozsvári csapat támadott és a 18-ik 
percben szabálytalan kornerböl Dobosán gólt ért 
cl. A második félidőben a játék eldurvult.

A 20-ik percben Havas kiegyenlített, a durván 
játszó kolozsváriak azonban utána lerúgták a 
fiatal szegedi játékost, aki 10 percre kiállott. 
Visszatérése után ismét lerúgták, úgyhogy most 
már Koszla állott be helyébe. A pihent Koszta 
lelkes játékával lendületbe hozta a Bástyát, 
amely ezután állandó fölényben volt. A szegedi 
csapatból Bencda, Tóth, Wahl Körösy és Her- 
nády volt jó. Biró: dr. Giurgiu (Kolozsvár).

Ripensia— Budai «11» 3:1 (0 :0 )
Biró: Szepi. Az első félidőben a két csapat 

egyenrangú ellenfélnek mutatkozott. A budaiak 
szépen játszottak, csatárai azonban gólképlelenek 
voltak. Zombory, a RijK-nsia kapusa kitünően 
védett.

Bak TK— Trencianski SK 4 :3  (3 :1 )

Nemzeti— Nagyvárad AC 2 :2  (0 :1 )
A Nemzeti vendégszereplését ma is hatalmas 

érdeklődés előzte meg. A játékot a nagyváradi csa­
pat vehemens támadásokkal kezdte és az első 
negyedórában fölényben is volt. A 17. percben a 
NAC Kocsis révén vezetéshez is jutott. Később a 
játék nyílttá vált, a Nemzeti támadásait a kitűnő 
formában játszó Czétényi vezette. Szünet után 
a Nemzeti erősebben belefeküdt a játékba, ennek 
ellenére a NAC az 5. percben Bodola révén má­
sodik gólját rugla. Fgyanekkor Opatát lerúgták, 
aki ki is állt és csak tiz perc múlva tért vissza. 
A Nemzeti mind erősebb fölénybe került, csatár­
sora azonban sokat hibázott. A 26. pereljen 
Odry, a 39. percben pedig Kovács két gólt rú­
gott és a játékot döntetlenné tette.

Bástya— Universitatea 2 :0  (0 :0 )
Biró: Gross (Hagibor). Nyolcezer néző. A 

Bástya csak a mérkőzés vége felé mutatott a 
várakozásnak megfelelő játékot, eleinte inkább 
védekezett, úgyhogy a kolozsvári csapat fölény­
ben volt. Szünet után a különben igen gyenge 
formában levő Haixis a 10. pereljen 16-osról sza- 
badrugásbó! gólt lőtt, a 38. percben pedig Her­
nádi beadásából ugyancsak Havas a Bástya má­
sodik gólját szerezte meg. A szegedi csapatban 
Koszla. Beneda, Tóth és Körösi játszott jól. A 
kornerarány 6:4 volt a kolozsvári csapat javára.

Budai «11»— Ripensia 3 :3  (2 :2 )
A Budai <11* ma is igen gyenge játékot pro­

dukált és a közönség körében csalódást okozott. 
Csapatában csupán iMntos, Wcber és Polgár ját­
szott jól.

Attila A C — Amiens 2 :2  (1 :1 )
A miskolci csapat a mezőnyben kitünően ját­

szott, csatárai azonban a kapu elölt többizben 
hibázlak. Góllövök: Rudas (6. p.), Pomázi, ille­
tőleg a francia csapat részéről Lamar és Libe- 
raty.

Alexandria válogatott— Bocskai 
3 :2  (2 :2 )

Törekvés (Budapest)— Makkabi 
7:1 ( 4 :1 )

Magyarország asztali tennisz- 
bajnoksága

A Magyar Országos Asztalitennisz Szövetség 
husvét vasárnap és hétfőn délelőtti és esti mérkő­
zéseken bonyolította le Magyarország 1931. évi 
asztalitennisz bajnokságait a Vigadó termeiben. 
A küzdelmeket, amelyeknek 35 résztvevője között 
neves osztrák, német és cseh bajnokok is szere­
peltek, kisszámú, de lelkes közönség nézte végig

Xöi egyes: Bajnok: Sípos Annus (BSE). 2. Gál 
Magda (KEAC). 3. Elsc Kőibe (Badcn).

Xöi páros: Bajnok: Gál—Sípos. 2. Kőibe—Be- 
nesch. 3. Zaláné—Darvasné.

Vegyes páros ■ Bajnok: Sípos—Barna. 2—3. Gál 
— Glantz, Zaláné—Boros, 
mindkét napon.

hérfiegycs: Kolár (Prága) győz Barna (M TK ) 
(Ucn. Barna 'MTK) győz Boros (MTK) ellen. 
Barna (MTK) győz Kohu (Badcn) ellen. Szaba­
dos (MTK) győz Kolár (Prága) ellen. Szabados 
• MTK) győz Boros (MTK) ellen. Szabados 
(MTK) győz Kohu (Baden) ellen. Glantz e. k. 
győz Kelen (Prága) ellen. Kelen (Prága) győz 
Kolár (Prága) ellen. Kelen (Prága) győz Boros 
(MTK) ellen. Kelen (Prága) győz Kohn (Baden) 
ellen. Glantz e. k. győz Eovászy (BSE) ellen. Lo-

vászg (BSE) győz Kohn (Baden) ellen. Kohn (Ba- 
denj győz Glantz e. k. ellen. Boros (MTK) győz 
Kolár (Prága) ellen. Boros (MTK) győz Kohn 
(Baden) ellen.

Boros győz Lauterbach (cseh) ellen: 21:15, 
21:8, 13: 21. 14. 21, 21:12.

Glanz győz a világbajnok Szabados ellen:
22:20, 12:21. 21:15, 21:19. 14:21.

Kelen győz Lovászi ellen: 21:17, 13, 15.
Kelen győz Glanz ellen: 21:14, 17:21, 21:17.

21:14. 15:21.
Szabados győz Lovászy ellen: 22:24, 21:18, 11,

13. .
Kolár (cseh) győz Lovászy ellen: 21:10, 18, IS 
Barna győz Glanz ellen: 21:19. 19, 19.
Barna győz Kelen ellen: 21:8, 23:21, 23:21.

A munkás mezei futóbajnokságot 
Krizsán nyerte

Az 1931. évi munkás mezei futóbajnokságol 
husvét vasárnapján tartották meg a Vasas rende­
zésében a Vasas békeutcai pályája környékén.

A mezőnyt Krizsán vezette, aki 200 méterrel 
könnyen nyerte a versenyt. Minden csoportban 
izgalmas küzdelem volt a Vasas és az ESC-atlé- 
tái között.

Eldöntésre került Budapest székesfőváros ván­
dordija is. amely 28 ponttal az ESC birtokába 
került a Vasas 22 ponttal szemben, 
a— — — —  n  — e

LOSPORT
Budapesti versenyek

Az esőrehajló, borus időjárás darára nagy- 
látogatottság inellett folytak le a Magyar Lovar- 
cgylet szezonnyitó napjának eseményei, amelye­
ket a közönség mindvégig nagy érdeklődéssel ki­
sért. Főszámként a Pestmegyei handicap került 
lefutásra, melynek dijáért 11 ló vette fel a küz­
delmet. A pályázók közül Példás. Ralö, Kamerád, 
Millike, Nebuló, Gitano és Renaissance tűntek ki 
kondíciójukkal, a lobbi résztvevőn, ép úgy, mint 
a nap egyéb versenyeinek starterjei legtöbbjén 
még észrevehető nyomokat hagyott a kedvezni 
Jen időjárás. Példás nem tudta megőrizni favorit 
pozícióját. 800 méteren át tartotta az iramot, 
azután eltűnt a háttérben. Mirjam színei világi­
tollak sokáig az éten. a távoszlopnál Gitano 
fejét szabadon eresztette lovasa, az ügyes kis 
KUnscha s ezzel a verseny sorsa már el is dőlt, 
a Tamar-mén a legkönnyebb stílusban előzte meg 
Mirjamot. mig a harmadik helyet az outsider 
Xebuló foglalta le Renaissauce előtt. A nagv ál­
dozatokat hozó Dreher Jenő színeinek győzelmei 
a szimpátiának spontán megnyilvánulása fogadta. 
A remekbe alkotott, jóvágásu Gitano. meiy e 
győzelmével nagy gyorsaságnak szolgáltatta bi­
zonyítékát, remélhetőleg megfelelő staminával is 
hir. mely esetben évjárata jobb klasszisába lesz 
sorolható. Az idegen színeket hordozó Rnlö és 
Kamerád nem jutottak szerephez a versenyben.

A nap többi futamai közül a Megnvifóverscnví 
az osztrákok sitték el Patt Mali győzelmével, ami 
azonban nem sokat jelent, mert a mezőny mérsé­
kelt képességű lovakból állott. A Maiden-verseny- 
ben a nagy favorit Pertinas csúnya vereséget 
szenvedett Álvincztöl, mely csak fejhosszal tudta 
megelőzni Partnert. A Galgavölgyi díjban szép 
küzdelem után Creoln és Wotan holtversenyben 
érték el a eélt. a Hendicepben pedig Rakéta ara 
toll könnyű győzelmet a finisben kitört Pálinka 
előtt. Suzy könnyű győzelme a Welter-hendicep- 
ben zárta le a jól sikerült versenynapot.

Felemlilésre érdemes még az újonnan bevezetett 
Doubic-foqadns, melynek győztesei Gitano és 
Rakéta 10:666 osztalékhoz jutflatták híveiket.

Részletes eredmény:
I. futam. 1. Pali Mali (3) Weckermann, 2. 

Csipkerózsa Í16) gr. Hcrbersetin, 3. Három (egv 
egvnegyed). % h„ nvakh. Tót.: 10.4S. 24, 26.

II. futam. 1. Alvinez (10) Schejbai, 2. Partner 
í2'-í), 3. Pertinas (8:10). fejh., 2 h. Tót.: 1097,
14. 12. 11.

III. futam. 1. Gitano (5) Klimscha, 2. Mirjam 
(1) Schejbai, 3. Nebuló (20) Weckermann. 2Í4 h., 
% h. Tót.: 10:139, 38, 21, 79.

IV. futam. I. Creola (p) Fsch. 2. Wotan (2) 
Schejbai. 3. Nagyur I10i Blaskovics. Holts-. VA h. 
Tót.: 10:10 Creola,16 Wotan, 13, 14..

V. futam. 1. Rakéta I2'A) Schejbai, 2. Pezsgő 
(12) Gutái, 3. Pálinka (6) Horváth B. 1 h., 3 li. 
Tót.: 10:41, 21, 29. 34.

VI. futam. 1. Suzy (3) Balog, 2. TábJabiró (12! 
Csula. 3. Pelár (á) Fodor. Befutó: 1. Suzy, 2. 
Táblabiró. 3. Petár. Tót.: 10:36. 18. 28, 21. Kettős 
fogadás: III. 14 Gitano. V. 2 Rakéta. Tót.: 333.

*
A húsvéthétfő attrakciója a Háromévesek nyílt 

hendikepje, az előrefogadások egyik nagv ked­
vencének Safon-nak könnyű győzelmét eredmé­
nyezte. A Santorb-ivadck tetszésszerint bánt el 
ellenfeleivel, melyek közül a szintén erősen foga­
dott Hopmertcr végzett másodiknak a nagyterűd 
(sak előre! előtt. Az Eladóversenyben osztrák 
színek győztek Raltimore rés-én, a Kispesti dijat 
pedig a tegnap jól futott Pálinka nyerte meg. A 
Hendikepben Gyöngyike és Pártütö holtversenyt 
futottak, majd az 1 romi díjban Admirális sé­
tálta le ellenfeleit. Nagy mezőny indult az utolsó 
futamban, amelyet a svájci tulajdonban levő 
Ludwik nyert meg a legkönnyebb stílusban.

Részletes eredmény:
I. Futam. 1. Baltimore (41 Balog, 2. Bos- 

nsák (3) Rózsa. 3. Arme Gredi (5) Klimscha. 
Félhossz, 4 hossz. Tót.: 10:40.

II. Futam. 1. Pálinka (2) Klimscha, 2. Vágjad 
(•>) Fodor, 3. Bármikor (1 és fél) Csuta. Fej­
hossz. 1 hossz. Tót.: 10:28.

III. Futam. 1. Sátán (3) Telfschík, 2. Hop- 
mester (1 és fel) Szente, 3. Csak előre (6) Blas- 
kovirs. 1 és félhossz, 1 és félhossz. Tót.: 10:46. 
17. 16. 17

IV. Futam. 1. Pártütő (4) Klimsrba, 2. Gyön­
gyike (3| Tellsohik, 3. Csokor (6) Herberstein. 
Holtverseny, 1 és félhossz. Tót.: 10:33 Pártütő, 
10:24 Gyöngyike. Helyre 20, 21. 18.

V. Futam. 1. Admirális (2 reá) Teltschik, 2. 
Kamerád (2) Szilágyi, 3. Igazgyöngy (4) Csuta. 
5 hossz, 2 hossz. Tót.: 10:17.

VT. Futam. 1. I.udvik (3) Esch. 2. Fuvolás (6) 
Kaszián F., 3. 3. Funny (12) Fodor.

a 16-os-ról «boniba»-gólt 16 (4:0).

^ —v

Biztosan verte a Vasas 
a már két góllal vezető Jugoslaviát

Vasas— Jugoslavia 5:3 (4:2)
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Regényes asszonyszöktetés 
husvét vasárnapján

Izgalmas rádió-körözés után a budafoki vámnál 
elfogták a detektívek az autós „rablókat“

Husvclvasárnapjún hajnalban különös tar­
talmú megkeresés érkezett rádiogramm utján 
a budapesti főkapitányságra, amelyben, három 
ismert pcs;i fiatalember elíogatásút rendelte; 
el a szombathelyi rendőrség, mert eröszáko- : 
tan magukkal hurcoltak autójukon egy uri- 
a.sszonyt, aki történetesen a három fiatalem­
ber egyikének különváltan élő felesége. A  sze­
relmes férj állítólag ilyen módon akarta visz- 
szaszerezni asszonyát, aki elhidegiilt tőle és 
semmi képen sem akarta —  a férj könvörgé- 
sére —* a házassági életközösséget visszaállí­
tani. A romantikus asszonyszöktetési ügy ér­
dekes előzmények után érkezeit e! addig a 
pontig, a inig rendőrségi akta lett belőle és túl- 
nőit az egyszerű válóperek sablonos keretein.
V szereplők neves pesti emberek, akiket jól 
ismernek a társaságban és a főváros előke­
lőbb köreiben.

Schmcrgt István, a Barna Gábor ős fiai Bt. 
igazgatója, néhány évvel ezelőtt feleségül vette 
Gerö Klárit, az ismert és körülrajongott uri- 
lányt. A házasság eleinte boldognak Ígérkezett, 
később azonban állandóan nézeteltérések tá­
madtak a fiatalok között. A viszony lassan­
ként elmérgesedett közöttük és igy történt, 
hogy a fiatalasszony négy hónappal ezelőtt vá­
ratlanul elköltözött fé rjé tő l és leutazott Szom­
bathelyre rokonaihoz , hogy ott várja be a 
közben megindított válóper befejezését.

A fiatal férj ugvlátszik, nem nagyon birta el­
viselni a magányt, mert ettől kezdve leveleket 
irt feleségének, amelyben arra kérte, térjen 
vissza hozzá. Levelek jöttek, levelek mentek, 
de a válasz mindig egy maradt: nem! Az asz- 
szony semmiképpen nem akart visszatérni.

Schm crgl István azonban ebbe nem nyugo­
dott bele, elhatározta, hogy mindenképen 
visszaszerzi az asszonyt. E lőre megbeszélt 
terv alapján szombaton autóra ült barátaival 
és leutazott Szombathelyre. Négyen mentek 
a kocsin: Schm ergl István, Pál nevű fivére, 
Erdős László, az ismert bokszbajnok és Szó 
m óri László grafikus. A délutáni órákban ér­
kezett meg az autó Szombathelyre. Azonnal 
a Wesselényi-u teába hajtattak. Megálltak 
szemben azzal a házzal, ahol a fiatalasszony 
lakott és várakoztak.

órák ig  tartó várakozás után végre megje­
lent az urhölgv. Két ismerősével jött gyanút­
lanul az utcán, amikor váratlan meglepetés

érte. Az autóból kiszállt a volt férje és eléje 
állt:

—  Most pedig velem jön  —  mondotta ha­
tározottan.

A fiatalasszony a meglepetéstől szóhoz sem 
tudott jutni, csak tagadókig rázta a fejét, de 
többre már nem maradt ideje.

Az autóból még három fiatalember szállt
ki, pillanat alatt körülvették és betusz­

kolták az alsóba.

Amikor a fiatalasszony ismerősei felocsúdtak 
ámulatukból, az autó berregve megindult és 
eltűnt az utca kanyarulatánál.

Erre azután felsiettek Gerö Klári rokonai­
hoz és értesítették őket a történtekről. E lő­
adásuk nagy ijedtséget kellett a családban. 
Izgatott szaladgálás indult meg, hogy az „ el­
rabolt“  asszonyt kézrekeritsék. Értesítették 
azonnal a rendőrséget, ahonnan detektiveket 
küldtek ki az autó felkutatására. Ezek végig­
járták a garázsokat és megállapították, hogy 
a kocsit seliolse állították be, mert az autó 
azonnal visszaindult Budapestre és a fiatalem­
berek az asszonyt magukkal vitték a fővá­
rosba.

A szombafheljn rendőrség erre rádió utján 
értesitette mindazokat a városokat amerre az 
autó Htjában elhaladt és kérték, hogy tartóz­
tassák fel a kocsit. Mindenütt azonban már 
elkéstek, a rádiógramm lassúbb volt a robogó 
autónál.

A budapesti rendőrség a hajnali órákban 
kapta meg a rádiógrammot, mire azonnal in 
tézkedés történt, hogy a társaságot, amennyi 
ben megérkezik a fővárosba, állítsák elő a fő­
kapitányságra.

Hét órakor a budafoki vámnál már de-
tek fvek  váriák az autót és mindannyfukat 

behozták a rendőrségre.

j A rendőrségi kihallgatás után Schmergl Ist- 
j vánt. Erdős Lászlót és Szomori Lászlót el- 
j bocsátották a rendőrségről, de megindították 
\ ellenük áz eljárást személyes szabadság jog­
talan korlátozása címén , amelyet az asszony­
nak erőszakos elhurcolásával követtek el. A 
házasfelek külön-kulön, haraggal távoztak el 
a rendőrségről, az asszony szülői védelem alatt 
hagyta el a főkapitányság épületét.

Bencsics Gyula.

M im i: Péchy Erzsi
Péchy mint — operaénekesnő? Azok, akik saj­

nálják, hogy az operett elveszített egy remek 
hangot, egy szép fejet és eleganciát — őszintén 
örülhetnek viszont, hogy ugyanez megjelent végre 
első dalszínházunk színpadján is. Mert ugy-e 
végre is bármennyire tiszteletreméltó az a bizo­
nyos operai énekkultura, az ember sokszor furcsán 
érzi magát, látván száz kilós Toseákat, két mé­
teres Thaisokat és dadakülsejü démonokat és 
,.opcraprimadonnákat“ csak a hang a fontos ala­
pon negyvenhatos cipőkben.

A smokkok, a szigorúak tudomásul vehetik, 
hogy egy ilyen Péchy Erzsi-szerü jelenségre 
szüksége van a M. Kir. Operaháznak. („A mosoly 
országa"  női főszerepe még most is kiabál Péchy 
után.) Az ország első zenés müintézete, amely a 
Wlar.sics-ém óta ölven százalékkal csökkent — 
nívóban — a megalkuvás gondolata nélkül adhat 
alkalmat, hogy Pcchy egyénisége ezen a színpa­
don is kibontakozliassék.

Maga Péchy Erzsi pedig nyugodtan vállalhatja 
operai szereplését és dolgozzon tovább.

A smokkok, a szigorúak, a nagyképűek sze­
repe destruktív. Eredménye — nulia.

A tehetségesek dolgoznak, tűrnek és produ­
kálnak. Mindig ők a fölényesebbek és övék kell 
hogy legyen a — siker ...
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tfiícát oupón *

A himnemű H ...
Jim és J ill a Vígszínházban

CB
r ,

Törzs Jenő, Vaszary Piroska, Szokolay Oliy

Viharos nászéjszaka
M agyar S zín h áz M inden es te  8 órakor

V i h a r o s  k a c a g á s
Z. M o l n á r  L á s z l ó ,  Pethő Zoltán, Ta má s s y

Kilenc amerikai
kalandjai Budapesten

a

Vcrsaillesban vnn a L'Ermilage cimü Icány- 
nevelő intézet. Jó részt amerikai és angol növen­
dékekkel. Ennek az iskolának kilenc darab ame­
rikai növendéke tanulmányútra indult. Eljöttek
Budapestre is.

*
És három napra felforditollák a pesti éjszakát. 

*

Egyedül, minden kiséret nélkül. A Szépművé­
szeti Múzeumban volt kísérőjük. A Párisién Grill- 
ben nem! Oda egyedül vonultak be kilencen.

Kczdék coclail-cl. Folytatták francia pezsgővel.
Beggel a bár közönsége a parkett-táncosokkal 

együtt csak a „flepperek“-et szórakoztatta.
*

Egy new-yorki, magas, Grete Garbo-szerü je­
lenség sírva utazott el Pestről. Szerelmes lelt sze-

A' másik előre kifizette az egyik bár „gigoló*- 
ját és három napon keresztül hordozta, itatta, 
etette és táncolt vele.

A harmadik, három napon keresztül, mindig 
más ismeretlen és uj legénnyel tangózott.

r - U J  S Z Í N H Á Z " !
Még háromszor lép lel

Olga C s e llo v a
péntek, szombat, vasárnap

0 szerelem nem divat
a berlini Xlelnes Theater együHeiéve

a d d ig  m i n d e n  e st e

FÖLDES IMRE
A c s á s z á r  kat oná i

Amikor a zenekor a Frage nirbt warum ich 
gehe c. Halvéget játszotta, az egyik — zokogott...

Legjobban a Hej Sári rosszul lelt cimü fox- 
trottra szerettek táncolni.

*
Egy philadelphiai kislány hajnali öt órakor 

komolyan rosszu lett. Pedig nem Sárinak, — ha­
nem Máry-nek hívják.

Egy este mérlege a bőrben:
Két flapper egy asztalnál és két parkettáncos: 

14 coclail, 5 konyak (francia), 3 cointreau, 4 üveg 
francia pezsgő — cigaretták tömege és fekete­
kávék tömege.

Ugyanaznap este ott volt Olga Cschova is. Alig 
vették észre. Mindenki a flappcrckcn csodálkozott. 

*
Ugyanaznap hajnalban hét órakor az egyik 

nappert egy kávéházban láttam. Konyak mellett 
és egy ifjú mellett. Ugyanazon hajnalban félnyolc 
órakor a másik flappert egy mátyásföldi pilóta- 
tiszt autójában a —  Rákóczi-nlon.

Ugyanaznap este a harmadikat egy roppant 
előkelő fiatalember autójában a körúton.

Ittak, eltek. Jókedvük volt. Itt hagytak egy 
csomó pénzt.

Miss Edith Martini, egy Csikágói szerkesztő 
leánya ezt mondta:

__ Kilenc közül — hat szerelmesen hagyja el
Budapestet. (A másik három „foglalt" Párizsban.)

1. A Vígszínház mostani vezetői tízéves 
.,jubilcum"-uk alkalmával roppant önérzete­
sen viselkedtek.

2. Azt mondták, hogy —  senkinek nem
tartoznak és liz év alatt nagyon vigyáztak az 
előkelő müintézet —  nívójára.

3. Az előkelő müintézet erre a legszezo- 
nabb szezónban foxot táncoltat Hegedűs 
Gyulával . . .

4. Fő az előkelőség és fő a nivól

5. A Vígszínház előadást tart nagy gyere­
keknek. Van a darabban Hamupipőke — 
nadrágban. Gonosz mostoha —  lorgnonosan. 
Mesebeli hercegnő —  autóban. A végén a 
becsület győz természetesen. Mr. Hamupi­
pőke elveszi a mesebeli Gál Franciskát. (Min­
dig vártam, hogy Komor Gyula a „Huncut 
kéményseprő" szerzője kijön a függöny elé 
és mesét mond. Hiányzik a darabból Oszkár 
bácsi is az ö aranyos mesélő szivével. . . )

6. Gyerek lettem a Jim és Jill előadásán. 
Éppen ezért —

7. Imre bácsi (Roboz) és Dani bácsi (Jáb) 
és Pista bácsi (Bródy) egy kicsit szégyelhetik 
magukat, mert ami az előadásban jó, ahhoz 
nekik semmi közük.

8. Jő a Lajos bácsi (Gárdonyi), a Gyűl 
bácsi (Hegedűs), a Latabár bácsi, mely 
utóbbi a legstílusosabb szereplője a Vígszín­
ház stílusához nem méltó előadásnak. Ma­
riska néni (Gazsi) is aranyos. Jávor bácsit 
táncoltatják, pedig neki nincs semmi köze 
a tánchoz. A görl néniket folyton futtatják, 
mint a lovakat. A „görl bácsik" ellenszenve­

sek és feminin típusok. (Ezek azok a liires 
szép gyererekek, akiket hirdetés utján vá­
logattak k i? . . .  Mi?) Fejes néni nem találja 
a helyét. Szerencsére van egy tánca —  ezért 
megbocsátom neki ezt a szerepet.

9. Ja igen. A Franciska néni! (G á l). Va­
gyok olyan legény, hogy őszinte merek lenni. 
>.os, Franciska néninek sok hibáját el kell 
felejteni azok után, ahogy végigtombolja és 
lelkesedi ezt a szerepet. „Y lőve You" dinit 
száma eilenálihatatian Sajnáltam, hogy sem 
énekelni, sem táncolni nem tud. Ezt leszá­
mítjuk. Marad egy okos, megvesztegető, na­
gyon öntudatos sikert kiparancsoló, követelő 
alakítás. A bokáival valamit csinálni tetszett 
Franciska néni, mert most majdnem szé­
p ek . . .  (Ezen az energián és akaraton, 
amellyel a bokáját is engedelmességre kény­
szeríti, én egyenesen meghatódtam kedves 
Franciska nénit. Látja —  igy szeretem. Sőt. 
Vannak pillanatok, amikor mint —  „c iv il" is 
tetszik. (Ez a sex-appeal??? Lehet!) Végül 
ugye elhiszi nekem mindezeket! Annyi go­
romba őszinteséget kapott tőlem a Franci 
néni, hogy —  ezt a szelíd őszinteséget is el­
hiheti.

10. Az előadásban szerepel a Nagyapó is 
(Vcndrey). Annak a kezét csókolom és azzal 
végzem, hogy miután mindnyájan gyerekek 
vagyunk, ez a gyerekdarab valószínűleg tet­
szeni fo g . . .

11. És ne tessék rám haragudni —  ezután 
jó gyerek leszek.

12. Kiváló tisztelettel:
Nagy Pista.

yyH a j n a l i  c $ ó k . . . “
Farkas Imre jazz-operettje

így mulatóit három 
Budapesten.

napig 9 amerikai leány 

(n. i.)

Harmadszor. Lábass Juci karcsú, szökell mint 
az Ella libák, énekel, nem táncol sokat — egé­
szen elegáns és — nagysikere van. Szedő Miklós­
ban még egy kis fogyókúra után végre kapunk 
jó énekes bonvivánt. A magyar operett — Tau- 
berje lehet Szedő. Csak rajta múlik. Nagyon 
szimpatikus különben ebben a darabban. Kun 
Magda nagy léptekkel rohan az elsők közé. Érc- 
köug László is megfelelő — Szirmai Imre örök­
ifjú, a többiek a helyükön vannak.

Másodszor. Farkas Imre költő! Ez az operettje 
tele van szívvel, sok romantikával és fantáziával. 
Egyes modern jazzszámain meglepődtem. Sokkal 
amerikaibbak, stílusosabbak ezek a számok.

mint az úgynevezett divatos jazz-komponisták 
szüleményei. A darab egy kicsit nehezen indul — 
de az ember nekimetegszik és a költészet mégis 
győz a végén. Mert, mondom. Farkas Imre jarz- 
ban is poéta I

Először. A Városi Színház nagy szeretettel mu­
tatja he az operettet. Szép díszleteket látunk (Pa­
ris Ila tervezte) megfelelő görlöket cs hibátlan 
együttest.

Farkas Imrét sokan szeretik. Most a színház 
is megérdemli, hogy a közönség figyelmesebb le­
gyen . . Az igaz embereket nem éri csalódás a Vá­
rosi Színházban...

AZ ELEKTROTHERMIKUS NIKOTINMEN. 
TESITÉS MEGŐRZI A DOHÁNYGYÁRTMÁ­

NYOK KARAKTERÉT
Érdekes előadást tarlóit dr. Gártner Károly 

vegyészmérnök, a Dohányjövedék főmérnöke a 
Természettudományi Társulat kémiai szakosztá­
lyában a nikotinról és a nikotinmentesités prob­
lémájáról. Bevezetésül elmondotta, hogy a do­
hány az egyetlen növény, amelyben az erős mér­
gek csoportjához tartozó nikotin kimutatható. 
A dohányban a nikotin almasavhoz és cilromsav- 
hoz kötött állapotban lelhető fel. Évtizedek óta 
kísérleteznek kémikusok a nikotinmentesiléssel, 
de csak egyetlen eljárás van, amely a dohány­
gyártmányoknak nem árt és ez az elekrolher- 
mikus eljárás. Ennél az a legfontosabb, hogy 
megőrzi a dohánygyártmányok karakterét. A Do- 
hányjöredék ezért vezette be a Nikotex-eljárást, 
amelyet kémiai laboratóriumában szigorúan el­
lenőriz. A dohány* nikotintartalma rendkívül vál­
tozó. Megállapítást nyert, hogy a dohányniagvak- 
bán egyáltalában nincsen nikotin, amely csak az 
ötödik levélben mutatható ki. Dr. Gártner elő 
adását tanulságos vita követte.

PAPAG ÁJ
□
□
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Monstre-müsorának v llága llrak c 'ó i:

TOGO
a beszélő kutya. — Csodák csodája-

Bessi de Saussaure
javai benszülött, exotikus éne­

kes táncosnő

„BÉLA11 zenehumorista 
2 MIHAILOVITS! 

RÍTTA ÉS RICCARDO

H  Jazz és cigányzene

□
E
□

Szenzációs a Royal Orfeum uj műsora!
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. M A G Y A R  H É T  F  Ö,

Viharos nászéjszaka
X Magyar Színház uj darabját örömmel nézik' 

azok. akik szeretik, ha egy-egy színháznak szem­
pontjai vannak és igyekszik menekülni a sab­
lontól Ez a cViharos nászéjszaka> cimü bohózat 
—  közönséges bohózat lenne. De a színház vala­
hogyan megfűszerezi, elmókásitja, még bohó- 
xattabbá teszi —  Párizsban láttam ily operettet 
játszani.

Nekem a második felvonás nagyon tetszett.
Különösen és mindenckfelett azonban Törzs 

Jenő! Ez az ember perszifláita a Tosea levél­
áriáját és — szerepét és saját magát — fiatalosan, 
aranyosan, egyszerűen, túlzások nélkül. Megint 
Párizsra kell gondolnom. Ott vannak ilyen fino­
man és behizclgőcn ..link“ bonvivánok, ott abban 
a levegőben, ahol Chcvalier megszülethetett . . .  
Nem nagy képű, kivasalt, szivdöglesztő-bonviván 
Törzs Jenő — csak lebilincselő, közvetlen és 
mégegyszer: nagyon egyszerű.

Olt van azután Vaszary Piroska robbantó hu­
mora. Minden mozdulata viharos nevetés ebben 
a viharos bohózatban .

Pcthő Zoltán jó figuráju színész, Palotás Irén 
egyre komolyabb jelenség, Tamássy Lívia is ked­
ves. .

Szokolay Ollyról külön akarom ilt megmon- ' 
dani, hogy tévednek azok. akik azt hiszik, hogy 
ez a fiatal színésznő —  szubrett! Szokolayból 
okos színigazgató — primadonnát fog nevelni. I 
•lói láncol, hangja is van, reprezenfativ meg- j 
jelenés — majd a rendezők vigyáznak, hogy a 
szerepeit is megjátssza! Modern primndonna- 
tipus. Adjanak neki ilyen szerepet.

Ezek után jó lenne, ha a közönség megszeretné 
a < Viharos nászéj szak a > cimü csemegét.

.Ve együnk mindig rakott káposztát.
Jó az a francia koszt, bizony Isten..

A husvét legnagyobb operettsikere F A R K A S  I M R E  uj nagyoperettje,

H A J N A L I  C S Ó K
Főszereplők: Láttass Juci, Szedő Miklós, Kun Magda, K ő ­

műves Erzsi, D ’A rrigó  Kornél, É rckövy László,
Horti Sándor, Déry Hugó

Városi Színház
FORUH: 11 e l ő a d á s  

11 táblás ház

M I  V O L T
A  V A S Á R N A P I  L A P O K B A N ?

Pesti Hírlap
Nem politikai interjú Bethlennel. Érdekes ku­

riózum az a vers. amelyet a miniszterelnök 16 
eves korában irt, még pedig 1800-ben. íme az 
első strófa.

• Ha távolestem tőled szép hazám 
Nézésem vágyra fordul napkeletnek 
Ex vágyom balzsamos legét egednek 
Hogy mély lélegzettel beszivja szám.*

Bethlen tanul óéveiről megemlékezve elmondja, 
hogy szerette a históriát, ellenben a latin nyelv­
vel hadilábon állott. Beszélt arról is, hogy szó­
rakozott néha, amelynek a jel lem zése re ezt a 
mulatságos kis esetet mesélte el:

— Milyen tészta lesz ma? — kérdezte a fele­
ségétől.

— Hiszen most eszed — felelte a grófnő..
Naponta kél pohár bort iszik, délben egyet és

este megint egy pohárral.
— Ha itthon kellemes vendégeim vannak, meg­

iszom én többet is —  folytatta vidáman.
Cigarettafogyasztása 25—50 között mozog. 

Igazi szenvedélye az utazás. Kedveli daxliját, 
Tommyt, de <érzéseim —  mint mondotta — nem , 
találnak viszonzásra, mert Tomrav tüntetőén a 
feleségemhez litiz.> Megkérdi nz újságíró Befh- 1 
Jent, hogy mondjon rosszat magáról. Felelet:, 
18 éves kora után egy ideig sokat lumpolt. dá- 
ridórolt. Szabad idejében történelmi munkákat ■ 
olvas, de nagyon szereti a filozófiát is. Nem 1 
tartja magát gőgösnek és —  véleménye szerint j 
—- túl könnyen bocsát meg. Lelke mélyén elege- , 
deli embernek érzi magát...

NÉPSZAVA
Karinthy Frigyes be fog számolni a rádió­

ban a Zeppelinen leli útjáról. Végre! Noha 
Frigyesünk öt cikket irt már a Icgiszivarról, i 
ntmesteri becsületszavunkra kijelentjük, hogy 
eddigi közleményeiből még mindig nem tud­
juk pontoson, hogy milyen is ez a Zeppelin. 
Ravasz ember. A végén mondja meg. Hét cikk 
ismerteti n belpolitikai helyzetet, amelyet a 
miniszterelnök húsvéti nyilatkozataival szem- ; 
ben nem tartanak kedvezőnek.

!őf és a munkást. Na igen. Jeles! A Nemzeti Bank ! 
vezérigazgatója egyébként okos cikkében nem ' 
lúd mást megoldást találni, mint azt, hogy <vala-1 
minek> kell jönni. Ezt a valamit többször is­
métli. Kár, hogy nem mond többet róla. Afrika j 
pusztulását jósolja meg az egyik professzor. í 
Nem tévedtek? biztos, hogy nem Európáról van j 
író?

Bubapesti Hírlap
i|

Apponyi elégedetten nyilatkozik külpolitikai 
eredményeinkről. Helyesli a kormán)- tartóz­
kodását az osztrák-német vámunió kérdésé­
ben. M iskolc:;] Ágost ilr. teljesen elparentálja 
az esküdtszéki intézményt. Kétezer autó vitte 
ki egy vasárnap az idegeneket a Budapest kö­
zelében levő Fűt községbe, mert «  külföldiek 
parasztot akartak lá tn i. . .  (Ege ik előfizetőnk 
közli, hogy paraszt talán Pesten is van. .1 
szerk.)

f l R M N C
A  főszerepben az utóíérhetetlen

EL!5gBÜTÍ1
BERQMER

ÚJSÁG

“•1y filmhíradó

Az Újság leépített, pedig a Iccpilésck már sze­
rencsére kezdenek kimenni a divatból. Hasztalan 
kerestük ugyanis a • Nagybndapesi* rovatot. El­
szunnyadt a feltámadás ünnepére. Requiescat in 
pace: Andróssy Géza gróf visszautasította a Jó­
zsef Ferenc dr. királyi herceg és Pékár Gyula ál­
lal felvetett La Bienvcnu Hongról se néven ala­
kított klub gondolatát, amely a Margitszigeten 
létesítendő Palatínus klubban akart az idegenek­
nek szórakozást nyújtani. ízléstelennek tartja, 
hogy a külföldi államok képviselőivel alakítsanak 
klubot, amelynek a működése — esetleg — 
<fclrcérlhelö<.i r n

HIGYinSIf.
Kedvencünk arról ir. hogy Vilmos császár egy­

szer be akart lépni a szultán háremébe, de nem 
engedték meg neki. És amikor rezignált lett 
emiatt a császár, elmondottak neki egy pokoli .
történetet. Dúsgazdag angol lord szívességet tett ™as Cikkének

Hordozható színházi épületet talált fel egy 
színész. M it ijesztgetik a szegény diriket?! 11a 
rossz a darab, még a közönség elhordja a szín­
házat. Hogy Görésen szóljunk: Ugye meg n 
f e n e . . .  Visszaemlékezés Ozoray báróra, aki 
ötven éven át mindennap székelygulyást evett, 
reggelire, ebédre, vacsorám. Sós Endrének 
ilyen gondjai vannak: K i lesz Franciaország 
miniszterelnöke? Sürgős neki a dolog. Zsolt 
Béla szerint „semmi sem b i z t o s mert tártál- 

ez a címe. Ha szabad meg-
szultánnak, aki erre így szólt kegyesen: kontráznunk a kitűnő Zsoltot: egy biztos és

den kívánságát teljesítem.* — *A háremet aka-1 pedig az, hogy semmi sem biztos. Shatónak 
rom látni* —  felelte a lord Elsápadt a szultán, j ezt mond ja a bálban egy hölgy: ..Kedves On- 
dehát szavát adta, mire komoran vezették be a /őf Mester, hogy velem táncol, ilyen világhírű 
vakmerőt az első terembe, ahol fátyol nélkül irfr1, mire a vén javíthatatlan ezt felelte: ,.Jő- 
megpillanthalta a lord a nagyur kedvenc le c-i (ékonysági ünnepélyen vagyunk“  (Függöny), 
ségét. Olyan kínos lett a hangulat, hogy a lord *  J 1 J v
kifelé indult s zavartan dadogta:

«A  szullána gyönyörű volt.* •Volt!* felelték: épp 
rtkior cipelte két ennuch a delnő tőrrel átszűrt 
holttestét.

Leleplezés Dayka Margitról, aki Nagyváradon 
mezítláb újságot árult. Nem baj kis Dayka, mi 
tiszteljük a rikkancsokat, nem árt az a karrier­
jének. ÍJa igen, a zsidókat ebben a számban 
nem bántották. Az istenért ügyeljenek a lap nivó- 
jrira ')

Miami kávéház'

NEMZETI ÚJSÁG
Harsány hangon követel elégtételt Ar Est­

től, amely azt Irta, hogy Elissa I.andl fllm- 
szinésznő Erzsébet királyné gyermekének 
vallja magát. Dnl-ful s ilyen szavakat használ 
a Nemzeti: «Hiilyeség, lotsogás.. De uraim, 
hnsvét van . . .

Klebelsberg vezércikkben tüntet azzal a hilaj- 
vn,ágával, amelyet ellenségei terjesztenek róla. 
lár t. i. azt, hogy iz é . . .  igyekvő. Haragszik 
unó gróf ar ünnepekre a nyíltan megmondja, 
ogy a nemzeti kalendáriumban kevesebb űn- 
epre és több munkanapra lenne szükség. Kér- 
ezze meg kultuszminiszterünk a zragántisztvise-
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esténként az afrikai diadalmas 
t ur né j á r ó l  haz aé r ke z e t t

TWO MflSTER’S HONOS
v e n d é g sz  e r e p e l n e k

Szolid kávéházi 
Arak.  Z e n é s  
uzsonna. Mérsé­
kelt reggeli árak

Ebben a rovatban hétről-hétre röviden kriti­
záljuk a bemutatásra került filmeket. Most, ami­
kor az uj Chaplin-filmel kellene elintézni pár 
sorban, zavarban vagyunk. Erről a filmről nem 
lehet röviden Írni. ha Chaplinnek ezt az uj mü­
vét próbáljuk méltatni és kritizálni, mindig uj 
és uj mondanivalója akad a krónikásnak. Nincs 
helyünk hosszú értekezésre, kritikánkat egy 
mondatba sűrítjük:

a City Light visszaadja a bizalmunkat a 
filmgyártásba.

Még egy művészt köszöntünk ezen a héten. 
Elisabeth Bergnert.

Első beszélői Hm jévcl legyőzte az agyon­
reklámozott sex appeal-királycökct.

Mint Ariane felejthetetlen alakítást ad. Az egész 
tilmcl betölti. Nem fontos a film, a partnerek. 
Bergncr mellett minden és mindenki eltörpül. 
Élmény minden szava és mozdulata.

Conrad Veidt urat nagyon szimpatikus szerep­
ben láttuk a Boszporuszi éjszakák cimü film­
ben. Végre nem idegembert, hanem nyugodt 
gentlemant alakit. Parlncrnője Trudc von Molo 
érdekes asszony és jó  színésznő. A film cselek 
menye Konstantinápolyban játszódik. Nagyon 
szép felvételekben látjuk ezt az érdekes várost.

Dolly Haas a főszereplője a Dolly karriert csi­
nál cimü filmnek. Fráulein Dolly nagyszerűen 
táncol, énekelget és kedves, temperamentumos 
teremtés. A darab műfaja: filmoperett. Rendes 
berlini munka. Alfréd Ábel — akit már régen 
láttunk filmen — nagyon jó alakítást nyújt.

A császár riválisa témája elég érdekes cs John 
Barrymore tökéletesen játssza szerepét.

Az elmúlt héten láttunk először hangos ma 
gyár híradót, amely ugv felvételben, mint hang 
bán nagvon jól sikerül!.

(h. e.)

C O N R d b
V E I D T

életének legszebb s z e r e p e :

BOSPORUSI
ÉJSZAKÁK
Claude Farrére „Aki ölt" 
c i mü r e g é n y e  filmen

ROTÁL A P O L L O

A Filmklubban hallottuk...
A fllmccnzura betiltotta «A pünkösdi tábor­

noka cimü filmet, amelyet Roda Roda Irt.

A Capitol-mozi, amelyet jelenleg Gcrő István, 
a Fórum és Royal Apolló igazgatója bérel, 
augusztus elsején uj gazdát kap Lederer Lajos, 
az Imperial-mozi igazgatójának személyében.

Dolly karriert csinál, Jlm és JfU slágere! 
Homocord lemezeken megérkeztek. Itt rannek 
már az UFA következő nagy filmjének, a Betteb 
studeninck a legjobb számai Is. A Homocord! 
lemezeken maga a film főszereplője, Hans Heine 
Bollmann énekli a nagysikerű slágereket.

Marlcnc Dietrich fő márka. A régebbi néma* 
filmjei most kerülnek bemutatásra. A Gaumont* 
kölcsönző hozza .4 fekete liliomot, amelyben Fritz 
Korlncr a férfi főszereplő, a Super pedig Az isme­
retlen asszony cimü Marlene Dietrlch-filmet vette 
meg, amelyben Willy Forst a <scz appcal-király• 
nő* partnere.

Chaplin «c!ővéteI-rckordof» csinált Budapesten. 
Hétfő estig 12.000 pengő ára jegyet vettek meg 
előre a Chaplin-rajongók.

A kisipar is felvonul
a Nemzetközi Vásárra
A május 9— 18. között rendezendő Budapesti 

Nemzetközi Vásár előkészületei már javában foly­
nak. Az eddigi jelentkezések alapján megállapít­
ható az, hogy az 1931. évi vásár különösen im­
pozáns és sokoldalú lesz. Mint minden évben, úgy 
most is felvonul a vásáron az egész magyar ipar, 
amely reprezentálni fogja a magyar ipari terme­
lés teljes skáláját. .4 vásár gerincet az idén ts 
a tömegtermelő magyar gyáripar fogja képezni, 
amely egyszersmind ékesen bizonyítja azt a hatal­
mas lendületet és felfele ívelő vonalat, amelyet a 
magyar ipar az utóbbi 10 év során az önálló ma­
gyar vámterület alatt elért. Az egyes iparágak 28 
főcsoportban kerülnek bemutatásra, több mint 200 
szakmával.

A második főcsoport a magyar tőmegtermelést
bemutató főcsoporton kívül

a magyar kisipari csoport,

amely a kézműipart ma is kedvelő és értékelő kö­
zönség érdeklődésére joggal larlhat számot.

Az idei vásáron uj csoportok is lesznek, többek' 
közölt

a fürdőügyi pavillon,

amely most első Ízben fogja kollektív kiállítás 
keretében bemutatni 20—30 kitűnő magyar fürdő 
egész propaganda-anyagát és igv a Budapesti 
Nemzetközi Vásár kollektív propaganda-alkalmát, 
akarják felhasználni a magyar fürdőknek kiii- és 
belföldi népszerűsítésére. Külön csoport lesz

az energiagazdálkodási csoport,

amely az üzleti életben a modem reklám terén 
annyira szükséges

klrakatvilágitás

és általában a villanypropaganda különböző lehe­
tőségeit akarja feltárni.

További népszerű csoportok lesznek a talál­
mányi-csoport. a tej- és tejtermékek pavillon ja, 
a dohány-csoport, amelynek keretében a magyar 
Dohányjövedék az idén bemutatja a hel3‘szinen a 
“ 'oH.-u gyártási eljárást, az építőipari csoport, az 
évrőJ-cvre jobban népszerűvé váló tvcekend- és 
sport-csoport.

A magyar nemzeti termelés mellett megfelelően 

a Vásár nemzetközi jellegének

eddig már biztosítva van a vásáron Törökország 
és Jugoszlávia és Délafrika hivatalos részvétele. 
Lengyelország dohány- és szesz-monopoiiumanak 
termékeit mutatja be. Franciaország az idén is 
résztvesz a vásáron.

A csődeljárás késlelteti 
Balogh Konstantin bűn­
ügyének főtárgyalását

Az egyszerűsített eljárás következtében, rövide­
sen földrgyaldsra kellett volna kerülnie a Baross- 
utcai bankár bűnügyének. Időközben azonban a 
csödbizlos dr. Seprcngi Imre ügyvédet kinevezte 
a Balogh Konstantin-ügy csödtümeggondnoká- 
nak. aki a hitelezési érdekek fokozottabb védel­
mére, azonnal hozzálátott a könyvek és levele­
zések átvizsgálásához.

A bűnjelként lefoglalt összes Irományokat •
vizsgálóbíró a csődtömeggondnoknak kiszolgál-, 
latta és

csak ennek a hosszadalmas mankónak be­
fejezése után kerülhet sor a vádirat elkészí­

tésére és a lötárgyalás megtartására.
Értesülésünk szerint, a csődtőmeggondnok 

mar az eddigi vizsgálat során sok olyan uj adatot 
állapított meg, amelyek valószínűvé teszik, hogy 
a bukott bankárnak rejtett vagyona van. Ez á 
körülmény előreláthatólag újabb rendőri nyomo­
zást is fog maga után vonni.

A közönség 
egyöntetű 

megállapítása:CHARLIE CHAPLIN
túltett önmagán a NAGYVÁROSI FÉNYEK (CITY LIGHTS) főszerepében

Bemutatja kizárólag a KAMARA
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A cenzor a csatában, a lapot 
betiltják. . .

Néhány hétig zavartalanul jelent meg a Tábori 
Tisng, amikor elérte az újságok réme: a betiltás. A 
november 1-i 24. számnak terjesztését kinyomtatás 
után ugyanis a cenzor nem engedélyezte. . .

Geöcze Bertalan, a lap állandó cenzora, ez időben 
a 23-as hadosztállyal, mint a 46. gyalogdandár vezér­
karához beosztott százados, a Magierán harcolt és az 
öt helyettesitó főhadnagy tiltotta meg a szám terjesz­
tését.

A lapban nem tetszett a vezércikk. Cime: Kis­
kunhalas. Ebben elmondják, hogy a vár felszabadu­
lása után 44 kiskunhalasi atyánkfia jött Przemysl ál­
lomására: 14 férfi és 30 asszony, anya és feleség. 
Przemysl osztrák állomásparancsnoka nem akarta 
őket kiszállni sem hagyni, hanem azonnal egy másik, 
visszafelé menő vonatba való ültetésüket rendelte el...

A csapat meghökkenve állott, amikor a csendet 
egy idősebb asszony törte meg, aki igy szólt: ha men­
ten megölnek, sem megyek addig vissza, ómig a fia­
mat nem láttam. A Stationskommandant nem értette 
a beszédet, de megértette a tekintetet, a hangot és az 
arckifejezést és azt is, hogy itt nem neki lesz igaza. 
Végül is a várparancsnok engedélyezte a rokoni láto­
gatást . . .

Geöcze Bertalan közbenjárására 2 napi szünete­
lés után újból megjelenik a „Tábori Újság", de az uj 
lapon már kiadóváltozás állott elő és a nyomdász 
Knoller Hirsch szerepelt kiadóként, akinek személyé­
ben ugylátszik nagyobb garanciát látott a várparancs­
nokság. Ezután háborítatlanul jelent meg a lap, de 
hasonló szubjektív cikkek nélkül.

A betiltás utáni első szám egy borzasztóan unal­
mas vezércikket közöl Konstantinápolyról, mintegy 
jelképéül annak, hogy a várbeli sajtó megszűnt önálló 
véleményt hangoztatni.

A vár köriilzárásáról egyébként a főhadiszállás a 
következő hivatalos jelentést adta ki:

,..4 hadműveletek Galíciában tervszerűen és az 
ellenség zavaró befolyása nélkül alakulnak. Közép- 
galiciának arra a területére, amelyet önként kiürítet­
tünk, az oroszok nyomullak be. Przemysl újra körül 
van z á r v a . . .

Ugyanakkor a „Tábori Ujság"-ban —  hála a cen­
zúrának —  az izlámról van egy komoly és értékes 
elméleti értekezés.

A ..Tábori Újság“  azért mindinkább lapjellcget 
ölt, s november 12-i számában már megjelenik az 
első hirdetés, amely a „Rotjal-szálltíból eltűnt tiszti 
koffert"  kurrentál. Érdekes a hirdetés azért is, mert 
közli, hogy a koffer finom cigarettával és egyiptomi 
szivarral volt tele. Akkor még . . .

November végén már olyan nagy az érdeklődés 
i lap iránt, hogy modern terjesztésére temek át és 
kis galíciai rikkancs-gyerekek szaladgálnak a város 
utcáin a lap magyar nevét kiabálva idegenszerü ki­
ejtésükkel.

Az cgv ideig szürke és eseménytelen lap hasáb­
jait megélénkítik azután a tudakozódások, amelyek 
dróttalan távuró>utján jutnak a várba. Szülők keresik 
fiaikat és az időközben a Royal-szállóba költözött 
szerkesztőség egymásután kapja a kérelmeket, hogy 
felszólításokat tegyen közzé a várban levő bajtársak- 
ho:. Az első randevúra szóló felhívás december 4-én 
jelent meg, s miután legjobban jellemzi a helyzetet, 
k 7 öljük:

„ l rbanek hadnagyot értesítem, hogy a Werk  
I 1. és a Lizslcka közötti lövészárokban mindenkor 
megtalálható vagyok: Lupkowitz.“

Gyóni Géza felfedeztetése
A „Tábori Újság"  egyik legnagyobb érdeme, 

hogv alkalmat adott Gyóni Géza felfedezésere. Gyom 
mar a háború elölt szükebb körben ismert volt költe­
ni, n veiről. Akkor még Achim  Géza név alatt dolgo- 
z>.lt a soproni és egyéb vidéki újságok részere. 
borúban mint pionír került a mozgósításkor azonnal 
Przemyslbe, ahol a várat körülvevő erődöket ossze- 
kötő körvasuton teljesített szolgálatot. Ez a szolgálat 
egvike volt a legveszélyesebbeknek, miután-ez a kör­
vasút volt elsősorban kitéve az ellenséges támadások­
nak. Gyóni Géza öccse: Achim  Mihály honvédfohad- 
nagv. a lembergi ütközet után ugyancsak Przemys be 
került. A két testvér azonban nem is tudott arról, 
hogy ugyanabban a várban vannak. Gyom Géza csak 
a barátaitól hazulról kapott levelekből értesült arról, 
hogy fivére is Przemyslben van és csak hosszas kere 

után sikerült öccsét megtalálnia. Ez 1914 oktobe-

E g y  vúrtü&ér naplófa
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rében történt és a két fivér ettől kezdve együttmaradt 
mindvégig, a hadifogságban bekövetkezett tragikus 
halálukig. . .

Gyóni Géza osztrák ezredben teljesített szolgála­
tot, ahol senki sem méltányolta költői tehetségét. 
Amikor azonban összekerült Pikulicen öccsével, an­
nak tiszttársai felismerték benne a kivételes költői te­
hetséget és a honvédtisztek szereztek engedélyt Gyóni 
Géza első verskötetének kiadására. A legnagyobb 
szenzáció volt Przemyslben, amikor 1914 karácso­
nyán a verskötet „Lengyel mezőkön, tábortűz mellett“ 
címmel a „Tábori Ujsúg“ kiadásában 10.000 példány- 
ban megjelent. A kötet ára 1 korona volt és a bajtár­
sak a legrövidebb időn belül megvásárolták vala­
mennyi példányát. Gyóni Géza jó szivére jellemző, 
hogy a verskötetből befolyt első jövedelem felét, 5000 
koronát a przemysli harcok során elesettek özvegyei 
és árvái javára ajánlotta fel, holott magának sem 
volt pénze és alig szolgáltatta be a tekintélyes össze­
get a katonai parancsnokságnak, a következő percben 
már öccsétöl kért néhány fillért cigarettára . ..

Később Gyóni Gézát a pioníroktól áthelyezték a 
honvédséghez és ettől kezdve többször résztvett azok­
ban a kitörésekben, amelyeknek a przemysli vár 
annyi hőse esett áldozatul. Przemysl eleste után aztán 
öccsével együtt orosz hadifogságba került és együtt 
voltak Krasznojarszkban mindaddig, amig Achim 
Mihály főhadnagy 1917 junius 8-án tüdőgyulladásban 
meghalt. Gyóni Géza, akinek szervezetét és idegrend­
szerét a szenvedések már úgyis felőrölték, nem tudta 
elviselni rajongásig szeretett öccse halálát, megőrült 
és két héttel fivére temetése után, junius 25-én maga 
is meghalt. Temetésén bajtársi kegyelettel véltünk 
részt. . .

Paris és Przemysl
A San-menfi csata Przemysl élclmiszerkészleté- 

nek egy havi részét vette cl. A hadsereg visszavonu­
lása utón megkezdődött a második körülzárás, amely 
138 napig, tehát 3 pappal tovább tartott, mint Párizs 
városának körülzárása. 1870/71-ben.

A várat ezúttal a 11-ik orosz hadsereg vette cer- 
nirozás alá. Parancsnoka —  Rudnikiban Moscikától 
északra székelt —  Selivanov tábornok, vezérkari fő­
nöke Weil tábornok volt. A körülzárás ezúttal lovas­
hadosztályok segítségével igen gyors tempóban tör­
tént, de az oroszok néni jöttek olyan közel a várhoz, 
mint az első ostrom alkalmával. Későbbre halasztot­
ták nyilván az erőszakos támadást. Mindamellett a 
körülzárás csak látszólag hagyta passzivitásban 
Przemysl katonaságát, mert a vár őrsége ezúttal is 
megfelelt főföladatának: minél több ellenséges erőt 
kössön le, vonjon magára és tartson vissza attól, 
hogy a Kárpátokban harcoló seregeink ellen támad­
janak.

Ezt a célt a kitörések is szolgálták, amelyek leg- 
nagvohbrészt a 23-ik honvédhadosztály és hozzá 
csatlakozóan a várba njabban kiegészítésképpen be­
küldött 85-ik Lnndwehr gyalogdandár hajtottak 
'•égre.

Sajnos, az osztrák gyalogdandár csapatai na­
gyobbrészt rutének voltak és igy rövidesen kitűnt 
hasznavchetelenségük.

Az első novemberi napokban csak kisebb vállal­
kozások voltak, amelyeknek főcélja volt a kívül ma­
radt é.lelmiszerkészleteket, a visszavonuló hadsereg 
által elhagyott barnkokat és kórházakat behozni a 
várövbe. Azonban az oroszok ebben megelőztek ben­
nünket, mert tábori kórházainkat, kolera-barakjain- 
kat a sebesültekkel és a belesekkel együtt hátrább 
szállították.

November 11, 14 és 16, valamint 20-a azonban 
már komolyabb munkában találja a várörséget. 
Megkezdődlek a kirohanások, amelyek december vé­
gén kulminálnak, amikor a várőrség áttöri az oro­
szok zárógyürüjél.

A kitörések okai
A kitörések rendszerint akkor törléntek, amikor 

mi megfigyelők észrevettük és jelentettük a 11-ik 
hadsereg egyes részeinek a Kárpátokba való eltolási 
kísérleteit. Ilyenkor akcióba léptek Tamássy honvéd­
jei és néha Kommá generális Lnndwehr-brigádja. A 
kitörőcsapattal ment mindannyiszor Thaisz alezredes 
honvédtiizérezrede s a mozgó vártartalék —  haubit- 
zai. A kitörések tekintélyes része azon a területen 
folyt le, amelynek megfigyelése a mi feladatunk volt 
cs amely terepen december hónapban annyi jó hon­
véd vérzett el.

V lII-ik védőkerülct előtt Helicha és Pod-Mazu-

rámi előtérállásokból kiindulólag Olszany-Bircza 
irányban a hegyeket, dombokat vérrel öntözték meg 
a 23-ik honvédhadosztály honvédjei. Nincs e területi 
nek egyetlen pontja sem, amelyhez ne fűződne vas 
lami feljegyzésreméltó cselekedet.

Az első novemberi, északnyugatra Rokietnica 
irányában való jelentősebb kitörés annyira meglepte 
az oroszokot, hogy nemcsak a nyugat felé táborozó 
csapatait fordította meg és vetette be a harcba, ha­
nem a San folyótól keletre levő csapatokból is erösi* 
tést küldtek.

A sötétség beálltával csapatainkat visszarendel* 
ték, előzetesen azonban a tüzérség Tapin és Kosié* 
nice falvakat összelőtte és felgyújtotta.

Furcsa harc a kitörés
A kitörések egész furcsa harcászati modort kf* 

vántak meg és bizony nem tartoztak a könnyű fel* 
adatok közé.

A csapatoknak a városból kellett indulni és mi* 
előtt a tulajdonképpeni harc színhelyére értek éjfél* 
lől-hajnalig 15— 20 kilométert már meneteltek. Amel* 
lelt csak frontálisan lehetett támadni, mert a körül* 
záró hadseregnek természetszerűleg nem voltak szár* 
nyai, amelyeket meg lehetett volna kerülni, viszont a 
kitörő csapatokat a körülzáró ellenség könnyen meg* 
kerülhette, mert szárnyain, jobb- és baloldalon fede­
zetlen volt.

November 20-án már a vár későbbi legfontosabb 
kitörési vonalán is megindult Tamássy alfábornagy 
vezetése alatt a honvédhadosztály, A kitörő csopor* 
tokát Lélay ezredes. Molnár alezredes és Kommá tá* 
bornok vezették. Hozójuk csatlakozott Schöpflin al* 
ezredes 3. honvéd menetezrede. A nagy harc a Ko* 
pvslankáért és Kijov magaslatért folyt. Pod-Mazurá* 
miről és Helicháról a várbeli tüzérütegek az ellenség* 
nek nagy veszteséget okoztak.

Az első hó . . .
Borús, ködös, hideg nap volt, az eh6 hó eseti 

1914-ben. A kitörés nem végződött túlságos sikerrel, 
mert a kitörő csapatok még nem ériették az ide szűk* 
séges harcmodort, elszakadtak egymástól. Sikerült
azonban Szybenicát elfoglalni, de Lysagóránál nem 
értünk el eredményt. . .

Egy néhány foglyot behoztak a várba. Ezek ki* 
hallgatása érdekes eredményt adott. Kitűnt, hogy el­
késtünk: a / 2. orosz sorhadosztályt tényleg a 81-ilc 
tartalckhadosziály váltotta fel, vagyis az oroszok a 
Kárpátokba küldtek csapatokat. . .

November 30-án még egy kisebb kitörést rendez* 
nek, amelyet ezúttal Kommá tábornok vezetett. A ki­
törésben résztvett a 8-as honvédgyalogezred, amely* 
nek feladata volt Trojczice elfoglalása. Salac őrnagy 
zászlóalja Kosié nice-né.] kivetette az oroszokat az ál­
lásukból., de töbh eredményt nem tudott elérni, mert 
vissza kellett vonulniok. Mindenesetre az oroszok is 
megálltak előnyomulásukban és tovább nem vészé* 
lycztellék előtéri állásainkat.

A novemberi kitörések inkább helyi jelentősé­
gűek voltak és a vár saját céljait szolgálták, vagyis 
zavarták az ostromló oroszok berendezkedését és 
megakadályozták előtér állásaink elfoglalásál. Ezen­
kívül az egyes védökerületek parancsnokai, különö­
sen Rónay Dezső ezredes az V. védőkerületben, Scide 
Arthur tábornok a VIII.-ban és Weitzcndorfer tábor­
nok a III. védőkerületben az oroszok nyugtalaniíá- 
sára állandóan kisebb kitörési akciókat rendeztek.

(Folytatjuk.)
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Telekvásárló tömegek 
husvét ünnepén

Egyesek megtévesztő adatokkal csábítják a telekvásárlókat
A húsvéti ünnepek alatt nagy tömegekben 

ment a környékre telkeket nézni cs venni a kö­
zönség. A legutóbbi időkben divatba jött par­
cellázási akciók kapcsán több olyan helyet is 
hirdetnek egyes vállalkozók, melyek egyáltalán 
nem felelnek meg a nagyközönség követelmé­
nyeinek. A főváros lakossága, azok, akik Buda­
pest területen birnak elfoglaltsággal, csak abban 
az esetben mehetnek a főváros területén kívül 
eső helyre lakni, ha az nincsen Budapesttől tá­
vol és vasúton, vagy villamoson könnyen meg­
közelíthető. Ezzel szemben Erdliget például

39 kilométernyire van a keleti pályaudvarról,
tehát Budapest centrumától és a személy- 

vonat kereken 1 óra alatt érkezik oda.

így csak csodálkozunk, hogy a prospektusokon 
azt hirdetik, hogy

„a telep a székesfőváros határától mintegy
9 km. távolságra van és 8 perc alatt meg- 

közelithető“.

Lehet, hogy autón. Arról azonban megfeledkez­
nek a parcellázási vállalkozók, hogy

autótulajdonosok nem mennek Érdügetre 
lakni.

Van ezenkívül még sok érthetetlen adat egyes 
érdligeti parcellázók prospektusában. Azt írják, 
hogy egy 150—200 öles telek gyümölcsben,
konyhakertben, baromfiban 060 pengőt hoz, 
tehát a telek kis munkával két év alatt meg­
hozta az árát. E kimutatás részletezése szerint 
320 pengő az évi gyümölcsjövedelem. Ezt az 
összeget a Kertészeti Tanintézet állapítja meg, 
arra az esetre, ha az egész telket fával ültetik 
be. Az adat helyes, tehát nem vitatjuk. Arról I 
azonban nem szólnak az érdligetiek egy szót 
sem, hogy I

a termelés maximumát állították be össze- 
állításukba, amelyet csak több esztendős 
fákkal lehet produkálni és nem most elül­

tetett facsemetékkel

A gyümölcsfák mellett konyhakerti növények­
kel, káposztával, spárgával, karfiollal, kellel évi 
200 pengő jövedelmet akar juttatni a telektu­
lajdonosoknak a parcellázó. Ezt a pesti aszfalt 
kertészei talán elhiszik, de falun még a kis gye­
rek is tudja, hogy

a káposzta nem terem meg a gyümölcsfák 
alatt.

A gyümölcs és a konyhákért ugyanazon a terü­
leten r.em férnek meg, igy hát ez a jövedelem 
beállítás nem állja meg a helgét.

A parcellázási vállalkozók szerint mintegy 
ezren vettek telket Érdligetcn. Minthogy a telep 
a fővárostól távol esik, a közlekedés hosszadal­
mas és

élelmiszeri, napi szükségleti cikkeket vásá­
rolni az uj parcellákon bajos,

mert üzlet csak a régi faluban van, nem csoda, 
ha eddig csupán 25—30 olyan telektulajdonos 
akadt, aki bele mert kezdeni az építkezésbe.

A vállalkozók ingyen autóbuszon viszik ki a 
telepre a közönséget. Künn érthetően, csak jót 
és szépet mutatva, az érdeklődőket a vásárlásra 
rábírják. Aztán már hiába gondolkozik, hiába 
kap cszhez a vásárló.

Ha az adott előleget 8 nap alatt nem egé­
szíti ki a vételár harmadára, nemcsak a vá­
sárlás ler.z érvénytelen, hanem elvész a 

30 pengő előleg is.

Mindenki, mielőtt telket vásárol, helyesen 
teszi, ha jól meggondolja, hogy hol akarja föl­
építeni családi otthonát...

Ne fizessen házbért!
T e lek tu la jd on osok n ak  f e l é p í t j ü k  p rim a  k iv ite lű  te lje s  
k om fo rtos  v illa s ze rű  csa lád iházá t, teh erm en tes  te lk é re , 
h á tra lék o t — 5 é v i h ázbérn ek  m eg fe le lő  összeget — h áz­
b é rn é l sok k a l k isebb  ré sz le tek b en  tö r le s z th e t!.

m i m  m-is

Príma kivitelű komfortos lakó­
házak építési költsége: kettőszo­
bás 5000, háromszobás 8000, négy- 
szobás 11.000 pengőtől. Az építési 
összeg 15— 20%-a fizetendő az 
építkezés tartama alatt a már 
teljesített munka arányában —  
hátralék 5— 15 évig terjedhető 
legelőnyösebb részletekben. Az 
építkezést minden előzetes lefi­
zetés nélkül azonnal megkezd­
jük, i — 8 héten belül teljesen 
készen átadjuk.

Budapsst, c c  
Rákdczi-ut v ü

Göd és A lag kultúrája
A mai nagy telekvásárlási korban örvendetes, 

hogy nemcsak soha nem lakott, minden kultúra 
nélkül; helyeken lehet olcsó telket kapni, hanem 
a régi cégek olyan területeken parcelláznak to­
vább, ahol már fejlett élet van. Tulajdonképen 
ez volna a parcellázás egészséges fejlődése, mert 
igy tömörülhetnének a községek s ezáltal fejlőd­
hetnének. Ezt a célt szolgálja most is a Pest kör­
nyéki Takarék, amikor Gödön és Alagon, tehát 
kulturált helyeken ajánl olyan olcsó árért telket, 
amilyen árért másutt, be nem épitett környéken 
is alig kapni. Hogy a Pestkörnyéki Takarék Ígé­
rete nem humbug, arról sokan meggyőződtek már 
s állandóan nagy az érdeklődés az Erzsébet-kör- 
ut 27 alatti irodában.

Megoldották a budai 
hegyvidék vizproblémáját

A budai hegyvidék régi problémája a vízhiány 
kérdése. .4 Tisza István Kertváros, amely a Nagy- 
kovácsi-ut mentén, a hűvösvölgyi nagyréttől 
mintegy 500 m. távolságra fekszik, sikerrel ol­
dotta meg ezt a problémát. A 350 méteres magas­
laton fekvő kertváros ugyanis a környező völ­
gyek egyikében 650 m. távolságban levő kutak 
vize felhasználásával külön vízmüvet építtetett, 
melyet villanyerö hajt. így azután mindig van 
elegendő és friss vize a kertváros lakosságának.

A Tisza István Kertvárost különben a magyar 
Semmeringnek nevezik. Méltán megilleti ez a 
név, mert állandóan Í0 fok a hőkülönbség az 
otttini és a fővárosi levegő között. Erdei országút 
mentén fekszik, a Balázs-penziótól autóbuszon 
5 perc alatt megközelíthető, a Kálvin-tér‘ 61 pedig 
autón mindössze 20 perc távolságra van. A telep 
311 házhelyének a fele már elkelt vett ott telket 
többek között Uetcnyi Imre főkapitányhelyettes, 
l  uduigh Viktor tábornok, Lenkei] Géza ezredes.

Henfner Lajos miniszteri tanácsos és dr. Terray 
Dezső ügyvéd pedig már fölépittelte villáját.

A villanyvilágítással fölszerelt telep általános­
ságban az intelligens középosztálynak kíván nem­
csak otthona, hanem kirándulóhelye is lenni. En­
nek következtében a kertváros legszebb helyén 
most építenek föl egy vendéglőt, amely május 
1-én nvilik meg és télen, nyáron rendelkezésére 
áll a közönségnek.

Tisza isluin üsrtuáros
A budai hegyvidék legszebb kertvárosa a

magyar semmering
A hűvösvölgyi nagyrét felett. Magaslati 
fekvés, festői kilátás. Villanyvilágítás, 
vízvezeték, vendéglő. Minden parcella 

egy darab erdő.

Az Intelligens középosztály 
legkedvesebb lakó- és 

nyaralótelepe
Nem 20—25 év múlva, banem

azonnal árnyas kerlet kap 
ős fákkal.

A parcellák fele már eladva

Olcsó építkezés!
Kedvező fizetési feltételek!

A  83-as villamos hűvösvölgyi 
végállomásától S perc

Dr. Keresztes Béla 8
V I , Darajauien-utca 30. szám I

N e  m e n je n  a  va d on ba
telket venni, mikor lakott, kulturált helyen is kaphat 140 négyszögöltől, 5 pengőtől 3—5 
évi részletfizetésre.

A lagon ,  Gödön ,  Felsősödön ,
közvetlenül az állomás mellett fekvő kertvárosainkban villany, telefon, orvos, templom, 
iskola, piac, szálloda, Dunastrand, naponta 32 vonat és autóbusz van.

Mindez nem a jövőben megvalósítandó Ígéret, mert minderről személyesen meggyő­
ződhet. Útiköltségét visszatérítjük, ha előzőleg látógatójegyet és tájékoztatót kér irodánkban 

Köztisztviselőknek kedvező építési feltételek!
Vigyázzon! Telket csakis régi, szolid, törvcnyszékileg bejegyzett cégnél vásároljon.

P estkörnyék i Takarék V I/., E rs s é b e t-k ö ru t  2 7 . mx. I
Alapítási év3 1909. Telefon: József 356-52.

A  londoni konferencia 
megszüntetheti gabona- 

bolettánkat
Staub Elemér nyilatkozata a római mezőgaz­

dasági értekezlet eredményeiről
A római mezőgazdasági értekezlet határo­

zata szerint —  amint köztudomású —  a kon­
ferenciát Londonban folytatni fogják. Ez a 
londoni konferencia fog azután végleg dön­
teni abban a kérdésben, hogy a gabona nem­
zetközi katasztrofális árzuhanását miként 
akadályozzák meg és hogyan lehet a búza 
árát egész Európában egyforma és megfelelő 
nívóra emelni.

A római gabonakonferencia magyarországi 
kiküldöttei Prónay György báró földmivelés- 
ügyi államtitkár vezetése mellett csak a jövő 
hét közepén érkeznek haza és ekkor fognak 
jelentést tenni a miniszterelnöknek a tárgya­
lások eredményéről. A magyar gabona ex­
portszervezete ügyében természetesen csak a 
delegáció hazaérkezése után történik majd 
döntés, mert a szervezet megalakítása a ró­

mai konferencia határozatai értelmében fog 
megtörténni.

Alkalmunk volt az ügyről dr. Staub Elemér 
nyugalmazott államtitkárral, a Mezőgazdasági 
Termény és Termckforgalm i Intézet elnöké­
vel beszélni, ki a következőket mondotta:

—  Minthogy én a római konferencián nem 
vettem részt és a konferencia magyar részt­
vevői Prónay György államtitkár vezetése 
alatt csak szerdán érkeznek haza, az ott tör­
téntekről ma még nincs közvetlen tudomá­
som. Eddigi információim szerint Rómában 
győzött az a magyar álláspont, amelyet már 
Bukarestben és másutt kifejtettünk. A római 
konferenciának Londonban folytatása lesz és 
hogy ha a londoni konferencia teljesiti azt a 
feladatát, hogy a búza árát Európában közös 
nevezőre hozza, ez azt jelenti, hogy nálunk 
Magyarországon meg lehet szüntetni a bolet- 
tát, mert nem lesz rá többe szükség.

Megkezdődött az 
dömping Magyatországra is

Az orosz szovjet a mezőgazdasági dömping 
mellett megkezdte az ipari áruk exportálását 
is. Ipari téren a stalingradi traktorgyár és a 
magnetogorski acélművek fejtenek ki hatal­
mas munkát. Mind a két üzem élén amerikai 
mérnökök állnak, akik

a termelési lehetőségeket a végtelenségig 
kiaknázzák, ,

úgyhogy például a stalingradi traktorgyár 
napi produktivitása majdnem száz traktor.

Érdekes dolog, hogy ezúttal nem csupán a 
gyárak élére állított amerikaiakat a szovjet, ha­
nem az amerikai tökét bízták meg a forga- 
lombahozatal munkájával is. Erre azért volt 
szükség, mert az európai államok kezdenek a 
szovjetáruk behozatala elé nehézségeket gör­
díteni. Ilyen körülmények közölt könnyebb­
nek látszott amerikai cégér alatt becsem­
pészni az európai piacokra a dömpingárut.

Az orosz vasipari dömping természet­
szerűen Magyarországot sem kerülte el. Ezt 
állapítja meg Pásztor Józsefnek a Magyar 
Vaskereskedők és Vasiparosok Országos 
Egyesülete igazgatójának alábbi érdekes nyi­
latkozata:

—  A magyar vaskereskedclem az áruját 
főleg Ausztriából, Németországból és Cseh­
szlovákiából szerzi be. A legutóbbi időben 
azonban Hamburgban megjelentek az orosz 
szovjet importőrjei, akik elárasztották áruval 
egész Európát. Főleg kaszában volt nagy az 
orosz szállítás. Ez a hamburgi áru beszivár­
gott Magyarországba is. Hogy az orosz vas­
ipari cikkek és igy a kaszák Magyarországba 
való szállítása nem nagyméretű, ennek oka 
abban keresendő, hogy a pesti vaspiac hely­
zete általában rossz. Kaszában és más vas­
ipari rokoncikkekben a mezőgazdaságunk 
rossz helyzete miatt általában kevés a forga­
lom. A piac megjavítása csak aratásra vár­
ható, amikorra, sajnos, nagyobb mértékben

Megjelenik minden hétfőn hajnalban.
Előfizetési ár: 3.50 pengő egy évre.

Szcrkcszlö: CSERNATONY LÁSZLÓ 

A szerkesztésért és kiadáséit felel:
DR. BÁLINT MÓZES.

HÁZTULAJDONOSOKAT

gondtó! mentesíti
erélyes, szakavatott, garanciával, referenciával rendelkező

doktor cégvezető
Megkeresés „P R E S T I G  EBÖ L“ jeligére a kiadóhivatalba

fog a magyar piacra kerülni a hamburgi 
orosz kasza.

Magyar Általános Ingatlanbank rt
Madarassy-Beck Marcell dr. báró elnöklete 
alatt megtartotta ezidei rendes közgyűlését, 
mely részvényenként 12 P osztalék kifizetésit 
határozta el. Az 1930. évi 5. számú szelvé­
nyek f. évi április 4-étől kezdve váltatnak be 
az intézetnél (IV'. Deák Ferenc-u. 17), a Magy. 
Általános Takarékpénztár rt. (V., gr. Tisza 
István-u. 8— 10), a Magyar Leszámítoló és 
Pénzváltóbank (V.. Dorotfya-u. 6) és az ös- 
terreichische Credit-Anstalt íür Handel und 
Geverbe (W ien I., Renngasse^) pénztárainál.

Pasarét e le jén , Buda- 
keszí-ut, Juha - utca, 
Ákos - utca és Pasa­
réti • ut k ö z ö t t  levő 
n a g y  telektömbiink 
parcelláinak eladása 

megindult.
Ezen telkek felosztását a telekkönyvi ható­
ság f. é. március 9-ón végleg engedélyezte. 

•
Ezenkívül a

Somlóf-ut 52
szám alatti villatelkünk olcsón kapható,

•
Előjegyzések a jelentkezés sorrendjében 

eszközöltetnek.
•

Olcsó ár. Kedvező fizetési feltételek, 
építési hiteL 

•
Közlekedés : 5-ös jelzésű autóbusz, 44, SÍ 
és 83-as villamos,

•
Felvilágosítás kapható és tervek megte­
kinthetők a Magyar Általános Ingatlanbank 
r.-t.-nál, IV., Deák Ferenc-utca 17. Telefon : 
818—53 és a Hűvösvölgyi Ingatlanirodánál, 
II., Pasaréti-ut 49. Telefon : 642—88.

•
Ha most vesz telket és épit, ősszel már 
saját otthonában fog lakni.

•
Építünk önnek 5 szobás ikerházat telekkel 
együtt kb. 45.000 pengőért.

HUNGÁRIA HIBLAPNYOMDA RT, BGDAPEST, V., VILMOS CSÁSZÁR GT 34. — FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA.
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